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Before reading, unfold the page with the illustrations and then familiarise yourself with all the functions of the product.

Klap siden med illustrationerne ud, og ger dig herefter fortrolig med alle produktets funktioner, for du begynder at laese teksten.
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Klappen Sie vor dem Lesen die Seite mit den Abbildungen aus und machen Sie sich anschlieBend mit allen Funktionen des Produkts

vertraut.
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1 Explanation of the symbols on the product

Symbols are used in this manual to draw your attention to potential hazards. The safety symbols and the accompa-
nying explanations must be fully understood. The warnings themselves will not rectify a hazard and cannot replace
proper accident prevention measures.

Attention! Failure to observe the safety signs and warning information affixed to the product
and failure to observe the safety and operating manual can result in serious injury or even
death.

Before commissioning, read and observe the operating manual and safety instructions!

Wear hearing protection.

If dust builds up, wear respiratory protection!

Wear safety goggles.

Attention! Danger of injury! Do not reach into saw blade while it is running!

@0V >

Attention! Laser beam

Protection class Il (double insulation).

The product complies with the applicable European directives.
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2 Introduction
Manufacturer:
Scheppach GmbH
Glinzburger StraBe 69
D-89335 Ichenhausen
Dear Customer

We hope your new product brings you much enjoy-
ment and success.

Note:

In accordance with the applicable product liability
laws, the manufacturer of this product assumes no lia-
bility for damage to the product or caused by the prod-
uct arising from:

¢ Improper handling

¢ Non-compliance with the operating manual

* Repairs carried out by third parties, unauthorised
specialists

Installing and replacing non-original spare parts
® Improper use

Failures of the electrical system in the event of the
electrical regulations and VDE provisions 0100, DIN
57113 / VDEO113 not being observed.

Note:
The operating manual is part of this product.

It includes important instructions for the safe, proper
and economic operation of the product, for avoiding
danger, for minimising repair costs and downtimes and
for increasing the reliability and extending the service
life of the product. In addition to the safety instructions
in this operating manual, you must also observe the
regulations applicable to the operation of the product
in your country.

Familiarise yourself with all operating and safety in-
structions before using the product. Only operate the
product as described and for the specified areas of ap-
plication. Keep the operating manual in a good place
and hand over all documents when passing the prod-
uct on to third parties.

(4]

Product description (Fig. 1-16)

On/off switch

Locking switch

Handle

Saw head

Moving saw blade guard
Fixing screw

Saw blade

Locking screw for rotary table
Stop rail

Moveable stop rail
Locking screw

9. Fixed saw table

10. Table inlay
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11.  Scale

12.  Pointer

13. Rotary table

14. Locking screw for workpiece support
15.  Clamping device (workpiece clamp)
16. Locking screw

17. Dust bag

18.  Workpiece support

19.  Locking screw for clamping device
20. Locking screw for tilt protection
21. Stand bracket

22. Adjustment screw (45°)

22a. Adjustment screw locknut (45°)
23. Locking screw

24. Clamping handle

25. Locking pin

25a. Screw (cutting depth limit)

25b. Lock nut

26. Adjustment screw (90°)

26a. Adjustment screw locknut (90°)
27. Scale

28. Pointer

29. Flange screw

30. Outer flange

31.  Guide bar

32. Sawing shaft lock

33. Laser ON/OFF switch

34. Battery cover

35. Laser

36. Screw (laser)

37. Transport handle

A. 90° engineers square (not included in the scope
of delivery)

B. 45° engineers square (not included in the scope
of delivery)

C. Allen key, 6 mm

D. Allen key, 3 mm

E. Philips screw (table inlay)

4  Scope of delivery

Iltem Quantity Designation

15, 1x Clamping device (workpiece clamp)
17.  1x Dust bag
18. 2x Workpiece supports
21, 1x Stand bracket
C. 1x Allen key, 6 mm
D. 1x Allen key, 3 mm
1x Compound mitre saw
2x Carbon brushes
2 X Batteries (AAA)
1x Operating manual

5 Proper use

The cross-cut mitre saw is used for the cutting of
wood and plastic, according to the machine size. The
saw is not suitable for the cutting of firewood.

GB/IE/NI 3



/\ WARNING

Do not use the product to cut materials other than
those described in the operating manual.

/A WARNING

The supplied saw blade is only intended for the saw-
ing of wood! Do not use this blade for sawing fire-
wood!

The product may only be used in the intended manner.
Any use beyond this is improper. The user/operator,
not the manufacturer, is responsible for damages or in-
juries of any type resulting from this.

Only suitable saw blades may be used for the product.
The use of any type of cutting wheels is prohibited.

An element of the intended use is also the observance
of the safety instructions, as well as the assembly in-
structions and operating information in the operating
manual.

Persons who operate and maintain the product must
be familiar with the manual and must be informed
about potential dangers.

The liability of the manufacturer and resulting damages
are excluded in the event of modifications of the prod-
uct.

Despite use as intended, specific risk factors cannot
be entirely eliminated. Due to the design and layout of
the product, the following risks remain:

e Contact with the saw blade in the exposed sawing
area.

Reaching into the running saw blade (cutting inju-
ry).
Kick-back of workpieces and workpiece parts.

Saw blade breakage.

Ejection of faulty carbide parts of the saw blade.

Hearing damage when the necessary hearing pro-
tection is not used.

® Harmful emissions of wood dusts during use in en-
closed areas.

Please note that our products were not designed with
the intention of use for commercial or industrial pur-
poses. We assume no guarantee if the product is used
in commercial or industrial applications, or for equiva-
lent work.
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Explanation of the signal words in
the operating manual

A DANGER

Signal word to indicate an imminently haz-
ardous situation which, if not avoided, will
result in death or serious injury.

/\ WARNING

Signal word to indicate a potentially haz-
ardous situation which, if not avoided,
could result in death or serious injury.

A\ CAUTION

Signal word to indicate a potentially haz-
ardous situation which, if not avoided,
could result in minor or moderate injury.

ATTENTION

Signal word to indicate a potentially haz-
ardous situation which, if not avoided,
could result in product or property damage.

6 Safety instructions
General power tool safety warnings

/\ WARNING

Read all safety warnings, instructions, illus-
trations and specifications provided with
this power tool.

Failure to follow all instructions listed below may re-
sult in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future
reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your

mains-operated (corded) power tool or battery-operat-
ed (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep your work area clean and well-lit. Cluttered
or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmo-
spheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

/Il PARKSIDE’
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Keep children and bystanders away while oper-
ating a power tool. Distractions can cause you to
lose control.

2) Electrical safety

a)

b)

The connection plug of the electric tool must fit
into the socket. Never modify the plug in any
way. Do not use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet condi-
tions. Water entering a power tool will increase the
risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords in-
crease the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a
cord suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.

If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device
(RCD) protected supply. Use of an RCD reduces
the risk of electric shock.

3) Personal safety

a)

d)

Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool.
Do not use a power tool while you are tired or
under the influence of drugs, alcohol or medica-
tion. A moment of inattention while operating pow-
er tools may result in serious personal injury.

Wear personal protective equipment and always
safety goggles. Protective equipment such as a
dust mask, non-skid safety shoes, safety helmet or
hearing protection used for appropriate conditions
will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the
switch is in the off-position before connecting
to power source and/or rechargeable battery,
picking up or carrying the tool. Carrying power
tools with your finger on the switch or energising
power tools that have the switch on invites acci-
dents.

Remove any adjusting tools or spanners/keys
before turning the power tool on. A wrench or a
key left attached to a rotating part of the power tool
may result in personal injury.

Avoid abnormal postures. Keep proper footing
and balance at all times. This enables better con-
trol of the power tool in unexpected situations.
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Wear suitable clothing. Do not wear loose cloth-
ing or jewellery. Keep your hair and clothing
away from moving parts. Loose clothes, jewellery
or long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of
dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use of
dust extraction can reduce dust-related hazards.

Do not let familiarity gained from frequent use
of tools allow you to become complacent and
ignore tool safety principles. A careless action
can cause severe injury within a fraction of a sec-
ond.

4) Power tool use and care

a)

Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct pow-
er tool will do the job better and safer at the rate for
which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must
be repaired.

Disconnect the plug from the power source
and/or remove the battery pack, if detachable,
from the power tool before making any adjust-
ments, changing accessories, or storing power
tools. Such precautionary measures reduce the
risk of starting the power tool accidentally.

Store idle power tools out of the reach of chil-
dren and do not allow persons unfamiliar with
the power tool or these instructions to operate
the power tool. Power tools are dangerous in the
hands of untrained users.

Maintain power tools and attachments. Check
for misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition that
may affect the power tool’s operation. If dam-
aged, have the power tool repaired before use.
Many accidents are caused by poorly maintained
power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges
are less likely to bind and are easier to control.

Use electric tools, insertion tools, etc. accord-
ing to these instructions. Take into account the
working conditions and the work to be per-
formed. Use of the power tool for operations differ-
ent from those intended could result in a hazardous
situation.

Keep handles and grasping surfaces dry, clean
and free from oil and grease. Slippery handles
and grasping surfaces do not allow for safe han-
dling and control of the tool in unexpected situa-
tions.
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5) Service

a)

6.1

b

=

d

=

Q

(]

Only have your power tool repaired by qualified
specialists and only with original spare parts.
This will ensure that the safety of the power tool is
maintained.

Safety instructions for chop and
mitre saws

Mitre saws are intended to cut wood or wood-
like products, they cannot be used with abrasive
cut-off wheels for cutting ferrous material such
as bars, rods, studs, etc. Abrasive dust causes
moving parts such as the lower protective cover to
jam. Sparks from abrasive cutting will burn the low-
er protective cover, the kerf insert and other plastic
parts.

Use clamps to support the workpiece whenever
possible. If supporting the workpiece by hand,
you must always keep your hand at least 100
mm from either side of the saw blade. Do not
use this saw to cut pieces that are too small to
be securely clamped or held by hand. If your
hand is placed too close to the saw blade, there is
an increased risk of injury from blade contact.

The workpiece must be stationary and clamped
or held against both the fence and the table. Do
not feed the workpiece into the saw blade or cut
“freehand” in any way. Unrestrained or moving
workpieces could be thrown at high speeds, caus-
ing injury.

Push the saw through the workpiece. Do not
pull the saw through the workpiece. To make a
cut, raise the saw head and pull it out over the
workpiece without cutting. Start the motor,
press the saw head down and push the saw
through the workpiece. Cutting on the pull stroke
is likely to cause the saw blade to climb on top of
the workpiece and violently throw the blade assem-
bly towards the operator.

Never cross your hand over the intended line of
cutting either in front or behind the saw blade.
Supporting the workpiece “cross handed” i.e. hold-
ing the workpiece to the right of the saw blade with
your left hand or vice versa is very dangerous.

Do not reach behind the fence while the saw
blade is spinning. Observe the 100 mm safety
distance between hands and the rotating saw
blade (this applies to both sides of the saw
blade, e.g. also when removing waste pieces of
wood). The proximity of the spinning saw blade to
your hand may not be obvious and you may be se-
riously injured.

Inspect your workpiece before cutting. If the
workpiece is bowed or warped, clamp it with
the outside bowed face toward the fence. Al-
ways make certain that there is no gap between
the workpiece, fence and table along the line of
the cut. Bent or warped workpieces can twist or

GB/IE/NI
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shift and may cause binding on the spinning saw
blade while cutting. There should be no nails or for-
eign objects in the workpiece.

Do not use the saw until the table is clear of all
tools, wood scraps, etc., except for the work-
piece. Small debris or loose pieces of wood or oth-
er objects that contact the revolving blade can be
thrown with high speed.

Only cut one workpiece at a time. Stacked multi-
ple workpieces cannot be adequately clamped or
braced and may bind on the blade or shift during
cutting.

Ensure the mitre saw is mounted or placed on a
level, firm work surface before use. A level and
firm work surface reduces the risk of the mitre saw
becoming unstable.

Plan your work. Every time you adjust the bevel
or mitre angle setting, make sure the adjustable
fence is set correctly to support the workpiece
and will not interfere with the blade or the pro-
tective cover. Without turning the machine “ON”
and with no workpiece on the table, move the saw
blade through a complete simulated cut to assure
there will be no interference or danger of cutting
the fence.

Provide adequate support such as table exten-
sions, saw horses, etc. for a workpiece that is
wider or longer than the table top. Workpieces
that are longer or wider than the table of the chop
and mitre saw can tip if they are not properly sup-
ported. If the cut-off piece or workpiece tips, it can
lift the lower protective cover or be thrown by the
spinning blade.

Do not use another person as a substitute for a
table extension or as additional support. Unsta-
ble support of the workpiece can lead to the blade
becoming jammed. Also, the workpiece could shift
during the cutting process, pulling you or your as-
sistant into the rotating blade.

The cut-off piece must not be jammed or
pressed by any means against the spinning saw
blade. If confined, i.e. using length stops, the cut-
off piece could get wedged against the blade and
thrown violently.

Always use a clamp or a fixture designed to
properly support round material such as rods or
tubing. Rods have a tendency to roll while being
cut, causing the blade to “bite” and pull the work
with your hand into the blade.

Let the blade reach full speed before contacting
the workpiece. This will reduce the risk of the
workpiece being thrown.

If the workpiece or blade becomes jammed,
turn the mitre saw off. Wait for all moving parts
to stop and disconnect the mains plug from the
power source and/or remove the rechargeable

/Il PARKSIDE’



6.2

battery. Then, remove the jammed material.
Continued sawing with a jammed workpiece could
cause loss of control or damage to the mitre saw.

After finishing the cut, release the switch, hold
the saw head down and wait for the blade to
stop before removing the cut-off piece. Reach-
ing with your hand near the coasting blade is dan-
gerous.

Hold the handle firmly when making an incom-
plete cut or when releasing the switch before
the saw head is completely in the down posi-
tion. The braking action of the saw may cause the
saw head to be suddenly pulled downward, caus-
ing a risk of injury.

Safety instructions for the use of
saw blades

Avoid uncontrolled release of the saw unit in the
lower end position.

Do not use damaged or deformed saw blades.

Do not use saw blades with cracks. Separate
cracked saw blades. Repairs are not permitted.

Do not use saw blades made of high speed steel.

Check the condition of the saw blades before using
saws.

Make sure that a suitable saw blade for the material
to be cut is selected.

Only use saw blades recommended by the manu-
facturer.

Saw blades designed to cut wood and similar ma-
terials must comply with EN 847-1.

Do not use saw blades made of high-speed alloy
steel (HSS steel).

Only use saw blades for which the maximum per-
missible speed is not lower than the maximum
spindle speed of the saw and which are suitable for
the material to be cut.

Observe the direction of rotation of the saw blade.

Only use saw blades if you have mastered their
use.

Observe the maximum speed. The maximum
speed specified on the saw blade may not be ex-
ceeded. If specified, observe the speed range.

Clean dirt, grease, oil and water off of the clamping
surfaces.

Do not use any loose reducing rings or bushes for
the reducing of holes on saw blades.

Make sure that fixed reducer rings for securing the
saw blade have the same diameter and have at
least 1/3 of the cutting diameter.

Make sure that fixed reducer rings are parallel to
each other.

I/l PARKSIDE’

6.3

Handle saw blade with caution. They are ideally
stored in the originally package or special contain-
ers. Wear protective gloves in order to improve grip
and to further reduce the risk of injury.

Prior to the use of saw blades, make sure that all
protective devices are properly fastened.

Prior to use, make sure that the saw blade meets
the technical requirements of this saw and is prop-
erly fastened.

Only use the supplied saw blade for cutting wood,
never for the processing of metals.

Use only a saw blade with a diameter that matches
the specifications on the saw.

Use additional workpiece supports, if required for
workpiece stability.

Workpiece support extensions must always be se-
cured and used during work.

Replace table inlays when worn!

Avoid overheating the saw teeth.

When sawing plastic, avoid melting of the plastic.
Use the correct saw blades for the material to be
cut. Replace damaged or worn saw blades immedi-
ately.

When the saw blade overheats, stop the machine.
Allow the saw blade to cool down before using the
machine again.

Use only saw blades that are marked with an equal
or higher rotational speed than the rotational speed
specified on the electric tool.

Always ensure that the saw is stable and secure.

Laser beam

Attention: Laser beam
Do not look into the beam
Laser class 2

Achtung! - Laserstrahlung
Nicht in den Strahl blicken!

Laser Klasse 2
Laserspezifikation nach EN 60825-1:2014
A= 650 nm Po< 1 mW

Protect yourself and you environment from
accidents using suitable precautionary measures!

Do not look directly into the laser beam with unpro-
tected eyes.

Never look into the path of the beam.

Never point the laser beam towards reflecting sur-
faces and persons or animals. Even a laser beam
with a low output can cause damage to the eyes.

A\ CAUTION

Methods other than those specified here
can result in dangerous radiation exposure.
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Never open the laser module. Unexpected expo-
sure to the beam can occur.

If the product is not used for an extended period of
time, the batteries should be removed.

The laser may not be replaced with a different type
of laser.

Repairs of the laser may only be carried out by the
laser manufacturer or an authorised representative.

Residual risks

The power tool is state-of-the-art and has been
built according to the recognised technical safety
regulations. However, individual residual risks can
arise during operation.

Health hazard due to electrical power, with the use
of improper electrical connection cables.

Furthermore, despite all precautions having been
met, some non-obvious residual risks may still re-
main.

Residual risks can be minimised if the "Safety In-
structions" and the "Intended Use" together with
the operating manual as a whole are observed.

Do not load the product unnecessarily: excessive
pressure when sawing will quickly damage the saw
blade, which results in reduced output of the prod-
uct in the processing and in cut precision.

When cutting plastic material, please always use
clamps: the parts which should be cut must always
be fixed between the clamps.

Avoid accidental start-up of the product: when in-
serting the plug into the socket, do not press the
on/off switch.

Use the product in the way that is recommended in
this operating manual. This is how to ensure that
your product provides optimum performance.

Keep your hands away from the working area when
the product is in operation.

Before performing setting or maintenance work, re-
lease the on/off switch and pull out the mains plug.

Comply with the stipulated maintenance and safety
instructions in the operating manual.

7 Technical data

Cross-cut mitre saw:

AC motor

220 - 240 V~ 50 Hz

the saw blade

Nominal power S1*1200W
Operating mode S6* 25% 1500W
Idle speed n, 4900 rpm
Carbide saw blade 2210 x 2 30 x 2.6 mm
Number of teeth 48
Maximum tooth width of 3 mm

(double mitre cut)

Pivot range -45°/0°/+45°
Mitre cut 0° to 45° to the left
Saw width at 90° 120 x 60 mm
Saw width at 45° 80 x 60 mm
Saw width at 2 x 45° 80 x 35 mm

Protection class

Il /(O] (Double insulation)

/A\ WARNING

This power tool generates an electromagnetic field
during operation. This field can impair active or pas-
sive medical implants under certain circumstances.
In order to prevent the risk of serious or deadly inju-
ries, we recommend that persons with medical im-
plants consult with their physician and the manufac-
turer of the medical implant prior to operating the

power tool.

Weight approx. 6.44 kg
Laser:

Laser class 2
Laser wavelength 650 nm
Power of laser <1mW
Battery:

Battery type LRO3
Nominal capacity 2000 mAh
Rated voltage 15V
Size Micro AAA

Subject to technical changes!

*Operating mode S1 (continuous operation)

The product can be operated continuously with the

specified power.
*Operating mode S6

Uninterrupted periodic operation. The mode comprises
of a start-up period, a time with constant load and an
idle time. The operating time is 10 mins, the relative
duty cycle is 25% of the operating time.

The workpiece must have a minimum height of 3
mm and a minimum width of 10 mm. Make sure
that the workpiece is always secured with the

clamping device.
Noise data

/\ WARNING

8
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Noise can have serious effects on your health. If the
machine noise exceeds 85 dB, please wear suitable
hearing protection for you and persons in the vicinity.
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The noise and vibration values have been determined
in accordance with EN 62841-1.

Sound pressure level L, 91.6 dB
Uncertainty K, 3dB
Sound power level L, 104.6 dB
Uncertainty K, 3dB

Vibration parameters (hand/arm vibration)

Vibration a, <25 m/52|

The total vibration emission values specified and the
device emissions values specified have been mea-
sured in accordance with a standardised test proce-
dure and can be used for comparison of one electric
tool with another.

The total noise emission values specified and the total
vibration emission values specified can also be used
for an initial estimation of the load.

/A WARNING

The noise emission values and vibration
emission value can vary from the specified
values during the actual use of the power
tool, depending on the type and the manner
in which the electric tool is used, and in
particular the type of workpiece being pro-
cessed.

Try to keep the stress as low as possible. For exam-
ple: Limit working time. In doing so, all parts of the
operating cycle must be taken into account (such as
times in which the power tool is switched off or times
in which it is switched on, but is not running under a
load).

8 Unpacking

/\ WARNING

The product and the packaging material are not
children's toys!

Do not let children play with plastic bags, films or
small parts! There is a danger of choking or suffo-
cating!

e Open the packaging and carefully remove the
product.

e Remove the packaging material, as well as the
packaging and transport safety devices (if present).

e Check whether the scope of delivery is complete.

e Check the product and accessory parts for trans-
port damage. Immediately report any damage to
the transport company that delivered the Product.
Later claims will not be recognised.

I/l PARKSIDE’
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Always ensure that the product is stable and se-
cured by fastening it to a workbench, for example.

9.1

1.

If possible, keep the packaging until the expiry of
the warranty period.

Familiarise yourself with the product by means of
the operating manual before using for the first time.

With accessories as well as wearing parts and re-
placement parts use only original parts. Spare parts
can be obtained from your specialist dealer.

When ordering please provide our article number
as well as type and year of manufacture for the
product.

Assembly

The product must be securely installed. Secure the
product through the holes on the fixed saw table
with 4 screws (not included in the scope of deliv-
ery) to a workbench, machine stand or similar.

Prior to commissioning, all covers and safety devic-
es must be mounted correctly.

The saw blade must be able to run freely.

In case of previously machined wood, be aware of
any foreign bodies, such as nails or screws, etc.

Before pressing the on/off switch, make sure that
the saw blade is correctly fitted, and that moving
parts run smoothly.

Before connecting of the product, make certain
that the data on the type plate matches with the
mains power data.

Fitting the workpiece clamp (15)
(Fig. 3)
Loosen the locking screw (19) and mount the left or
right workpiece clamp (15) to the fixed saw table.

2. Then retighten the locking screw (19).

9.2 Fitting the workpiece supports

(18) (Fig. 3-4)

Tool required:

1.

3.
4,

Allen key, 3 mm (D)

Loosen the locking screw (14) and guide the work-
piece support (18) laterally through the hole provid-
ed on the fixed saw table.

Ensure that the workpiece support (18) is also guid-
ed through the two tabs on the underside.

Then retighten the locking screw (14) again.
Repeat this process on the other side.

9.3 Fitting the stand bracket (21)

(Fig. 3-4)

Tool required:

e Allen key, 3 mm (D)
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1. Loosen the locking screw (20) on the underside of
the saw and guide the stand bracket (21) through
the holes provided in the rear of the saw.

2. Then retighten the locking screw (20).

9.4  Attaching the dust bag (17)
(Fig. 5)
The saw is equipped with a dust bag (17) for chips.

1. Squeeze together the metal ring on the dust bag
and attach it to the outlet opening in the motor ar-
ea.

2. The dust bag (17) can be emptied via the zip on the
underside.
9.4.1 Connection to an external dust
extraction system
Connect the suction hose to the dust extraction.

2. The dust extraction system must be suitable for the
material to be processed.

3. Use a special extraction device to extract dusts
that are particularly harmful to health or carcino-
genic.

10 Commissioning

10.1 Checking the safety equipment of
the saw blade guard (5) (Fig. 11)
The saw blade guard protects against accidental con-
tact with the saw blade and against flying chips.
Check function
To do this, fold the saw down:
e The saw blade guard must expose the saw blade

when it is swung down without touching other
parts.

* When the saw is folded up to the initial position, the
saw blade guard must automatically cover the saw
blade.

10.2 Assembling the cross-cut mitre
saw (Fig. 2-4)

Note:

The cross-cut mitre saw can be pivoted left and right

with the rotary table. Exact angle adjustment is possi-

ble on the basis of the scale.

The angle can be precisely and quickly adjusted from

0° to 45° with locking positions at 0°, 5° 10°, 15°,

22,5°,31,6° 40° and 45°.

1. Loosen the rotary table (13) by loosening the lock-
ing screw (7).

2. Use the handle (3) to adjust the rotary table (13) to
the desired angle.

3. Retighten the locking screw (7) to lock the rotary
table in position.
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4. The saw is unlocked from the lower position by
gently pressing down on the saw head (4) and, at
the same time, pulling out the locking pin (25) from
the engine mount.

5. Swivel the saw head (4) upwards.

6. The clamping device (15) can be attached to both
sides of the fixed saw table (9). Insert the clamping
device (15) into the hole provided on the rear side
of the stop rail (8) and secure it with the locking
screw (19).

7. The saw head (4) can be tilted to the left to max.
45° by loosening the locking screw (23).

8. Workpiece supports (18) must always be secured
and used during work.

10.3 Fine adjustment of the stop for
90° chop cut (Fig. 6)
Tool required:
* 90° engineers square (A)*
* = not included in the scope of delivery!

1. Lower the saw head (4) and fix it with the locking
pin (25).

2. Loosen the locking screw (23).

Place 90° engineers square (A) between saw blade
(6) and rotary table (13).

Loosen the locknut (26a).

5. Adjust the adjustment screw (26) until the angle be-
tween the saw blade (6) and the rotary table (13) is
90°.

6. Re-tighten the locknut (26a).

10.4

Note:

Before using the laser, two batteries must be inserted
into the product.

Inserting laser batteries (Fig. 12)

1. Remove the battery cover (34).

2. Insert the two batteries. Make sure that they are in-
serted in the correct polarity.

3. Close the battery cover (34).
11 Operation

11.1  90° chop cut and rotary table 0°
(Fig.1,3,4,7)

For 90° chop cuts, the moveable stop rail must be
fixed in the inner position.
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Hints for clamping:

* Do not work with workpieces that are to small to be
clamped in place.

* Reinforce very thin workpieces by sawing through
them together with an additional bar. Very thin
workpieces may “flutter” or break when sawing

Tool required:
e Allen key 3 mm (D)

1. Loosen the locking screw (8b) on the moveable
stop rail (8a) and push the moveable stop rail (8a)
inwards.

2. The moveable stop rail (8a) must be locked in a po-
sition far enough from the inner position that the
distance between the moveable stop rail (8a) and
the saw blade (6) is no more than 8 mm.

3. Before making the cut, check that no collision
could occur between the moveable stop rail (8a)
and the saw blade (6).

4. Tighten the locking screw (8b) again.
5. Move the saw head (4) to the upper position.

6. Place the wood to be cut against the stop rail (8)
and on the rotary table (13).

7. Secure the material with the clamping device (15)
on the fixed saw table (9) to prevent it from shifting
during the cutting process. See point 77.70

8. Unlock the locking switch (2) and press the on/off
switch (1) to switch the motor on.

9. Move the saw head (4) with the handle (3) evenly
and with light pressure downwards until the saw
blade (6) has cut through the workpiece.

10. When the sawing process is finished, return the
saw head to the upper resting position and release
the ON/OFF switch (1).

The return spring automatically raises the product.
Do not release the handle after finishing cutting but
allow the saw head to move upwards slowly and with
a little counterpressure.

11.2 90° chop cut and rotary table
0°-45° (Fig. 1, 3,4, 7)

The cross-cut mitre saw can be used for angled cuts of
0°-45° to the left and right.

For 90° chop cuts, the moveable stop rail must be
fixed in the inner position.

Tool required:
e Allen key 3 mm (D)
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1. Loosen the locking screw (8b) on the moveable
stop rail (8a) and push the moveable stop rail (8a)
inwards.

2. The moveable stop rail (8a) must be locked in a po-
sition far enough from the inner position that the
distance between the moveable stop rail (8a) and
the saw blade (6) is no more than 8 mm.

3. Before making the cut, check that no collision
could occur between the moveable stop rail (8a)
and the saw blade (6).

4. Tighten the locking screw (8b) again.

5. Loosen the rotary table (13) by loosening the lock-
ing screw (7).

6. Use the handle (3) to adjust the rotary table (13) to
the desired angle.

7. Retighten the locking screw (7) to lock the rotary
table (13) in position.

8. Make a cut as described in 77.7.

11.3 Fine adjustment of the stop for
45° mitre cut (Fig. 1,3,4,7,8,9)
Tool required:
e Allen key 3 mm (D)
e 45° engineers square (B)*
* = not included in the scope of delivery!

1. Lower the saw head (4) and fix it with the locking
pin (25).
2. Fix the rotary table (13) in the 0° position.

For mitre cuts (inclined saw head), the moveable
stop rail must be fixed in the outer position.

3. Loosen the locking screw (8b) on the moveable
stop rails (8a) and push the moveable stop rails (8a)
outwards.

4. The moveable stop rail (8a) must be locked in a po-
sition far enough from the inner position that the
distance between the moveable stop rail (8a) and
the saw blade (6) is no more than 8 mm.

5. Before making the cut, check that no collision
could occur between the moveable stop rail (8a)
and the saw blade (6).

6. Tighten the locking screw (8b) again.

7. Loosen the locking screw (23) and tilt the saw head
(4) to the left, to 45°, using the handle (3).

8. Place 45° engineers square (B) between saw blade
(6) and rotary table (13).

9. Loosen the locknut (22a) and the adjustment screw
(22) until the angle between the saw blade (6) and
the rotary table (13) is exactly 45°.

10. Re-tighten the locknut (22a).
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11. Then check the position of the angle display. If
necessary, loosen the pointer (28) with a Phillips
screwdriver, set the scale (27) to 45° position and
re-tighten the retaining screw

11.4 0°- 45° mitre cut and rotary table
0° (Fig. 1,3,4,7)

The cross-cut mitre saw can be used for mitre cuts of
0°- 45° to the left of the work surface.

ATTENTION

For mitre cuts (inclined saw head), the moveable
stop rail must be fixed in the outer position.

ATTENTION

For 0°- 45° mitre cuts, only the clamping device
(workpiece clamp) on the right must be mounted.

Tool required:
e Allen key 3 mm (D)

Loosen the locking screw (8b) on the moveable
stop rails (8a) and push the moveable stop rails (8a)

e

outwards.

2. The moveable stop rail (8a) must be locked in a po-
sition far enough from the inner position that the
distance between the moveable stop rail (8a) and
the saw blade (6) is no more than 8 mm.

3. Before making the cut, check that no collision
could occur between the moveable stop rail (8a)
and the saw blade (6).

4. Tighten the locking screw (8b) again.

5. Move the saw head (4) to the upper position.

6. Fix the rotary table (13) in the 0° position.

7. Loosen the locking screw (23) and tilt the saw head
(4) to the left with the handle (3) until the pointer
(28) points to the desired angle on the scale (27).

8. Retighten the locking screw (23).

9. Perform the cut as described under 77.7.

11.5 0°- 45° mitre cut and rotary table
0°-45° (Fig. 1, 3,4, 7)
The cross-cut mitre saw can be used for mitre cuts of

0°- 45° to the left of the work surface and of 0°- 45° to
the stop rail (double mitre cut).

For mitre cuts (inclined saw head), the moveable
stop rail must be fixed in the outer position.

With a cross-cut saw tilted to 31.6° and a unit tilt of
383.9°, isosceles triangular strips and profiles such as
stucco edge profiles can be mitred with the profile side
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down.

This is particularly advantageous for large profiles that
exceed the maximum cutting height with normal inser-
tion.

It also makes it easy to solve problems with the angle
at the corners, which is often not right-angled.

For 0°- 45° mitre cuts, only the clamping device
(workpiece clamp) on the right must be mounted.

Tool required:

1.

9.

10.

11.
12.

Allen key 3 mm (D)

Loosen the locking screw (8b) on the moveable
stop rails (8a) and push the moveable stop rails (8a)
outwards.

The moveable stop rail (8a) must be locked in a po-
sition far enough from the inner position that the
distance between the moveable stop rail (8a) and
the saw blade (6) is no more than 8 mm.

Before making the cut, check that no collision
could occur between the moveable stop rail (8a)
and the saw blade (6).

Tighten the locking screw (8b) again.
Move the saw head (4) to the upper position.

Loosen the rotary table (13) by loosening the lock-
ing screw (7).

Use the handle (3) to adjust the rotary table (13) to
the desired angle

Retighten the locking screw (7) to lock the rotary
table in position.

Loosen the locking screw (23).

Use the handle (3) to tilt the saw head (4) to the left
to the desired angle (see also 71.2).

Retighten the locking screw (23).
Make a cut as described in 77.7.

11.6 Adjusting the cutting depth limit

(Fig. 7)

/\ WARNING

Risk of kick-back!

When making grooves, it is particularly important
that no lateral pressure is exerted on the saw blade.
Otherwise the saw head could suddenly kick up!

Use a clamping device when making grooves.
Avoid lateral pressure on the saw head.

Tool required:

Open-ended spanner, size 10 mm*

* = may not be included in the scope of delivery!
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Note:

The cutting depth can be infinitely adjusted using the
screw (25a).

1. To do this, loosen the counternut (25b).

2. Set the desired cutting depth by turning the screw
(25a) in or out.

3. Re-tighten the counternut (25a).
4. Check the setting with a test cut.

11.7 Replacing the saw blade (6)
(Fig. 1, 4, 10, 11)
/\ WARNING

Pull out the mains plug before carrying out
any setting, servicing or repair work!

ATTENTION

Wear protective gloves when changing the
saw blade! Danger of injury!

Tool required:
e Allen key, 6 mm (C)
1. Swivel the saw head (4) upwards and lock it with
the locking pin (25).
2. Loosen the fixing screw (5a) of the cover with a
Phillips screwdriver.

3. Fold the saw blade guard (5) up sufficiently that the
saw blade guard (5) is above the flange screw (29).

4. With one hand, fit the 6mm Allen key (C) to the
flange screw (29).

5. Firmly press the saw shaft lock (32), and slowly turn
the flange screw (29) clockwise. After max. one
turn, the saw shaft lock (32) engages.

6. Then undo the flange screw (29), by applying a
slightly greater force in a clockwise direction.

7. Fully unscrew the flange screw (29) and remove the
outer flange (30).

8. Remove the saw blade (6) from the inner flange and
pull it out downwards.

9. Carefully clean the flange screw (29), outer flange
(80) and inner flange.

10. Insert the new saw blade (6) in the reverse se-
quence and tighten.

11. Fold the saw blade guard (5) downwards until the
saw blade guard (5) engages in the fixing screw
(5a).

12. Re-tighten the fixing screw (5a).
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The cutting angle of the teeth, i.e. the direction of ro-
tation of the saw blade, must correspond to the di-
rection of the arrow on the housing.

13. Before continuing work, check that the safety de-
vices are functioning properly.

ATTENTION

After each saw blade change, check that the saw
blade runs freely in the table inlay in vertical position
as well as when tilted to 45°.

ATTENTION

Changing and aligning the saw blade must be carried
out properly.

11.8 Switching the laser on / off
(Fig. 12)
Switching on:

1. Press the laser ON/OFF switch (33) 1x. A laser line
is projected onto the workpiece to be cut, indicat-
ing the exact cutting path.

Switching off:
1. Press the laser ON/OFF switch (33) again.

11.9 Calibrating the laser (35) (Fig. 13)

If the laser (35) is no longer showing the correct cutting
line, it can be readjusted. Open the screws (36) and
adjust the laser by sliding it sideways such that the la-
ser beam hits the cutting teeth of the saw blade (6).

11.10 Operating the workpiece clamp
(15) (Fig. 1, 3)

The height of the workpiece clamp (15) can be adjust-

ed via the locking screw (16).

1. Lower the workpiece clamp (15) onto the work-
piece.

Tighten the locking screw (16).

@ N

Turn the clamping handle (24) clockwise to clamp
the workpiece.

>

In order to loosen the workpiece, proceed in re-
verse order.

12 Maintenance

/\ WARNING

Pull out the mains plug before carrying out
any setting, servicing or repair work!
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12.1

General maintenance tasks

Keep protective devices, air vents and the motor
housing as free of dust and dirt as possible. Rub the
product clean with a clean cloth* or blow it off with
compressed air* at low pressure. We recommend
that you clean the product directly after every use.

Qil all moving parts once a month.

Clean the product at regular intervals using a damp
cloth* and a little soft soap. Do not use any clean-
ing products or solvents; they could attack the
plastic parts of the product. Make sure that no wa-
ter can penetrate the product interior.

12.2 Cleaning the safety equipment of

the saw blade guard (5) (Fig. 11)

Check the saw blade guard for dirt before each start-

up.

Remove old shavings and wood splinters using a brush
or similar suitable tool.

Make sure the guide bar (31) moves smoothly.

12.3 Replacing laser batteries (Fig. 12)
1.

3.

Remove the battery cover (34). Take out the two
batteries.

Replace both batteries with the same or equivalent
battery types. Make sure that they are inserted with
the same polarity as the used batteries.

Close the battery cover (34).

12.4 Replacing the table inlay (10)

(Fig. 1, 15)

/\ WARNING

With a damaged table inlay there is a risk of small
parts jamming between table inlay and saw blade,
blocking the saw blade.

Immediately replace damaged table inlays!

1.

4.

Remove the Phillips screw (E) on the table inlay
(10). If necessary, rotate the rotary table (13) and
angle the saw head (4) to be able to reach the Phil-
lips screw (E).

Remove the table inlay (10).

Insert the new table inlay (10).

Tighten the Phillips screw (E) on the table inlay (10).

12,5 Brush inspection (Fig. 16)

If the product is new, check the carbon brushes after
the first 50 operating hours or if a new brush has been
mounted. After the initial check, check every 10 oper-
ating hours.
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If the carbon is worn down to a length of 6 mm, or
the spring or the shunt wire is burnt or damaged,
both brushes must be replaced.

If the brushes are found to be usable after removal,
they can be reinstalled.

To maintain the carbon brushes, open both locks
anti-clockwise. Then remove the carbon brushes.

Re-insert the carbon brushes in reverse order.

13 Transport (fig. 14)
1.

Tighten the locking screw (7) to lock the rotary ta-
ble (13).

Push the saw head (4) downwards and lock it with
the locking pin (25). The saw is now locked in the
lower position.

Carry the product by the transport handle (37).

To reassemble the product, proceed as described
in 9, 10, Operation.

14 Storage

Store the product and its accessories in a dark, dry
and frost-free place that is inaccessible to children.
The optimum storage temperature is between 5°C and
30°C.

Store the product in its original packaging.

Cover the product to protect it from dust or moisture.
Store the operating manual with the product.

15 Electrical connection

The electrical motor installed is connected and
ready for operation. The connection complies with
the applicable VDE and DIN provisions. The cus-
tomer's mains connection as well as the extension
cable used must also comply with these regula-
tions.

15.1

Important information

In the event of overloading, the motor will switch itself
off. After a cool-down period (time varies) the motor
can be switched back on again.

/\ WARNING

The maximum permissible mains impedance Zmax
of the product is 0.323 Ohm. As a user of this prod-
uct, you must determine, in consultation with the
power supply company if necessary, that the product
is only connected to a supply whose impedance is
less than or equal to Zmax!
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15.2 Special connection conditions

e The product fulfils the requirements of EN
61000-3-11 and is subject to special connection
requirements. This means that use at any freely se-
lectable connection points is not permitted.

e The product can cause temporary voltage fluctua-
tions in unfavourable mains conditions.

e The product is intended exclusively for use at con-
nection points which
a) do not exceed a maximum permitted mains im-
pedance “Z” (Zmax. = 0.443 Q), or
b) have a continuous current carrying capacity of
the mains of at least 100 A per phase.

e As the user, you are required to ensure that the
connection point at which you wish to operate the
product fulfils one of the requirements mentioned,
a) or b). If necessary, consult with your energy sup-
plier in this regard.

15.3 Damaged electrical connection
cables

The insulation on electrical connection cables is often
damaged.

This may have the following causes:

e Pressure points, where connection cables are
passed through windows or doors,

e Kinks where the connection cable has been im-
properly fastened or routed,

Places where the connection cables have been cut
due to being driven over,

Insulation damage due to being ripped out of the
wall socket,

e Cracks due to the insulation ageing.

Such damaged electrical connection cables must not
be used and are life-threatening due to the insulation
damage.

Check the electrical connection cables for damage
regularly. Ensure that the connection cables are dis-
connected from electrical power when checking for
damage.

Electrical connection cables must comply with the ap-
plicable VDE and DIN provisions. Only use connection
cables of the same designation.

The printing of the type designation on the connection
cable is mandatory.

Safety information for replacing damaged or
defective mains connection cables

Connection type X

If the mains connection cable of this product is dam-
aged, it must be replaced by a specially prepared
mains connection cable which can be obtained from
the manufacturer or its service department.
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15.4 AC motor

Connections and repair work on the electrical equip-
ment may only be carried out by electricians.
* The mains voltage must be 220 V - 240V ~.

e Extension cables up to 25 m long must have a
cross-section of 1.5 mm?.

16 Repair and ordering spare
parts

After repairs or maintenance, make sure that all safety-
related parts are installed and are in perfect condition.
All parts which may cause injury must be kept where
they are inaccessible to children or others.

According to the German Product Liability Act, no li-
ability is accepted for damage caused by improper
repairs or by not using original spare parts.

Such work should be performed by a customer ser-
vice centre or an authorised specialists. The same
applies to accessory parts.

Connections and repairs

Connections and repair work on the electrical equip-
ment may only be carried out by electricians.

16.1 Service information

With this product, it is necessary to note that the fol-
lowing parts are subject to natural or usage-related
wear, or that the following parts are required as con-
sumables.

Wearing parts*: carbon brushes, saw blade, table inlay,
saw dust bag

* = may not be included in the scope of delivery!

17 Disposal and recycling
Notes for packaging

@ ﬁ e )The packaging materials are recy-
%& ﬁn q.clable. Please dispose of packag-
ing in an environmentally friendly

manner.

Notes on the electrical and electronic equipment
act [ElektroG]

Waste electrical and electronic equipment
does not belong in household waste, but must
=mm  be collected and disposed of separately!

e Used batteries or rechargeable batteries that are
not installed permanently in the old device must be
removed non-destructively before disposal! Their
disposal is regulated by the battery act.
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Owners or users of electrical and electronic devices
are legally obliged to return them after use.

The end user is responsible for deleting their per-
sonal data from the old device being disposed of!

The symbol of the crossed-out dustbin means that
waste electrical and electronic equipment must not
be disposed of with household waste.

Waste electrical and electronic equipment can be
handed in free of charge at the following places:

- Public disposal or collection points (e.g. munici-
pal works yards)

— LIDL offers you return options directly in the
shops and markets. Return and disposal are
free of charge.

- Up to three waste electrical devices per type of
device, with an edge length of no more than 25
centimetres, can be returned free of charge to
the manufacturer without prior purchase of a
new device from the manufacturer or taken to
another authorised collection point in your vi-
cinity.

— Further supplementary take-back conditions of
the manufacturers and distributors can be ob-
tained from the respective customer service.

If the manufacturer delivers a new electrical device
to a private household, the manufacturer can ar-
range for the free collection of the old electrical de-
vice upon request from the end user. Please con-
tact the manufacturer’s customer service for this.

These statements only apply to devices installed
and sold in the countries of the European Union
and which are subject to the European Directive
2012/19/EU. In countries outside the European
Union, different regulations may apply to the dis-
posal of waste electrical and electronic equipment.

Information on the battery act [BattG]

Used batteries and rechargeable batteries
do not belong in household waste, but
should be collected and disposed of sepa-
rately.

18 Troubleshooting

The following table shows fault symptoms and describes remedial measures in the event of your product failing to
work properly. If you cannot localise and rectify the problem with this, please contact your service workshop.

Fault

Motor does not work

Possible cause

tive, mains fuses blown.

Engine, cable or connector defec-|Arrange for inspection of the product by a spe-

For safe removal of batteries or rechargeable bat-
teries from the electrical device and for information
on their type or chemical system, please refer to
the additional information in the operating or as-
sembly instructions.

Owners or users of batteries and rechargeable bat-
teries are legally obliged to return them after use.
The return is limited to household quantities.

Old batteries may contain pollutants or heavy met-
als that can harm the environment or human health.
Recycling old batteries and using the resources
they contain helps to protect these two important
issues.

The symbol of the crossed-out dustbin means that
batteries and rechargeable batteries must not be
disposed of with household waste.

If the signs Hg, Cd or Pb are also located below the
dustbin symbol, this stands for the following:

- Hg: Battery contains more than 0.0005% mer-
cury

— Cd: Battery contains more than 0.002% cadmi-
um

— Pb: Battery contains more than 0.004% lead

Rechargeable batteries and batteries can be re-
turned free of charge to the following places:

— Public disposal or collection points (e.g. munici-
pal works yards)

— Sales points for batteries and rechargeable bat-
teries

— Take-back points of the common take-back
system for old device batteries

— Take-back point of the manufacturer (if not a
member of the common take-back system)

These statements are only valid for rechargeable
batteries and batteries sold in the countries of the
European Union and subject to the European Di-
rective 2023/1542/EC. Different provisions can ap-
ply to the disposal of rechargeable batteries and
batteries in countries outside the European Union.

Remedy

cialist. Never repair the motor yourself. Danger!
Check mains fuses and replace as necessary

The engine runs slowly and
does not reach the operat-|pacitor burnt.
ing speed.

Voltage too low, coils damaged, ca-|Have an electrician check the voltage. Arrange

for inspection of the motor by a specialist. Ar-
range for replacement of the capacitor by a
specialist.

16
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Fault

Engine producing excessive
noise.

Possible cause
Coils damaged, motor defective.

Remedy

Arrange for inspection of the motor by a spe-
cialist.

The engine does not reach
full power.

Circuits in the network are overload-
ed (lamps, other motors, etc.).

Do not use any other products or motors on the
same circuit.

Motor overheats easily.

Overloading of the motor, insuffi-
cient cooling of the motor.

Avoid overloading the motor while cutting, re-
move dust from the motor in order to ensure
optimal cooling of the motor.

Saw cut is rough or wavy.

Saw blade dull, tooth shape not ap-
propriate for the material thickness.

Resharpen saw blade and/or use suitable saw
blade.

Workpiece pulls away and/
or splinters.

Excessive cutting pressure and/or
saw blade not suitable for use.

Insert suitable saw blade.

19 EU Declaration of Conformity

Translation of the original Declaration of
Conformity

Manufacturer:

Scheppach GmbH

Glinzburger StraBe 69

D-89335 Ichenhausen

We declare under our sole responsibility that the prod-

uct described here complies with the applicable direc-
tives and standards.

Brand: Parkside

Art. designation: COMPOUND MITRE SAW -
PKS 1500 C4

Item No. 3901253974, 3901253975,
3901253976,
3901253977-3901253981,
39012539915, 39012539916,
39012539959

IAN no. 480695_2410

Series no. 01001- 69879

EU directives:
2006/42/EC, 2014/30/EU, 2011/65/EU*

* The object of the declaration described above fulfils
the regulations of the directive 2011/65/EU of the Eu-
ropean Parliament and Council from 8th June 2011, on
the restriction of the use of certain hazardous sub-
stances in electrical and electronic equipment.

Applied standards:

EN 62841-1:2015/A11:2022;

EN IEC 62841-3-9:2020/A11:2020;

EN IEC 55014-1:2021; EN IEC 55014-2:2021;

EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021;

EN IEC 61000-3-11:2019

I/l PARKSIDE’

Only for Great Britain: the technical documentation
for the machinery is available from:

Name:
Address:

Scheppach UK Ltd
4-5 Lochside Way
Edinburgh Park
EH12 9DT
Edinburgh

United Kingdom

For other countries: documentation authorised
representative:

Tobias Ihle
Gunzburger Str. 69
D-89335 Ichenhausen

Ichenhausen, 13.01.2025

Siton Sehiink>
Division Manager Product Center
” oloos 4

Andfreag Pecher
Head of Project Management
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Warranty certificate
Dear Customer,

All of our products undergo strict quality checks to ensure that they reach you in perfect condition. In the unlikely
event that your device develops a fault, please contact our service department at the address shown on this guar-
antee card. Of course, if you would prefer to call us then we are also happy to offer our assistance under the service
number printed below. Please note the following terms under which guarantee claims can be made:

e These guarantee terms cover additional guarantee rights and do not affect your statutory warranty rights. We do
not charge you for this guarantee.

e Our guarantee only covers problems caused by material or manufacturing defects, and it is restricted to the rec-
tification of these defects or replacement of the device. Please note that our devices have not been designed for
use in commercial, trade or industrial applications. Consequently, the guarantee is invalidated if the equipment
is used in commercial, trade or industrial applications or for other equivalent activities. The following are also ex-
cluded from our guarantee: compensation for transport damage, damage caused by failure to comply with the
installation/assembly instructions or damage caused by unprofessional installation, failure to comply with the
operating instructions (e.g. connection to the wrong mains voltage or current type), misuse or inappropriate use
(such as overloading of the device or use of non-approved tools or accessories), failure to comply with the main-
tenance and safety regulations, ingress of foreign bodies into the device (e.g. sand, stones or dust), effects of
force or external influences (e.g. damage caused by the device being dropped) and normal wear resulting from
proper operation of the device.

The guarantee is rendered null and void if any attempt is made to tamper with the device.

e The guarantee is valid for a period of 3 years starting from the purchase date of the device. Guarantee claims
should be submitted before the end of the guarantee period within two weeks of the defect being noticed. No
guarantee claims will be accepted after the end of the guarantee period. The original guarantee period remains
applicable to the device even if repairs are carried out or parts are replaced. In such cases, the work performed
or parts fitted will not result in an extension of the guarantee period, and no new guarantee will become active
for the work performed or parts fitted. This also applies when an on-site service is used.

In order to assert your guarantee claim, please contact the service partner shown below. If the complaint is with-
in the guarantee period, we will provide you with a return slip, with which you can return your defective device
free of charge to us. It would help us if you could describe the nature of the problem in as much detail as possi-
ble. If the defect is covered by our guarantee then your device will either be repaired immediately and returned
to you, or we will send you a new device.

Of course, we are also happy offer a chargeable repair service for any defects which are not covered by the scope
of this guarantee or for units which are no longer covered. To take advantage of this service, please send the device
to our service address.

Processing of warranty claims

To ensure that your request is processed quickly, please follow the instructions be-
low:

Please have the receipt and article number (e.g. IAN 480695_2410) ready as
proof of purchase for all enquiries.

Please refer to the type plate on the product, an engraving on the product, the ti-
tle page of your instructions (bottom left) or the sticker on the back or underside
of the product for the article number.

If functional faults or other defects occur, first contact the service department
named below by telephone or e-mail.

You can then send a product recorded as defective to the service address pro-
vided to you free of charge, enclosing the proof of purchase (receipt) and stating
what the defect is and when it occurred. PDF ONLINE

parkside-diy.com

You can view and download these and many other manuals at parkside-diy.com.
This QR code will take you directly to parkside-diy.com. Select your country and
use the search mask to search for the operating instructions. Enter the article number (IAN) 480695_2410 to ac-
cess the operating instructions for your article.
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Service contact (GB):

Name:

Tel:
E-Mail:

Forest Park & Garden

Coed Court,

Taffsmead Road

Treforest, Ind. Estate,
Pontypridd CF375SW
00800 4003 4003
service.GB@scheppach.com

Location: Great Britain

Service contact (NI):

Name:

Tel:
E-Mail:

Forest Park & Garden

Coed Court,

Taffsmead Road

Treforest, Ind. Estate,
Pontypridd CF375SW
00800 4003 4003
service.Nl@scheppach.com

Location: Great Britain

I/l PARKSIDE’

Service contact (IE):

Name:

Tel:
E-Mail:

Forest Park & Garden
Coed Court,

Taffsmead Road

Treforest, Ind. Estate,
Pontypridd CF375SW
00800 4003 4003
service.lE@scheppach.com

Location: Great Britain

GB/IE/NI
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1 Forklaring til symbolerne pa produktet

Symbolerne i denne brugsanvisning skal henlede din opmaerksomhed pa eventuelle risici. Det er vigtigt, at du for-
star sikkerhedssymbolerne og forklaringerne i forbindelse med symbolerne. Selve advarslerne afhjeelper ikke risici
og kan ikke erstatte korrekte foranstaltninger til forebyggelse af ulykker.

Pas pa! Tilsidesaettelse af sikkerhedsskiltene og advarselsinstrukserne pa produktet og tilside-
seettelse af sikkerheds- og betjeningsinstrukserne kan fore til alvorlige personskader eller end-
og dod.

Lees og overhold brugsanvisningen og sikkerhedsforskrifterne for ibrugtagning!

Brug hereveern.

Brug &ndedraetsveern i stovede omgivelser!

Brug beskyttelsesbiriller.

Pas pa! Fare for tilskadekomst! Undlad at rsekke handen ind i den kerende savklinge!

@0V >

Pas pa! Laserstraling

Beskyttelsesklasse Il (dobbeltisolering).

Produktet opfylder gaeldende EU-direktiver.
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2 Indledning
Producent:

Scheppach GmbH

Glinzburger StraBe 69

D-89335 Ichenhausen, Tyskland
Kzere kunde

Vi ensker dig rigtig god forngjelse og held og lykke
med arbejdet med dit nye produkt.

Bemeerk:

Iht. gaeldende lov om produktansvar haefter producen-
ten af dette produkt ikke for skader, der opstéar pa eller
i forbindelse med dette produkt i forbindelse med:

e Forkert behandling
¢ Tilsidesaettelse af brugsanvisningen

¢ Reparation foretaget af tredjepart og/eller af ikke-
autoriserede fagfolk

Montering og udskiftning af uoriginale reservedele

Utilsigtet brug

Svigt af det elektriske anleeg som falge af tilside-
seettelse af de elektriske forskrifter og VDE-be-
stemmelserne 0100, DIN 57113 / VDEO113.

Vaer opmaerksom pa felgende:
Brugsanvisningen er en del af dette produkt.

Den indeholder vigtige oplysninger om, hvordan man
bruger produktet sikkert, professionelt og ekonomisk,
og hvordan man undgar farer, sparer reparationsom-
kostninger, reducerer driftsstop og eger produktets
driftssikkerhed og levetid. Udover sikkerhedsbestem-
melserne i denne brugsanvisning skal de forskrifter
vedr. brug af produktet, der matte geelde i det enkelte
land (brugslandet), overholdes til punkt og prikke.

Inden du benytter produktet, skal du serge for at blive
fortrolig med alle betjenings- og sikkerhedsanvisninger.
Produktet ma kun benyttes som beskrevet og kun til
det tilsigtede anvendelsesformal. Opbevar brugsanvis-
ningen et sikkert sted, og hvis produktet overdrages til
tredjepart, skal alle tilherende dokumenter felge med.

(4]

Produktbeskrivelse (fig. 1-16)

Teend/Sluk-kontakt
Speerrekontakt

Handtag

Savehoved

Bevaegeligt savklingevaern
Fastgorelsesskrue
Savklinge

Laseskrue til drejebord
Anslagsskinne

Forskydelig anslagsskinne
Laseskrue

Fast savbord

Bordindleeg

Skala

RN J O N

- =4 0o ®
~oT o

N
N
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12.  Viser

13. Drejebord

14.  Laseskrue til emnesupport

15.  Speaendeanordning (emnespaender)
16. Lé&seskrue

17. Spanpose

18. Emnesupport

19. Laseskrue til spazendeanordning
20. Laseskrue til kipsikring

21. Stabojle

22. Justeringsskrue (45°)

22a. Lasemetrik justeringsskrue (45°)
23. Laseskrue

24. Klemmegreb

25. Lasebolt

25a. Skrue (snitdybdebegraensning)
25b. Kontrametrik

26. Justeringsskrue (90°)

26a. Lasemetrik justeringsskrue (90°)
27. Skala

28. Viser

29. Flangeskrue

30. Yderflange

31.  Feringsbgijle

32. Savakselspzaerring

33. Teend/Sluk-kontakt for laser

34. Batteriafdeekning

35. Laser

36. Skrue (laser)

37. Transportgreb

A 90° anslagsvinkel (medfelger ikke)
B.  45° anslagsvinkel (medfelger ikke)
C. Unbrakonggle, 6 mm

D Unbrakonggle, 3 mm

E Stjerneskrue (bordindlzeg)

4 Leveringsomfang

Pos. Stk. Betegnelse
15 1x Spaendeanordning (emnespaender)
17. 1x Spanpose
18. 2x Emnesupporter
21 1x Stabagjle
(¢] 1x Unbrakonggle, 6 mm
D 1x Unbrakonggle, 3 mm
1x Kap- og geringssav

2x Kontaktkul
2 X Batterier (AAA)
1x Brugsanvisning

5 Tilsigtet brug

Kap- og geringssaven bruges til at skaere i trae og kunst-
stoffer, som passer til savens storrelse. Saven egner sig
ikke til at skaere breende.

/Il PARKSIDE’



/\ ADVARSEL

Brug ikke produktet til at skeere i andre materialer
end dem, der er beskrevet i brugsanvisningen.

/\ ADVARSEL

Den medfelgende savklinge er udelukkende beregnet
til at skaere i trael Brug ikke denne savklinge til at
skeere braende!

Produktet mé& kun bruges som tilsigtet. Enhver anden
form for brug falder uden for tilsigtet brug. Brugeren,
ikke producenten, beerer ansvaret for materielle skader
eller personskader af enhver art, der matte opstd som
folge heraf.

Der ma kun bruges savklinger, som er egnet til pro-
duktet. Det er forbudt at bruge skeereskiver af enhver
art.

Tilsigtet anvendelse omfatter ogsa overholdelse af sik-
kerhedsforskrifterne og monteringsvejledningen samt
driftsanvisningerne i brugsanvisningen.

Personer, der benytter og vedligeholder produktet, skal
veere fortrolige med dette og veere informeret om muli-
ge farer.

Hvis der foretages aendringer ved produktet, bortfalder
producentens ansvar for deraf folgende skader.

Selv om maskinen bruges som tilsigtet, kan visse tilba-
gevaerende risikofaktorer ikke helt udelukkes. Folgende
punkter kan opstd, hvilket skyldes produktets kon-
struktion og opbygning:
e Kontakt med savklingen i det ikke-tildaekkede sav-
omrade.

Indgreb i den kerende savklinge (snitsar).

Tilbageslag ("kickback") fra emner og emnedele.
e Brud péa savklinge.

Udslyngning af defekte hardmetaldele af savklin-
gen.

Horeskader hvis der ikke bruges herevaern.

Sundhedsskadelige emissioner af traestov ved brug
i lukkede rum.

Veer opmaerksom pa, at vores produkter ikke er kon-
strueret til erhvervsmaessig, hdndvaerksmaessig eller in-
dustriel brug. Vi fraskriver os ansvaret, hvis produktet
bruges i erhvervs-, handvaerks- eller industrivirksomhe-
der samt til lignende arbejde.

I/l PARKSIDE’

Forklaring til signalord i
brugsanvisningen

A FARE

Signalord til angivelse af en overhangende
farlig situation, som, hvis den ikke undgas,
vil medfare dod eller alvorlig personskade.

/\ ADVARSEL

Signalord til angivelse af en potentielt farlig
situation, som, hvis den ikke undgas, kan
medfore daed eller alvorlig personskade.

A\ FORSIGTIG

Signalord til angivelse af en potentielt farlig
situation, som, hvis den ikke undgas, kan
medfere mindre eller moderat personska-
de.

PAS PA

Signalord til angivelse af en potentielt farlig
situation, som, hvis den ikke undgas, kan
medfgre materielle skader pa produktet el-
ler ejendom/besiddelse.

6 Sikkerhedsforskrifter

Generelle sikkerhedsforskrifter for elveerktoj

/\ ADVARSEL

Lees alle sikkerhedsforskrifter, anvisninger,
illustrationer og tekniske data, der folger
med dette elveerktoj.

Folges de felgende instruktioner ikke neje som be-

skrevet, kan dette fore til elektrisk sted, brand og/el-
ler alvorlige personskader.

Opbevar alle sikkerhedsforskrifter og anvisninger til
fremtidig brug.

Udtrykket "elvaerktej", der er anvendt i sikkerhedsfor-
skrifterne, henviser til stromnet-drevne elveerktojer
(med stremnetkabel) eller til batteridrevne elveerktojer
(uden stremnetkabel).

1) Arbejdspladssikkerhed

a) Hold arbejdsomradet rent og godt oplyst. Uor-
den eller uoplyste arbejdsomrader kan fore til ulyk-
ker.

DK 23



b)

Arbejd ikke med elvaerktojet i eksplosionsfarlige
omgivelser, hvor der findes braendbare vasker,
gasser eller stov. Elveerktoj genererer gnister, der
kan anteende stov eller dampe.

Hold bern og andre personer pa afstand, nar der
arbejdes med elvaerktojet. Hvis du bliver distrahe-
ret, risikerer du at miste kontrollen over elveerktojet.

2) Elektrisk sikkerhed

a)

b)

d)

Elveerktojets tilslutningsstik skal passe til stik-
kontakten. Stikket ma ikke sendres pa nogen
made. Undlad brug af adapterstik sammen med
elektrisk jordet elvaerktoj. Usendrede stik og pas-
sende stikkontakter mindsker risikoen for at fa
sted.

Undgd kropskontakt med jordede overflader
som ror, varmeapparater, komfurer og koleska-
be. Der er oget risiko for elektrisk sted, hvis din
krop er jordforbundet.

Hold elvaerktej pa afstand af regn og fugt. Ind-
treengning af vand i et elveerktoj oger risikoen for at
fa sted.

Brug ikke tilslutningsledningen til at bezere eller
ophaenge elvaerktojet eller til at treekke stikket
ud af stikkontakten med. Hold tilslutningsled-
ningen pa afstand af varme, olie, skarpe kanter
eller bevaegelige dele. Beskadigede eller sam-
menfiltrede tilslutningsledninger ager risikoen for at
fa sted.

Nar du arbejder udenders med et elveerktaj, ma
du kun bruge forleengerledninger, som ogsa er
egnet til udendors brug. Brug af forleengerledning,
der er egnet til udenders brug, reducerer risikoen
for at fa elektrisk sted.

Hvis brug af elvaerktojet i fugtigt miljo er uund-
gaelig, skal du bruge en fejlstramsafbryder.
Brug af fejlstremsrelee mindsker risikoen for at fa
elektrisk stad.

3) Personsikkerhed

a)

b

=
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Vaer opmaerksom, veer agtpagivende pa, hvad
du ger, og arbejd altid fornuftigt med et elvaerk-
toj. Brug ikke et elveerktgj, hvis du er traet eller
pavirket af narkotika, alkohol eller medikamen-
ter. Et gjebliks uagtsomhed, mens elveerktgjet bru-
ges, kan fore til alvorlige kvaestelser.

Brug personlige veernemidler og altid beskyttel-
sesbriller. Brug af personlige vaernemidler sdsom
stovmaske, skridsikre sikkerhedssko, hjelm eller
herevaern, afhaengigt af hvad elveerktgjet bruges til,
mindsker risikoen for personskader.

Undga utilsigtet ibrugtagning. Serg for, at el-
veerktojet er slukket, for du tilslutter, opsamler
eller baerer det hen til stramforsyningen og/eller
batteriet. Hvis du holder fingeren p& kontakten,
mens du baerer elveerkigjet eller tilslutter det til
stremforsyningen, kan dette forarsage ulykker.

DK
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Fjern indstillingsvaerktojer eller skruenggler, in-
den du tilslutter elvaerktojet. Veerktoj eller nogler,
som matte befinde sig i en roterende del af elvaerk-
tojet, kan medfore personskader.

Undga unormale kropsholdninger. Serg for at
std sikkert, og hold altid ligevaegten. P& denne
made kan du bedre kontrollere elvaerktgajet, hvis der
opstar uventede situationer.

Brug egnet toj. Brug ikke lgstsiddende toj eller
smykker. Hold har og tej pa afstand af bevaege-
lige dele. Lostsiddende tgj, smykker eller langt har
kan blive viklet ind i beveegelige dele.

Hvis der kan monteres stovudsugnings- og op-
samlingsudstyr, skal sadant tilsluttes og anven-
des korrekt. Brug af stevudsugning kan mindske
farer pga. stov.

Forlad dig ikke pa falsk sikkerhed, og overskrid
ikke sikkerhedsreglerne for elvaerktojer, selvom
du evt. foler dig fortrolig med elveerktojet efter
laengere tids brug. Skedeslose handlinger kan fore
til alvorlige personskader pé en brokdel af et sekund.

4) Anvendelse og behandling af
elveerktgjet

a)

Undlad at overbelaste elvaerktojet. Til arbejdet
skal man benytte det hertil beregnede elveerktgj.
Du arbejder bedre og mere sikkert med det pas-
sende elveerktgj i det angivne effektomrade.

Brug aldrig et elveerktej med defekt kontakt. Et
elveerktej, der ikke kan teendes eller slukkes, er far-
ligt og skal repareres.

Treek stikket ud af stikkontakten, og/eller fjern
et udtageligt batteri, for du foretager justeringer
pa enheden, skifter veerktojsdele eller lsegger
elvaerktojet fra dig. Denne forholdsregel forhindrer
utilsigtet start af elveerktojet.

Opbevar ubenyttede elvaerktojer utilgeengeligt
for beorn. Lad ikke personer bruge elveerktojet,
som ikke er fortrolige med det, eller som ikke
har lzest denne vejledning. Elveerktgjer er farlige i
haenderne pa uerfarne personer.

Elveerktojer og indsatsvaerktojer skal plejes med
omhu. Kontrollér med jeevne mellemrum, om
bevaegelige dele fungerer, som de skal, og at de
ikke sidder fast, om dele er brakket eller beska-
diget pa en sddan made, at elveerktgjets funkti-
on er forringet. F4 beskadigede dele repareret,
for elveerktojet tages i brug. Mange ulykker skyl-
des dérligt vedligeholdt elveerktej.

Hold skeerevaerktoj skarpt og rent. Omhyggeligt
plejet skeerevaerktoj med skarpe skaerekanter saet-
ter sig mindre hyppigt fast og er lettere at fore.

Brug elvaerktojet, indsatsvaerktojet, indsatsvaerk-
tojer osv. i henhold til disse instruktioner. Tag
hensyn til arbejdsvilkdrene og den aktivitet, der
skal udferes. Brug af elveerktej til andre formal end
de tilsigtede kan medfere farlige situationer.
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h)

Hold greb og gribeflader torre, rene og fri for
olie og fedt. Glatte greb og gribeflader umuligger
sikker betjening af og kontrol med elveerktojet i
uforudsete situationer.

5) Service

a)

b

=

d

=

Elvaerktojet ma kun repareres af uddannet fag-
personale, og der mé& kun bruges originale re-
servedele. Dette sikrer, at elveerktojet ogsa frem-
over er sikkert at benytte.

Sikkerhedsforskrifter for
gerings-/kapsave

Gerings- og kapsave er designet til at skeere tree
eller trelignende produkter; de kan ikke bruges
til at skeere jernmaterialer sdsom stanger, bom-
me, skruer mv. Slibende stov forer til blokering af
beveegelige dele som den nederste beskyttelses-
skaerm. Skaeregnister braender den nederste be-
skyttelsesskaerm, indsatspladen og andre plastde-
le.

Fasthold s& vidt muligt emnet med skruetvinger.
Hvis du holder emnet med handen, skal du altid
holde handen mindst 100 mm fra hver side af
savklingen. Denne sav ma ikke benyttes til skee-
ring af stykker, som er for sma til, at de kan
fastspaendes eller holdes sikkert i hdnden. Hvis
din h&nd er for teet pé& savklingen, er der aget risiko
for personskader pga. kontakt med savklingen.

Emnet skal veere ubevaegeligt og enten veere
fastspaendt eller presset mod anslaget og bor-
det. Skub ikke emnet ind i savklingen, og skaer
det aldrig med "frihand". Lose eller beveegelige
emner kan blive udslynget med hgj hastighed og
forérsage personskader.

Skub saven igennem emnet. Undgé at traekke
saven igennem emnet. Man udforer et snit ved
forst at lofte savehovedet og treekke det hen
over emnet uden at skaere. Derefter teender man
motoren, drejer savehovedet ned og skubber
saven igennem emnet. Ved trackkende snit er der
risiko for, at savklingen kravler op pa emnet, hvor-
ved savklingeenheden kastes ind mod operateren.

For aldrig handen hen over den tilsigtede snitlin-
je, hverken foran eller bag savklingen. Afstotning
af emnet "med krydsede hzender", dvs. at man hol-
der emnet til hejre for savklingen med venstre
hand, eller omvendt, er meget farligt.

Undlad at raekke handen ind bag anslaget, mens
savklingen roterer. Overhold altid en sikker-
hedsafstand p4 100 mm mellem handen og den
roterende savklinge (dette geelder pa begge si-
der af savklingen, f.eks. ved fjernelse af traeaf-
fald). Du kan muligvis ikke se, hvor teet din hand er
pa den roterede savklinge, og du kan komme alvor-
ligt til skade.
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g) Kontrollér emnet inden snittet. Hvis emnet er

m

=

bojet eller krummet, skal det fastspeendes, sa
den side, der er krummet udad, vender ind mod
anslaget. Sorg altid for, at der ikke er mellem-
rum mellem emnet, anslaget og bordet langs
snitlinjen. Bojede eller krumme emner kan vride sig
eller forskyde sig og bevirke, at den roterende sav-
klinge saetter sig fast under snittet. Der ma ikke vee-
re som eller fremmedlegemer i emnet.

Brug ikke saven, for bordet er fri for veerktoj,
traeflis mv.; kun emnet ma befinde sig pa bordet.
Mindre affaldsstykker, lose traestykker eller andre
genstande, der kommer i kontakt med den roteren-
de klinge, kan blive udslynget med hgj hastighed.

Der ma altid kun skeeres i ét emne ad gangen.
Stablede emner kan ikke fastspaendes eller fasthol-
des ordentligt og kan bevirke, at klingen saetter sig
fast eller skrider.

Serg inden brug for, at gerings-/kapsaven star
pa en plan, fast arbejdsflade. En plan og fast ar-
bejdsflade reducerer risikoen for, at gerings-/kap-
saven bliver ustabil.

Planleeg arbejdet. Nar du justerer savklinge-
haeldningen eller geringsvinklen, skal du serge
for, at det justerbare anslag er justeret korrekt
og understotter emnet uden at komme i berg-
ring med klingen eller beskyttelsesskaermen.
Uden at teende maskinen og uden emner pa bordet
skal du simulere savklingens fulde skaerebevaegel-
se for at sikre dig, at klingen ikke gér imod forhin-
dringer eller skeerer ind i anslaget.

For emner, der er bredere eller laengere end
bordoverfladen, skal du sorge for tilstraekkelig
afstotning f.eks. i form af bordforlaengelse eller
savbukke. Emner, som er langere eller bredere
end gerings-/kapsavens bord, kan vippe uden fast
understottelse. Hvis et afskéret stykke tree eller em-
net vipper, kan dette lofte den nederste beskyttel-
sesskaerm eller blive slynget ukontrollabelt veek af
den roterende klinge.

Benyt ikke andre personer som erstatning for
bordudvidelse eller som yderligere afstotning.
Ustabil understotning af emnet kan medfore, at
klingen seetter sig fast. Emnet kan ogsa forskyde
sig under snittet og treekke bade dig selv og en evt.
hjeelper ind i den roterende klinge.

Det afskarne stykke mé ikke presses ind mod
den roterende savklinge. Hvis der er begreenset
plads, f.eks. hvis der bruges lzengdeanslag, kan det
afskarne stykke kile sig fast sammen med klingen
og blive slynget vaek med voldsom kraft.

Brug altid en skruetvinge eller et egnet fikstur til
korrekt understottelse af rundt materiale sdsom
staenger eller ror. Staenger har tendens til at rulle
veek under snittet, hvilket far klingen til at "bide sig
fast", hvorved emnet inkl. din hand kan blive truk-
ket ind i klingen.
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Vent, til klingen har ndet den fulde hastighed, in-
den du skeerer i emnet. Dette reducerer risikoen
for, at emnet slynges ud.

Hvis emnet fastklemmes, eller klingen szetter
sig fast, skal man slukke for gerings-/kapsaven.
Vent, til alle beveegelige dele er stoppet; treek
lysnetstikket ud, og/eller fijern batteriet. Fjern
herefter det fastklemte materiale. Hvis man saver
videre efter en sadan blokering, risikerer man at ta-
be kontrollen eller beskadige gerings-/kapsaven.

Nar du har udfert snittet, skal du slippe kontak-
ten, holde savehovedet nede og vente pa, at
klingen stopper, for du fijerner det afskarne
stykke. Det er meget farligt at reekke handen ind i
nzerheden af den stadigt roterende klinge.

Hold godt fast i handtaget, hvis du udferer et
ufuldsteendigt savesnit, eller hvis du slipper
kontakten, for savehovedet har ndet nederste
yderposition. P4 grund af savens bremseeffekt
kan savehovedet blive trukket brat ned og dermed
forérsage risiko for personskade.

Sikkerhedsforskrifter vedrgrende
handtering af savklinger

Undga at slippe saveenheden ukontrolleret i den
nederste endeposition.

Anvend ikke beskadigede eller deformerede sav-
klinger.

Anvend ikke savklinger med revner. Frasorter rev-
nede savklinger. Reparation er ikke tilladt.

Anvend ikke savklinger, der er fremstillet af hurtig-
stal.

Kontrollér savklingernes tilstand, inden du benytter
saven.

Anvend kun savklinger, der er egnet til det materia-
le, der skal skeeres.

Anvend kun savklinger, der er foreskrevet af produ-
centen.

Savklingerne skal opfylde EN 847-1, hvis de skal
benyttes til bearbejdning af tree eller lignende mate-
rialer.

Anvend ikke savklinger af hojlegeret hurtigstal
(HSS).

Brug kun savblade, hvis maks. tilladte omdrejnings-
tal ikke er lavere end savens maks. spindelomdrej-
ningstal og som er egnet til materialet, der skal sa-
ves i.

Veer opmaerksom pé savklingens omlgbsretning.

Du mé& kun montere savklinger, hvis du har erfaring
med dette.

Overhold det maks. omdrejningstal. Det maks. om-
drejningstal, der er angivet pa savklingen, ma ikke
overskrides. Overhold omdrejningstalomradet, hvis
et s&dant er angivet.

Renger spanfladerne for snavs, fedt, olie og vand.
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Brug ikke lose reduceringsringe eller -bgsninger til
at reducere boringer pa savklinger.

Serg for, at fastgjorte reduceringsringe til at sikre
savklingen har den samme diameter og mindst 1/3
af snitdiameteren.

Sorg for, at de fastgjorte reduceringsringe er ind-
byrdes parallelle.

Omga savklinger med forsigtighed. De skal sa vidt
muligt opbevares i den originale emballage eller
specielle beholdere. Brug beskyttelseshandsker for
at forbedre gribesikkerheden og reducere risikoen
for personskader.

Sorg for, at alle beskyttelsesskeerme er fastgjort
korrekt, for savklingerne bruges.

Kontrollér for brug, at den anvendte savklinge op-
fylder de tekniske krav, der gaelder for denne sav,
og at den er monteret korrekt.

Brug kun den medfelgende savklinge til at skeere i
tree; aldrig i metal.

Anvend kun savklinger med en diameter, der svarer
til specifikationerne pa saven.

Anvend de ekstra emnesupporter, hvis dette er
nedvendigt af hensyn til emnets stabilitet.
Emnesupportens forlaengelser skal altid veere mon-
teret og anvendt under arbejdet.

Udskift det slidte bordindlaeg!
Undgé overophedning af savteenderne.

Nar der saves i kunststoffer, skal man undga, at
disse smelter.

Brug de korrekte savklinger til det materiale, der
skal bearbejdes. Udskift de beskadigede eller slidte
savklinger rettidigt.

Hvis savklingen overophedes, skal du stoppe ma-
skinen. Lad savklingen kole af, for du genstarter ar-
bejdet med produktet.

Brug kun savklinger, som er maerket med et om-
drejningstal, der er mindst lige s& hejt som elveerk-
tojets omdrejningstal.

Sorg altid for at sta stabilt og sikre saven.

Laserstraling
Pas pa: Laserstraling
Kig ikke ind i stralen
Laserklasse 2

Achtung! - Laserstrahlung
Nicht in den Strahl blicken!
Laser Klasse 2
Laserspezifikation nach EN 60825-1:2014
A= 650 nm Po < 1 mW

Beskyt dig og dine omgivelser mod fare for uheld
ved at traeffe egnede sikkerhedsforanstaltninger!

Kig ikke direkte ind i laserstralen med ubeskyttede
gjne.
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o Kig aldrig direkte ind i stralen.

¢ Ret aldrig laserstralen mod reflekterende overflader
og personer eller dyr. Ogsa en laserstrale med rin-
ge ydelse kan fore til ojenskader.

A\ FORSIGTIG

Udfores der procedurer, som afviger fra
dem, der er angivet her, kan dette fore til
farlig stralingseksponering.

o Abn aldrig lasermodulet. Dette kan fore til uventet
straleeksponering.

e Bruges produktet ikke i laengere tid, ber batterierne
fiernes.

e Laseren ma ikke erstattes med en laser af en anden
type.

e Laseren ma kun repareres af laserproducenten eller
af en autoriseret repraesentant.

Restrisici

Elveerktojet er bygget efter nyeste tekniske niveau
og de anerkendte sikkerhedstekniske regler.
Alligevel kan der vzere tilbagevaerende risici under
driften.

e Sundhedsfare som felge af strom, hvis der bruges
elektriske tilslutningsledninger, der ikke lever op til
geeldende regler.

Desuden kan der forefindes ikke-dbenbare restrisi-
ci, selv om alle foranstaltninger er truffet.

Restrisici kan reduceres til et minimum, hvis "Sik-
kerhedsforskrifterne" og "Tilsigtet Brug" samt
brugsanvisningen overholdes.

Undlad at belaste produktet unedigt: Et for kraftigt
tryk under savningen kan hurtigt beskadige savklin-
gen, hvilket medferer en kapacitetsforringelse for
produktet under arbejdet og forringet skaerengjag-
tighed.

e Ved skeering af plastmateriale skal du altid bruger
klemmer: De dele, der skal saves, skal altid fastge-
res mellem klemmerne.

e Undga utilsigtet igangseetning af produktet: Nar
stikket iseettes i stikkontakten, méa Taend/Sluk-kon-
takten ikke trykkes ind.

Brug produktet som anbefalet i denne brugsanvis-
ning. Sadan opnas optimal ydeevne med pro-
duktet.

e Hold heenderne vaek fra arbejdsomréadet, nar pro-
duktet er i drift.

e For der gennemfares indstillings- eller vedligehol-
delsesarbejde, skal man slippe Teend/Sluk-kontak-
ten og traekke netstikket ud.

Overhold de foreskrevne vedligeholdelses- og sik-
kerhedsforskrifter i brugsanvisningen.
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/\ ADVARSEL

Dette elveerktoj danner et elektromagnetisk felt under
driften. Dette felt kan under bestemte omstaendighe-
der forringe aktive eller passive medicinske implanta-
ter. For at forringe faren for alvorlige kvaestelser eller
kveestelser med deden til folge anbefales det perso-
ner med medicinske implantater at ga til laege og
kontakte producenten af det medicinske implantat,
for elveerktgjet betjenes.

7 Tekniske data

Kap- og geringssav:

Vekselstremsmotor 220 - 240V~ 50 Hz
Nominel effekt S1*1200W
Driftsfunktion S6* 25% 1500W
Omdrejningstal i tomgang n, 4900 min™
Hardmetalsavklinge 2210 x 2 30 x 2,6 mm
Antal teender 48
Maks. tandbredde pa 3 mm
savklingen

Drejeomrade -45° / 0°/ +45°
Geringssnit 0° til 45° til venstre
Savebredde ved 90° 120 x 60 mm
Savebredde ved 45° 80 x 60 mm
Savebredde ved 2 x 45° 80 x 35 mm
(dobbeltgeringssnit)

Beskyttelsesklasse Il / [B] (dobbelt isolering)
Veegt ca. 6,44 kg
Laser:

Laserklasse 2
Bolgelaengde laser 650 nm
Effekt laser <1mW
Batteri:

Batteritype LRO3
Nominel kapacitet 2000 mAh
Meerkespaending 1,5V
Storrelse Mikro AAA

Forbehold for tekniske aendringer!
*Driftsfunktion S1 (kontinuerlig drift)

Produktet kan kere kontinuerligt med den angivne ef-
fekt.

*Driftsfunktion S6

Uafbrudt, periodisk drift. Driften bestar af en starttid,
en tid med konstant belastning og en tomgangstid. Cy-
klusvarigheden er 10 min; den relative driftsvarighed er
25% af cyklusvarigheden.
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Emnet skal som minimum have en hgjde pa 3 mm
og en bredde pa 10 mm. Serg for, at emnet altid
sikres med spaendeanordningen.

Stojvaerdier

/\ ADVARSEL

Stej kan have alvorlig indvirkning pa helbredet. Hvis
maskinstajen overstiger 85 dB, skal du baere passen-
de hareveern til dig selv og personer i neerheden.

Stej- og vibrationsveerdierne er bestemt i henhold til
EN 62841-1.

Lydtryksniveau L, 91,6 dB
Usikkerhed K, 3dB
Lydeffektniveau L, 104,6 dB
Usikkerhed K, 3dB

Vibrationskarakteristika (hdnd-arm-vibration)

Vibration a, <25 m/52|

Den angivne svingningsveerdi i alt og den angivne stg-
jemissionsveerdi er blevet malt iht. en standardiseret
testproces og kan bruges til at sammenligne ét elveerk-
toj med et andet.

Den angivne stgjemmissionsvaerdi og den angivne
svingningsveerdi i alt kan ogsa bruges til at udfere en
indledende vurdering af belastningen.

/\ ADVARSEL

Stojemissionsvaerdierne og svingningse-
missionstallet kan afvige fra den angivne
veerdi, nar elvaerktojet rent faktisk bruges,
afhzengigt af hvordan det bruges, og af,
hvilken type emne der bearbejdes.

Forseg at holde belastningen s& lav som mulig. Ek-
sempelvis ved at begraense arbejdstiden. | denne
forbindelse skal der tages hejde for alle dele af drifts-
cyklussen (f.eks. tider, hvor elveerktojet er slukket, og
tider, hvor det godt nok er teendt, men hvor det kerer
uden belastning).

8 Udpakning

/\ ADVARSEL

Produkt og emballeringsmaterialer er ikke lege-
toj!

Born ma ikke lege med plastposer, folie og sma-
dele! Fare for slugning og kvalning!

o Abn emballagen, og tag forsigtigt produktet ud.
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Sorg altid for, at produktet stér stabilt og sikkert
f.eks. ved at fastgore det til en arbejdsbank.

9.1

1.

Fjern emballeringsmaterialet samt emballage-/
transportsikringer (hvis sddanne findes).

Kontrollér, om leveringsomfanget er fuldstaendigt.

Kontrollér produktet og tilbehersdelene for trans-
portskader. Rapportér straks evt. skader til den
transportvirksomhed, som leverede produktet. Se-
nere reklamationer anerkendes ikke.

Opbevar sa vidt muligt emballagen frem til udlebet
af garantiperioden.

Gor dig fortrolig med produktet ved at leese brugs-
anvisningen, for arbejdet pabegyndes.

Tilbeher samt slid- og reservedele mé& kun veere ori-
ginale dele. Reservedele fas hos faghandlen.

Husk, at bestillinger skal veere forsynet med artikel-
numre samt type og fremstillingsar for produktet.

Montering

Produktet skal opstilles stabilt. Produktet skal sik-
res ved at skrue 4 skruer (medfolger ikke) gennem
boringerne i det faste savbord ind i en arbejds-
baenk, et understativ eller lign.

For maskinen tages i brug, skal alle skeerme og sik-
kerhedsanordninger veere monteret korrekt.
Savklingen skal kunne kore frit.

Ved forarbejdet tree skal man veere opmaerksom pa
fremmedlegemer som f.eks. sem eller skruer mv.

Serg for, at savklingen er monteret korrekt, og at
beveegelige dele gar ubesveeret, inden du aktiverer
Taend/Sluk-kontakten.

Kontrollér, at dataene pa typeskiltet stemmer over-
ens med stremnetdataene, for produktet tilsluttes.

Montering af emnespander (15)
(fig. 3)
Losn laseskruen (19), og monter emnespaenderen

(15) pa den hgjre og venstre side af det stationaere
savbord.

2. Speend derefter laseskruen (19) fast igen.

9.2 Montering af emnesupport (18)

(fig. 3-4)

Nedvendigt veerktoj:

1.

Unbrakonggle, 3 mm (D)

Losn laseskruen (14), og for emnesupporten (18)
gennem boringen i siden af det stationaere savbord.

Det er vigtigt, at emnesupporten (18) ogsé feres
gennem de to lasker p& undersiden.

Spaend derefter laseskruen (14) fast igen.

Gentag denne proces p& samme made pa den an-
den side.
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9.3  Montering af stabgjle (21)
(fig. 3-4)
Nodvendigt vaerktoj:
¢ Unbrakonggle, 3 mm (D)

1. Lasn laseskruerne (20) pa undersiden af saven, og
for stabejlen (21) gennem boringerne pé bagsiden
af saven.

2. Spzend derefter laseskruen (20) fast igen.

9.4 Placering af spanpose (17) (fig. 5)
Saven er udstyret med en spanpose (17) til spaner.

1. Pres stovposens metalringsfloje sammen, og an-
bring posen i udgangsé&bningen i motoromradet.

2. Spanposen (17) kan temmes ved at dbne lynldsen
pé undersiden.
9.4.1 Tilslutning af en ekstern
stovudsugning
1. Tilslut udsugningsslangen til stavudsugningen.

2. Stevudsugningen skal vaere egnet til det materiale,
der bearbejdes.

3. Brug en speciel udsugningsanordning til udsugning
af seerligt sundhedsskadeligt eller kreeftfremkalden-
de stov.

10 Ibrugtagning

10.1 Kontrol af savklingevarnets (5)
sikkerhedsanordning (fig. 11)

Savklingeveernet beskytter mod kontakt med savklin-
gen og mod udslyngede spaner.

Funktionstest
Dette goeres ved at klappe saven ned:

e Savklingevaernet skal frigive savklingen under
nedsvingningen, uden at bergre andre dele.

e Nar saven klappes op i udgangsstilling, skal sav-
klingeveernet automatisk tildaekke savklingen.

10.2 Opbygning af kap- og geringssav
(fig. 2-4)

Bemaerk:

Kap- og geringssaven kan drejes til hgjre og venstre

via drejebordet. Ved hjeelp af skalaen er der mulighed

for praecis vinkelindstilling.

Vinklerne 0° til 45° kan indstilles praecist og hurtigt via

rasterindstillinger for hver 0°, 5° 10°, 15°, 22,5°, 31,6°,

40°, 45°.

1. Lesn drejebordet (13) ved at losne I&seskruen (7).

2. Indstil drejebordet (13) i den enskede vinkel med
handtaget (3).

3. Speend laseskruen (7) igen for at fastldse drejebor-
det.
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4. Med et let tryk nedad pa savehovedet (4) og samti-
dig udtraekning af lasebolten (25) fra motorholderen
frigores saven fra nederste stilling.

5. Sving savehovedet (4) op.

Speendeanordningen (15) kan bade fastgeres til
venstre og hejre pa det faste savbord (9). Seet
spaendeanordningen (15) i den dertil beregnede bo-
ring pa& bagsiden af anslagsskinnen (8), og sikr den
med laseskruen (19).

7. Savehovedet (4) kan vippes til maks. 45° mod ven-
stre ved at lgsne laseskruen (23).

8. Emnesupporterne (18) skal altid veere monteret og
anvendt under arbejdet.

10.3 Finjustering af anslaget til
kapsnit 90° (fig. 6)
Nodvendigt veerktoj:
® 90° anslagsvinkel (A)*
* = medfelger ikke!

1. Seenk savehovedet (4), og fastlds det med lasebol-
ten (25).

Losn laseskruen (23).

3. Anbring anslagsvinklen 90° (A) mellem savklingen
(6) og drejebordet (13).

Losn lasemetrikken (26a).

5. Juster justeringsskruen (26), til vinklen mellem sav-
klingen (6) og drejebordet (13) er 90°.

6. Speaend lasemetrikken (26a) fast igen.

10.4 Indsattelse af laserbatterier
(fig. 12)

Bemeerk:

Inden man tager laseren i brug, skal man indseette to
batterier i produktet.

1. Fjern batteriafdaekningen (34).

2. Indszet de to batterier. Serg for, at de indsaettes
med korrekt polaritet.

3. Luk batteriafdaekningen (34).

11 Drift

11.1  Kapsnit 90° og drejebord 0°
(fig. 1,3,4,7)

Den forskydelige anslagsskinne skal til 90°-kapsnit
fastlases i den inderste position.

Anvisninger vedr. fastspaending:

e Undlad at bearbejde emner, som er for sma til at
blive spzendt fast.
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e Meget tynde emner skal forsteerkes ved at save
dem igennem dem sammen med en ekstra liste.
Meget tynde emner kan ,flagre” eller knaekke under
savearbejdet

Nodvendigt vaerktoj:
¢ Unbrakonggle 3 mm (D)
1. Abn laseskruen (8b) pa& den forskydelige anslags-
skinne (8a), og skub anslagsskinnen (8a) indad.

2. Den forskydelige anslagsskinne (8a) skal stoppes
s& langt fer den inderste position, at afstanden mel-
lem den forskydelige anslagsskinne (8a) og savklin-
gen (6) er maks. 8 mm.

3. Kontrollér for skeering, at der ikke er risiko for kolli-
sion mellem den forskydelige anslagsskinne (8a) og
savklingen (6).

4. Speend laseskruen (8b) igen.

5. Stil savehovedet (4) i overste position.

6. Leeg det trae, der skal skaeres, an mod anslagsskin-
nen (8) og pa drejebordet (13).

7. Fasthold materialet med spasndeanordningen (15)
péa det faste savbord (9) for at forhindre, at emnet
forskyder sig under skaeringen. Se pkt. 171.70

8. Lasn spzerrekontakten (2), og tryk pa Teend/Sluk-
kontakten (1) for at starte motoren.

9. Bevaeg savehovedet (4) jeevnt og med et let tryk
nedad med handtaget (3), til savklingen (6) har gen-
nemskaret emnet.

1

o

. Efter afslutning af saveprocessen bringes saveho-
vedet igen i den gverste hvilestilling, og Teend/Sluk-
knappen (1) slippes.

Takket veere tilbageholdsfiederen slar produktet
automatisk opad. Slip ikke handtaget efter snitende,
men lad savehovedet bevaege sig langsomt og under
let modtryk opad.

11.2 Kapsnit 90° og drejebord 0°-45°
(fig. 1,3,4,7)

Med kap- og geringssaven kan der foretages kapsnit til
hajre og venstre pa 0°-45°.

Den forskydelige anslagsskinne skal til 90°-kapsnit
fastldses i den inderste position.

Nodvendigt vaerktoj:
¢ Unbrakonggle 3 mm (D)

1. Abn laseskruen (8b) pa den forskydelige anslags-
skinne (8a), og skub anslagsskinnen (8a) indad.
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2. Den forskydelige anslagsskinne (8a) skal stoppes
s& langt for den inderste position, at afstanden mel-
lem den forskydelige anslagsskinne (8a) og savklin-
gen (6) er maks. 8 mm.

3. Kontrollér for skeering, at der ikke er risiko for kolli-
sion mellem den forskydelige anslagsskinne (8a) og
savklingen (6).

4. Speend laseskruen (8b) igen.
5. Losn drejebordet (13) ved at lesne laseskruen (7).

6. Indstil drejebordet (13) i den enskede vinkel med
héndtaget (3).

7. Speend laseskruen (7) igen for at fastldse drejebor-
det (13).

8. Udfor snittet som beskreveti 77.7.

11.3 Finjustering af anslaget til
geringssnit 45° (fig. 1, 3, 4,7, 8, 9)
Nedvendigt vaerktoj:
¢ Unbrakonegle 3 mm (D)
e 45° anslagsvinkel (B)*
* = medfelger ikke!

1. Seenk savehovedet (4), og fastlds det med lasebol-
ten (25).

2. Fastlas drejebordet (13) i 0°-stilling.

Til geringssnit (vippet savehoved) skal den forskyde-
lige anslagsskinne fastl&ses i den yderste position.

3. Losn laseskruen (8b) pa de forskydelige anslags-
skinner (8a), og skub de forskydelige anslagsskin-
ner (8a) udad.

4. Den forskydelige anslagsskinne (8a) skal stoppes
sa langt for den inderste position, at afstanden mel-
lem den forskydelige anslagsskinne (8a) og savklin-
gen (6) er maks. 8 mm.

5. Kontrollér for skeering, at der ikke er risiko for kolli-
sion mellem den forskydelige anslagsskinne (8a) og
savklingen (6).

6. Speend laseskruen (8b) igen.

7. Losn laseskruen (23) og vip savehovedet (4) med
héndtaget (3) til venstre, til 45°.

8. Anbring 45°-anslagsvinkel (B) mellem savklingen (6)
og drejebordet (13).

9. Lesn lasemetrikken (22a) og justeringsskruen (22),
indtil vinklen mellem savklingen (6) og drejebordet
(13) er nojagtig 45°.

10. Spaend lasematrikken (22a) fast igen.

11. Kontrollér derefter vinkelviserens position. Om ned-
vendigt lesnes viseren (28) med en stjerneskrue-
treekker og seettes i 45°-position pa skalaen (27),
og holdeskruen spzendes fast igen
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11.4 Geringssnit 0°- 45° og
drejebord 0° (fig. 1, 3,4, 7)

Med kap- og geringssaven kan der foretages gerings-
snit til venstre pa 0°- 45° i forhold til arbejdsfladen.

PAS PA

Til geringssnit (vippet savehoved) skal den forskyde-
lige anslagsskinne fastlases i den yderste position.

PAS PA

Ved geringssnit 0° - 45° skal spsendeanordningen
(emnespzaenderen) kun monteres i hgjre side.

Nadvendigt veerktoj:
e Unbrakonggle 3 mm (D)

—

. Losn laseskruen (8b) pa de forskydelige anslags-
skinner (8a), og skub de forskydelige anslagsskin-
ner (8a) udad.

2. Den forskydelige anslagsskinne (8a) skal stoppes
sé langt fer den inderste position, at afstanden mel-
lem den forskydelige anslagsskinne (8a) og savklin-
gen (6) er maks. 8 mm.

3. Kontrollér for skeering, at der ikke er risiko for kolli-
sion mellem den forskydelige anslagsskinne (8a) og
savklingen (6).

4. Speend laseskruen (8b) igen.

5. Stil savehovedet (4) i overste position.

6. Fastlas drejebordet (13) i 0°-stilling.

7. Losn laseskruen (23), og vip savehovedet (4) mod
venstre med handtaget (3), til viseren (28) peger pa
det onskede vinkelmal pa skalaen (27).

8. Spaend laseskruen (23) fast igen.

9. Udfer snittet som beskrevet i 77.7.

11.5 Geringssnit 0°- 45° og drejebord
0°-45° (fig. 1, 3,4, 7)

Med kap- og geringssaven kan der foretages gerings-
snit mod venstre pa 0°- 45° i forhold til arbejdsfladen
og samtidigt pa 0°- 45° i forhold til anslagsskinnen
(dobbeltgeringssnit).

Til geringssnit (vippet savehoved) skal den forskyde-
lige anslagsskinne fastlases i den yderste position.

Ved drejning af en kapsav til 31,6° og en heeldning af
enheden pé 33,9° kan ligebenede, trekantede strimler
og profiler ssom stukkantprofiler geres med profilsi-
den nedad.

Dette er iseer fordelagtigt ved starre profiler, der over-
skrider den maksimale snithejde, nr disse indsaettes
normalt.
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Ogsa problemerne med den ofte ikke-retvinklede bear-
bejdning af vinklen ved hjornerne er dermed lette at lo-
se.

Ved geringssnit 0° - 45° skal spaendeanordningen
(emnespzaenderen) kun monteres i hgjre side.

Nodvendigt veerktoj:
® Unbrakonggle 3 mm (D)

1. Lesn laseskruen (8b) pa de forskydelige anslags-
skinner (8a), og skub de forskydelige anslagsskin-
ner (8a) udad.

2. Den forskydelige anslagsskinne (8a) skal stoppes
s& langt fer den inderste position, at afstanden mel-
lem den forskydelige anslagsskinne (8a) og savklin-
gen (6) er maks. 8 mm.

3. Kontrollér for skeering, at der ikke er risiko for kolli-
sion mellem den forskydelige anslagsskinne (8a) og
savklingen (6).

Speend Iaseskruen (8b) igen.
Stil savehovedet (4) i overste position.
Losn drejebordet (13) ved at lasne laseskruen (7).

N o o &

Indstil drejebordet (13) i den eonskede vinkel med
handtaget (3)

8. Spaend laseskruen (7) igen for at fastldse drejebor-
det.

9. Lesn laseskruen (23).

10. Vip savehovedet til venstre (4) med handtaget (3) til
det gnskede vinkelmal (se ogsa 11.2).

11. Spaend laseskruen (23) fast igen.
12. Udfer snittet som beskrevet i 77.7.

11.6 Indstilling af snitdybdeindstilling
(fig. 7)
/\ ADVARSEL

Fare for tilbageslag!

Nar der fremstilles riller, er det seerligt vigtigt, at der
ikke udeves tryk mod siden af savklingen. Savehove-
det kan da ellers pludseligt sl op!

— Ved fremstilling af riller skal man benytte en
spaendeanordning. Undga trykpavirkning mod si-
den af savehovedet.

Nodvendigt veerktoj:

¢ Gaffelnegle SW 10 mm*
* = indgar ikke nedvendigvis i leveringsomfanget!
Bemeerk:

Ved hjeelp af skruen (25a) kan man indstille snitdybden
trinlost.
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1. Dette gores ved at losne kontrametrikken (25b).

2. Indstil den onskede snitdybde ved at skrue skruen
(25a) ind eller ud.

3. Spaend kontrametrikken (25b) fast igen.
4. Kontrollér indstillingen vha. et provesnit.

11.7 Udskiftning af savklinge (6)
(fig. 1, 4, 10, 11)

/\ ADVARSEL

Traek lysnetstikket ud, for der foretages
indstillings-, vedligeholdelses- eller repara-
tionsarbejde!

PAS PA

Brug beskyttelseshandsker ved udskiftning
af savklingen! Fare for tilskadekomst!

Nodvendigt veerktoj:
* Unbrakongagle 6 mm (C)

1. Drej savehovedet (4) op, og fastlas det med lase-
bolten (25).

2. Losn fastgerelsesskruen (5a) pa afdeekningen med
en stjerneskruetraekker.

3. Klap savklingeveaernet (5) s& langt op, at det (5) be-
finder sig over flangeskruen (29).

4. Seet med den ene hand saetter man unbrakoneglen
6mm (C) pa flangeskruen (29).

5. Tryk savakselspaerringen (32) fast, og drej langsomt
flangeskruen (29) i urets retning. Efter maks. én
omdrejning gar savakselspzerringen (32) i indgreb.

6. Losn nu flangeskruen (29) ved at dreje den i urets
retning med mere kraft.

7. Skru flangeskruen (29) helt ud, og tag yderflangen
(30) af.

8. Tag savklingen (6) af inderflangen, og treek den ned
og ud.

9. Renger flangeskruen (29), yderflangen (30) og in-
derflangen omhyggeligt.

10. Indsaet den nye savklinge (6) igen i omvendt raekke-
folge, og speend det fast.

11. Klap savklingeveernet (5) ned, indtil savklingeveer-
net (5) haenger i fastgerelsesskruen (5a).

12. Speend fastgerelsesskruen (5a) fast igen.

Teendernes skra retning, dvs. savklingens omlgbsret-
ning, skal stemme overens med pilens retning pa hu-
set.
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13. For det videre arbejde skal det kontrolleres, at sik-
kerhedsanordningerne fungerer korrekt.

PAS PA

Efter hvert savklingeskift skal det kontrolleres, om
savklingen er vippet i lodret stilling og til 45°, og at
den korer frit i bordindleegget.

PAS PA

Udskiftning og justering af savklingen skal udferes
korrekt.

11.8 Teending/slukning af laseren
(fig. 12)

Taending:

1. Tryk pa Teend/Sluk-kontakt for laser (33) 1 gang.
Der projiceres en laserlinje p& det emne, der skal
bearbejdes, og denne linje viser den ngjagtige snit-
linje.

Slukning:

1. Tryk pa Teend/Sluk-kontakten for laseren (33) igen.

11.9 Justering af laseren (35) (fig. 13)

Safremt laseren (35) ikke mere viser den korrekte snit-
linje, kan den efterjusteres. Dette gores ved at &bne
skruerne (36) og indstille laseren ved at forskyde den
sideveerts, s& laserstradlen rammer teenderne pa sav-
klingen (6).

11.10 Betjening af emnespanderen (15)
(fig. 1, 3)

Ved hjeelp af laseskruen (16) kan emnespzenderen (15)

indstilles i hejden.

1. Seenk emnespaenderen (15) ned pa emnet.

2. Speend laseskruen (16) igen.

3. Drej klemmegrebet (24) i urets retning for at spaen-
de emnet.

>

Man lesner emnet ved at ga frem i omvendt raekke-
folge.

12 Vedligeholdelse

/\ ADVARSEL

Treek lysnetstikket ud, for der foretages
indstillings-, vedligeholdelses- eller repara-
tionsarbejde!
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12.1

Generelle
vedligeholdelsesforanstaltninger

Hold beskyttelsesskeerme, Iuftslidser og motorhus
fri for stov og snavs. Ter produktet af med en ren
klud*, eller blaes den over med trykluft* ved lavt
tryk. Vi anbefaler, at produktet altid rengeres umid-
delbart efter brug.

Alle beveegelige dele skal smares en gang om ma-
neden.

Renger produktet med en fugtig klud* og en smule
smoreszaebe med jeevne mellemrum. Brug ikke ren-
gorings- eller oplesningsmidler; disse kan angribe
produktets plastdele. Serg for, at vand ikke kan
traenge ind i produktet.

12.2 Renggring af

sikkerhedsanordning for
savklingevaern (5) (fig. 11)

Inden hver ibrugtagning skal man kontrollere savklin-
geveernet for forurening.

Fjern gamle savspéner og traesplinter ved hjeelp af en
barste eller et tilsvarende egnet veerktoj.

Kontrollér, at feringsbejlen (31) gar let.

12.3 Udskiftning af laserbatterier

3.

(fig. 12)

Fjern batteriafdeekningen (34). Tag de to batterier
ud.

Begge batterier skal udskiftes med batterier af
samme eller tilsvarende type. Veer opmaerksom p4,
at de indseettes med samme pol-orientering som
de brugte batterier.

Luk batteriafdaekningen (34).

12.4  Skift af bordindlzeg (10) (fig. 1, 15)

/\ ADVARSEL

Er bordindleegget beskadiget, risikerer man, at min-
dre genstande kan klemme sig fast mellem bordind-
leegget og savklingen og blokere sidstnaevnte.

Udskift da straks de beskadigede bordindlaeg!

Afmonter stjerneskruen (E) fra bordindleegget (10).
Drej evt. drejebordet (13), og heeld savehovedet (4)
for at komme hen til stjerneskruen (E).

Tag bordindlzegget (10) af.
Leeg det nye bordindlaeg (10) i.

Speend stjerneskruen (E) fast pa bordindlaegget
(10).
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12,5 Borsteinspektion (fig. 16)

Kontrollér kulbersterne pa et nyt produkt efter de forste
50 driftstimer, eller hver gang der er monteret nye bor-
ster. Efter den forste kontrol skal kontrollen gentages
for hver 10 driftstimer.

Hvis kulstoffet er slidt over en laengde p& 6 mm, fie-
deren eller shunttrdden er breendt eller beskadiget,
skal begge bearster udskiftes.

Hvis man efter at have afmonteret bersterne kon-
staterer, at de er gode nok, kan de genmonteres.
Kulbersterne vedligeholdes ved at &bne de to lase-
mekanismer til venstre. Fjern herefter kulbgrsterne.

Seet kulbersterne ind igen i omvendt reekkefolge.

13 Transport (fig. 14)

1.

Speend laseskruen (7) for at fastldse drejebordet
(13).

Pres savehovedet (4) ned, og fastlds det med lase-
bolten (25). Saven er nu last i den nederste stilling.

Baer maskinen i transportgrebet (37).

Genopbygning af produktet sker som beskrevet i 9,
10, Dirift.

14 Opbevaring

Opbevar produktet og dets tilbehor merkt, tert og
frostfrit og utilgeengeligt for bern.

Den optimale opbevaringstemperatur er mellem 5°C og
30°C.

Opbevar produktet i den originale emballage.

Tildeek produktet for at beskytte det mod stev eller
fugt. Opbevar brugsanvisningen sammen med pro-
duktet.

15 Elektrisk tilslutning

Den installerede elektromotor er tilsluttet, s& den er
driftsklar. Tilslutningen opfylder de relevante VDE-
og DIN-bestemmelser. Nettilslutningen hos kunden
samt den anvendte forleengerledning skal opfylde
disse forskrifter.

15.1

Vigtige anvisninger

Hvis motoren overbelastes, slar den fra af sig selv. Ef-
ter en afkolingsfase (varierer tidsmaessigt) kan motoren
startes igen.

/\ ADVARSEL

Produktets maks. tilladte netimpedans Zmax er

0,323 ohm. Som bruger af dette produkt skal man,
om ngdvendigt i samrad med stremforsyningsselska-
bet, bestemme, at produktet kun tilsluttes til en for-
syning, hvis impedans er mindre end eller lig med
Zmax!
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15.2 Specielle tilslutningsbetingelser

e Produktet opfylder kravene iht. EN 61000-3-11 og
skal overholde specielle tilslutningsbetingelser. Det
vil sige, at brug ved tilslutning til vilkarlige, frit valg-
bare tilslutningspunkter ikke er tilladt.

Produktet kan under ugunstige netforhold medfere
midlertidige spaendingssvingninger.

Produktet er udelukket beregnet til brug med tilslut-
ningspunkter, som

a) ikke overskrider en maks. tilladt netimpedans “Z”
(Zmax = 0,443 Q) eller

b) har en konstantstrem-belastbarhed pa nettet pa
mindst 100 A pr. fase.

e Du skal som bruger, hvis nodvendigt efter aftale
med dit elforsyningsselskab, sikre, at de tilslut-
ningspunkter, hvorfra des aftages strem til pro-
duktet, opfylder mindst det ene af de to ovennaevn-
te krav a) eller b).

15.3 Beskadigede elektriske
tilslutningsledninger

Der opstar ofte isoleringsskader pa elektriske tilslut-
ningsledninger.

Arsageme hertil kan veere:

e tryksteder, hvis tilslutningsledninger fores gennem
vindues- eller derabninger;

knaeksteder, nér tilslutningsledningen fastgeres el-
ler traskkes forkert;

skaeresteder, hvis tilslutningsledningen keres over;

isolationsskader, nar stikket treekkes ud af veegstik-
kontakten;

¢ Revner pga. zldning af isoleringen.

Sadanne beskadigede elektriske tilslutningsledninger
mé ikke anvendes og er livsfarlige pga. isoleringsska-
derne.

Elektriske tilslutningsledninger skal kontrolleres for
skader med jaevne mellemrum. Serg for, at tilslutnings-
ledningen ikke haenger i stramnettet, nar den kontrolle-
res.

Elektriske tilslutningsledninger skal opfylde de relevan-
te VDE- og DIN-bestemmelser. Der ma kun anvendes
tilslutningsledninger med samme meerkning.

Patryk af typebetegnelsen pa tilslutningskablet er et
krav.

Sikkerhedsforskrifter for udskiftning af
beskadigede eller defekte nettilslutningsledninger
Tilslutningstype X

Hvis nettilslutningsledningen til dette produkt bliver be-
skadiget, skal den erstattes af en specialfremstillet net-
tilslutningsledning, der fas hos producenten eller den-
nes kundeservice.
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15.4 Vekselstromsmotor

Tilslutning og reparation af elektrisk udstyr ma kun
forestas af autoriserede elektrikere.

¢ Netspaendingen skal veere 220 V — 240V~.

e Forlaengerledninger op til en laengde pa 25 m skal
have et tveersnit pa 1,5 kvadratmillimeter.

16 Reparation og
reservedelsbestilling

Kontrollér efter reparation eller vedligeholdelse, om alle
sikkerhedstekniske dele er anbragt og befinder sig i
korrekt stand. Opbevar dele, der er forbundet med til-
skadekomst, utilgeengeligt for andre personer og bern.

Iht. produktansvarsloven fraskriver vi os ansvaret for
skader, der skyldes forkert reparation eller brug af ik-
ke-originale reservedele.

Kontakt en kundeservice eller en autoriseret fag-
mand. Det samme geelder ogsa for tilbeharsdele.

Tilslutning og reparation

Tilslutning og reparation af elektrisk udstyr m& kun
forestas af autoriserede elektrikere.

16.1 Serviceinformationer

Veer opmaerksom pa, at felgende dele pa dette produkt
slides som folge af brug eller naturligt slid, og at der er
brug for felgende dele som forbrugsmaterialer.

Sliddele*: Kulberster, savklinge, bordindleeg, spanpose

* = indgar ikke nedvendigvis i leveringsomfanget!

17 Bortskaffelse og
genanvendelse
Oplysninger om emballage

@ “0 r Emballeringsmaterialerne er gen-

%& %A éanvendelige. Emballage skal
bortskaffes jf. geeldende miljo-
regler.

Oplysninger om loven om brugt elektrisk og
elektronisk udstyr (ElektroG)

Brugt elektrisk og elektronisk udstyr (el-
E skrot) horer ikke til husholdningsaffaldet,
=mm men skal indsamles og/eller bortskaffes se-
parat!

* Brugte (genopladelige) batterier, der ikke er perma-
nent installeret i en brugt maskine, skal udtages i
intakt tilstand inden aflevering! S&danne batterier
skal bortskaffes i henhold til batteriloven.
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Ejere og/eller brugere af elektriske og elektroniske
maskiner er juridisk forpligtet til at returnere séddan-
ne efter brug.

Slutbrugeren er eneansvarlig for at slette sine per-
sonlige oplysninger pa den brugte maskine, der
skal bortskaffes!

Symbolet med den overstregede skraldespand be-
tyder, at brugte elektriske og elektroniske apparater
(elskrot) ikke méa bortskaffes sammen med hus-
holdningsaffald.

Brugte elektriske og elektroniske apparater (elskrot)
kan afleveres gratis pa felgende steder:

— Offentlige bortskaffelses- og/eller indsamlings-
steder (f.eks. kommunale genbrugsstationer)

— LIDL tilbyder dig returneringsmuligheder direkte
hos filialerne og markederne. Returnering og
bortskaffelse er gratis for dig.

- Du kan gratis aflevere op til tre brugte elektriske
apparater pr. apparattype, med en maksimal
kantleengde pa 25 centimeter, hos producenten
uden forst at skulle kebe et nyt apparat hos
samme, eller du kan aflevere saddanne appara-
ter pa et andet autoriseret indsamlingssted i dit
naeromrade.

- Du kan indhente yderligere tilbagetagningsbe-
tingelser hos producenter og distributerer hos
disses respektive kundeservice.

Hvis et nyt elektrisk apparat leveres af producenten
til en privat husstand, kan producenten foranledige,
at det gamle elektriske apparat afhentes gratis efter
anmodning fra slutbrugeren. For at gore dette skal
du kontakte producentens kundeservice.

Disse erklaeringer gaelder kun for apparater, der in-
stalleres og salges i landene i EU, og som er un-
derlagt det europeeiske direktiv 2012/19/EU. | lande
uden for EU kan der geelde forskellige regler for
bortskaffelse af brugte elektriske og elektroniske
apparater (elskrot).

Oplysninger om batteriloven

Brugte (genopladelige) batterier horer ikke
til husholdningsaffaldet, men skal indsamles
og/eller bortskaffes separat!

18 Afhjaelpning af fejl

For sikker udtagning af (genopladelige) batterier fra
det elektriske apparat og for information om dets
type og/eller kemiske system skal du veere op-
maerksom pa de yderligere oplysninger i betje-
nings- eller monteringsvejledningen.

Ejere og/eller brugere af (genopladelige) batterier er
juridisk forpligtet til at returnere sddanne efter brug.
Returneringen er begraenset til levering af normale
husholdningsmaengder.

Brugte batterier kan indeholde forurenende stoffer
eller tungmetaller, der kan skade miljget og menne-
skers sundhed. Genanvendelse af brugte batterier
og udnyttelse af de ressourcer, de matte indeholde,
bidrager til at beskytte disse to vigtige goder.

Symbolet med den overstregede skraldespand be-
tyder, at (genopladelige) batterier ikke ma bortskaf-
fes sammen med husholdningsaffald.
Hvis ogsa forkortelserne Hg, Cd eller Pb er vist un-
der skraldespandssymbolet, betyder dette folgen-
de:
— Hg: Batteri indeholder mere end 0,0005 % kvik-
solv
— Cd: Batteri indeholder mere end 0,002 % cad-
mium
— Pb: Batteri indeholder mere end 0,004 % bly
(Genopladelige) batterier kan afleveres gratis pa fol-
gende steder:

— Offentlige bortskaffelses- og/eller indsamlings-
steder (f.eks. kommunale genbrugsstationer)

— Salgssteder for (genopladelige) batterier

- Tilbagetagningssteder for det faelles tilbagetag-
ningssystem for brugte apparat-batterier

— Producentens tilbagetagningssted (hvis produ-
centen ikke er medlem af det faelles tilbagetag-
ningssystem)

Disse erkleeringer geelder kun for (genopladelige)
batterier, der seelges i landene i EU, og som er un-
derlagt det europaeiske direktiv 2023/1542/EF. |
lande uden for EU kan der gezelde forskellige regler
for bortskaffelse af (genopladelige) batterier.

Folgende tabel viser fejlsymptomer og beskriver, hvordan disse kan hjeelpes, hvis produktet ikke fungerer korrekt.
Hvis man ikke kan lokalisere og afhjeelpe problemet, skal man kontakte sit serviceveerksted.

Fejl Mulig arsag

sikringer sprunget.

Motor fungerer ikke Motor, kabler eller stik defekt, net-|Fa produktet kontrolleret af en fagmand. Du m&

Afhjzelpning

aldrig selv reparere motoren. Fare! Kontrollér
lysnetsikringerne, og udskift dem efter behov

stighed.

Motoren starter langsomt|Spaending for lav, viklinger beskadi-|Fa spaendingen kontrolleret af en elinstallator.
og nar ikke op pa driftsha-|get, kondensator breendt sammen. |Fa motoren kontrolleret af en fagmand. Fa kon-

densatoren udskiftet af en fagmand.
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Fejl Mulig arsag
Motor stojer for meget.

Viklinger beskadiget, motor defekt.

Afhjzelpning

Fa motoren kontrolleret af en fagmand.

belastet
osV.).

ydeevne. (lamper,

Motoren nér ikke op pa fuld |Stremkredse i lysnetanleegget over-

Undlad at tilslutte andre produkter eller motorer
andre motorer|til samme stremkreds.

det. kelig keling af motoren.

Motor bliver let overophe-|Overbelastning af motor, utilstraek-

ling af motoren.

Undga, at motoren overbelastes under snittet,
fiern stev fra motoren, s& der sikres optimal ka-

Savesnittet er ru eller bel-|Savklinge uskarp, tandform ikke eg-

Opslib savklingen, eller benyt egnet savklinge.

get. net til materialetykkelsen.

Emne rives op eller splin-|Snittryk for hgijt, eller savklinge ikke |Benyt egnet savklinge.
trer. egnet til formalet.

19 EU- Dokumentationsansvarlig:

overensstemmelseserklaering
Oversaettelse af den originale
overensstemmelseserklaering
Producent:
Scheppach GmbH

Glinzburger StraBe 69
D-89335 Ichenhausen, Tyskland

Vi erkleerer under eget ansvar, at det her beskrevne
produkt overholder de gaeldende direktiver og standar-
der.

Meerke: Parkside

Art.-betegnelse: KAP- OG GERINGSSAV -
PKS 1500 C4

Art.-nr. 3901253974, 3901253975,
3901253976,
3901253977-3901253981,
39012539915, 39012539916,
39012539959

IAN-nr. 480695_2410

Serie-nr. 01001 - 69879

EU-direktiver:
2006/42/EG, 2014/30/EU, 2011/65/EU*

* Genstanden, der beskrives ovenfor i erkleeringen, op-
fylder forskrifterne i Europa-Parlamentets og Radets
direktiv 2011/65/EU af 8. juni 2011 om begraensning af
anvendelsen af visse farlige stoffer i elektrisk og elek-
tronisk udstyr.

Anvendte standarder:

EN 62841-1:2015/A11:2022;

EN IEC 62841-3-9:2020/A11:2020;

EN IEC 55014-1:2021; EN IEC 55014-2:2021;

EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021;

EN IEC 61000-3-11:2019
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Tobias Ihle
Gunzburger Str. 69
D-89335 Ichenhausen

Ichenhausen, Tyskland 13.01.2025

e //), i
W i L
Simon Schiink>
Division Manager Product Center
Andfreag Pecher

Head of Project Management
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Garantibevis
Keere kunde,

Alle vores produkter gennemgar strenge kvalitetskontrol for at sikre, at de nér dig i perfekt stand. | det usandsynlige
tilfeelde, at enheden udvikler en fejl, bedes du kontakte vores serviceafdeling p& den adresse, der vises pa dette ga-
rantibevis. Selvfelgelig, hvis du foretraekker at ringe til os s& er vi ogsa glade for at tilbyde vores bistand under servi-
cenummer trykt nedenfor. Bemaerk folgende betingelser, som garantikrav kan geres:

¢ Disse garanti vilkar omfatte yderligere garanti rettigheder og pavirker ikke dine lovbestemte rettigheder for ga-
ranti. Vi vil ikke debitere dig for denne garanti.

e Vores garanti deekker kun problemer forarsaget af materiale- eller produktionsfejl, og det er begreenset til af-
hjeelpning af disse mangler eller udskiftning af enheden. Bemaerk, at vores enheder ikke er designet til brug i
kommercielle, handel eller industrielle applikationer. Derfor er garantien ugyldig, hvis udstyret bruges i kommer-
ciel, handel eller industrielle applikationer eller for andre tilsvarende aktiviteter. Folgende er ogsa udelukket fra
vores garanti: kompensation for transportskader, skader forarsaget af manglende overholdelse af installations- /
monteringsvejledning eller skader forarsaget af uprofessionel installation, manglende overholdelse brugsanvis-
ningen (f.eks tilslutning til den forkerte netspaending eller strem type), misbrug eller uhensigtsmeessig brug (s&-
som overbelastning af apparatet eller brug af ikke-godkendte veerktgj eller tilbbeher), manglende overholdelse af
vedligeholdelses- og sikkerhedsforskrifter, indtreengen af fremmedlegemer i apparatet (f.eks sand, sten eller
stov) , virkninger af vold eller ydre pavirkninger (f.eks skader forarsaget af enheden bliver droppet) og normal sli-
tage som folge af korrekt funktion af apparatet.

Garantien erkleeres ugyldige, hvis der geres forseg pa at manipulere med enheden.

e Garantien er gyldig i en periode pa 3 ar fra kebsdatoen af enheden. Garantikrav skal indsendes inden udlgbet af
perioden garanti senest to uger efter defekten blive bemaerket. Ingen garantikrav vil blive accepteret efter udlo-
bet af garantiperioden. Den oprindelige garantiperiode fortsat anvendelse til enheden, selvom reparationer udfo-
res eller dele udskiftes. | sddanne tilfeelde, det udferte arbejde eller dele monteret vil ikke resultere i en forleen-
gelse af garantiperioden, og ingen ny garanti bliver aktiv for det udferte eller dele monteret arbejde. Dette gael-
der ogsa, nar der anvendes en tjeneste pa stedet.

For at du kan gere dit garantikrav geeldende, bedes du kontakte nedenstadende serviceadresse. Hvis reklamatio-
nen ligger inden for garantiperioden, vil vi fremsende dig en returmaerkat, med hvilken du gratis kan returnere dit
defekte apparat til os. Det ville hjeelpe os, hvis du kunne beskrive karakteren af problemet sa detaljeret som mu-
ligt. Hvis fejlen er deekket af vores garanti sa din enhed vil enten blive repareret med det samme og returneret til
dig, eller vi vil sende dig en ny enhed.

Selvfelgelig er vi ogsa glade tilbyde en afgiftsudlesende reparationsservice for eventuelle mangler, der ikke er om-
fattet af anvendelsesomréadet for denne garanti eller til enheder, som ikke lsengere er deekket. At drage fordel af
denne service, skal du sende enheden til vores service-adresse.

Afvikling i garantitilfeelde

For at sikre en hurtig behandling af dit anliggende skal du felgende nedenstdende
anvisninger:

Ved alle forespargsel bedes du holde kassebonen og varenummeret
(f.eks. IAN 480695_2410) klar som bevis for kabet.

Varenummeret fremgar af typeskiltet pa produktet, en gravure pa produktet, for-
siden af din vejledning (forneden til venstre) eller maerkaten pa bag- eller undersi-
den af produktet.

Hvis der opstar funktionsfejl eller evrige mangler, bedes du ferst kontakte neden-
stdende serviceafdeling telefonisk eller via e-mail.

Et produkt, som registreres som defekt, kan du efterfolgende sende portofrit til
den serviceadresse, du far oplyst, med vedleeggelse af kvitteringen (kassebon)
og oplysning om manglen, og hvornér den er opstaet. PDF ONLINE

parkside-diy.com

P& parkside-diy.com kan du se og downloade denne og mange andre manualer.
Med denne QR-kode kommer du direkte til parkside-diy.com. Veelg dit land, og
seg efter brugsanvisninger ved hjaelp af segebilledet. Ved at indtaste varenummeret
(IAN) 480695_2410 kommer du til brugsanvisningen for din vare.
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Servicekontakt (DK):

Navn: Sotek
Charlottevej 30 E
DK - 4270 Hong

Telefon: 00800 4003 4003
E-mail: service.DK@scheppach.com
Hjemsted: Danmark
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1 E§Aynon Twv cLPBOAWV TTAVW OTO TIPOIOV

H xprion cupPBoAwv oTo TIapdv eyxelpidlo €xel OKOTIO va ETIOTAOEL TNV TIPOCOXH 0AG O EVOEXOUEVOUG KIVOUVOUG. Ta
oUpBoAa acdhaleiag kal oL e§NYAOELG TIOL TA CLVOSEVOLV TIPETIEL va KatavoouvTal TIANpwG. Ot TipoeldoTolfoelg av-
T€G KaB' eautég Sev amoooBolv Toug KIvdUVoUG Kat Sev UTIOKABIOTOUV TN APn CwoTWwV PETPWV TIPOANYNG ATUXNHA-
TWV.

Mpoooxn! H pn tipnon twv onudtwyv acdaleiag Kat Twv TIPOEISOTIOINTIKWY LTTOSEIEEWV TTOU €-
XOuv ToTtoBeTNBel TTAVW OTO TIPOIOV KABWG KAl N Un TrPNon Twv uTtodeifewv aohaAeiag kat
XELPLOPOUL PTIOPEL va €xel wG oLVETIELA Bapeiq TpavpaTiopolg €wg Kat Bavaro.

Mpwv aro tn B€on oe Aettoupyia, SlaBAcTte Kal TNEEITE TIG 0dNyieq XEIPLOPOL Kal TIG LTTOSEIEEIG
aodpaleiag!

Dopdte TIPooTAGIA AKONG.

2 e TIEPITITWON TIOL TIapdyetal okovn, GopdTe TpooTasia avarvong!

DopdTe TIPOOTATEVTIKA YUAALA.

Mpoooxr! Kivduvog Tpavpatiopol! Mnv ToTtoBeTeite TA XEPLA 0AG OTNV TIEPLOX TNG KlvoUe-
vng Aapag tptoviov!

@0V >

Mpoooxn! AktivoBoAia Aéilep

Katnyopia ripootaciag Il (SurtAr povwaon).

To Tpoidv cuppopdwveTal Pe TIG loxbouoeg Evpwrtaikeg Odnyieg.
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2 Ewoaywyn
KataokevaoTtng:
Scheppach GmbH
Glinzburger StraBe 69
D-89335 Ichenhausen
A&loTIpe TIEAGTN
2ag evxépaote va amnolaloete Katd tnv epyacia oag
TO VEO 0QG TIPOIOV.
Ymnode§n:
O KATAOKELAOTAG AUTOL Tou TIPOIdVTOG Sev euBlveTal
oludwva pe Tov Loxbovta vopo Tepi eubivng yia Tpoi-
6vTa, yla {nUIEG TIou TpoKaAoLvTal o€ 1 arod auvTtd To
TIPOIOV OTIG EENG TIEPITITWOELG:

e AKaTAAANAN petaxeipion

e [apdBAedn Twv 0dnylwv XEIPLOPOL

e ETIOKEVEG aTtd TPITOUG, UN ££0VCIOSOTNUEVOUG TE-

XVIKOUG

e Eykatdotaon Kal avTikatdoTtaon pn yvAolwy avtah-
AQKTIKWV

Mn evbedetypévn xprion

BAABeg TNG NAEKTPIKNG EYKATACTAONG OF TIEPITITW-
on TapdBAePnG TwWV NAEKTPIKWY KAVOVWV KAl TWV
kavoviopwv VDE 0100, DIN 57113 / VDEO113.

Mpooé€te:

OL 0dnyieg XelplopoL amoTe oLV PEPOG AUTOU TOU TIPO-
ovtog.

Mepléxouv onUAvTIKEG LTIOSEIEELG yia va epydleoTe e
TO TIPOIOV pe aodPAAELD, OWOTA KAl OIKOVOUIKA Kal yid
va arodelyeTe KivdUvoug, va e€olkovopeite €€0da et~
OKEUNG, VA UEWWVETE TOUG XPOVOUG EKTOG SLaBETIPOTN-
Tag Kat va av§avete tnv aglottiotia kat Tn Sidpkela {w-
G Tou TIPoioVTOG. ETimpdobeta atoug kavoveg aoda-
Aeiag oTIG TTapoVOEG 0dNYIEG XELPIOPOU, TIPETTEL VA A~
Bavete omwodrmote LTIOYN oag TIG SLIATAEELS TIOL LoXL-
0LV OTN XWPEA 0ag YA TN AETOLPYIa TOU TIPOIOVTOG.

Mplv T Xprion Tou TIPOIOVTOC EEOIKEIWDEITE PE ONEG TIC
UTTOSEIEEIG XEIPIOPOU Kal aodaAeiag. XpnolUOTIOLETE TO
TIPOIOV poVoV OTIWG TEPLYPAdETAL KAl Yla TOUG avade-
popevoug Topeig xpriong. MuAdEte pe aopdlela Tig o-
Snyieg xelplopoL Kkal og TepimTwon petafifaocng Tou
TIpoiovTog Ttapadwaote padi kat OAa Ta €yypada.

3 Meprypadn mpoidvrog
(Ek. 1-16)

AlaKOTITNG EVEPYOTIOINONG/ ATIEVEPYOTIOINONG
AlakéTTTNG aoddaiiong

Napry

Kedaln mplovion

Kivntod mpootateuTiko Aettidag mploviou

a. Biba otepéwong

Aermtida Ttploviov

Bida akivntotoinong yia meptotpedopevo Tparmell

NogoaroPo

I/l PARKSIDE’
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Pdya avactoAéa

Kivntr paya avactoAéa

Bida akivntotoinong

21aBepd TPATET TIPLOVIOV

‘EvBeto tpamelod

KAipaka

Aeiktng

Meplotpeddpevo TPaATEQ

Bida akivnTotoinong yia uTtoBepa avTIKEIUEVOU
epyaoiag

Awataén ovodiEng

(odLyKTrPAG avTIKEIUEVWVY EPYATiag)

Bida akivntotmoinong

ZAK0G GUANOYNG POKAVISIWV/ZAKOG CUANOYAG
TIPLOVISIWV

YTiéBepa avTikelpévou epyaciag

Bida akivntotoinong yia siata&n cvodiEng
Bida akivntotoinong yia pootacia aro
avartpotn

Baon otnpiEng

Bida mpocappoynig (45°)

Ma§uadt acddaiiong yla Bida pooappoyng (45°)
Bida akivntotoinong

Aapry sbodiEng

Meipog aoddaiong

Bida (meploplopol Baboug Kotrg)

. Kovtpa ma&pdasdt

Bida mtpocappoyrig (90°)
Ma§uadt acddaiiong yla Bida pooappoyng (90°)
KAipaka

Aeiktng

Bida dpAavtlag

E€wtepikn dAavtla
Bpaxiovag kabodrynong
Aoddhion a&ova Tploviol
AlaKOTITNG gvepyotoinong/
artevepyottoinong A€wlep
KdaAuppa pratapiwv
Neep

Bida (A\éwlep)

Aapr petadopdg

lwvia-o6nyog 90°

(6ev ephapBaveTal oto TTapadoTEO UAIKO)
lFwvia-odnyog 45°

(8ev ephapBaveTal oto TTapadoTEO UAIKO)
KAeldi AAev, 6 mm

KAeldi Alev, 3 mm

Ztavpopfida (vBeTo Tparmeiov)

Mapadotéo LAIKO

Moooétnta Ovopacia

1x Aldtaén obodIEng (odptykTripag
QVTIKEIPEVWV epyaaiag)
1x 2 AKog CLANOYNAG TIPLOVISIOV
2 X YToBépata avTikelévou epyaaiag
1x Badon otnpi§ng
1x KAeldi Ahev, 6 mm
1x KAeldi Ahev, 3 mm
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1x AlokoTpiovo KABeTng
KOTING - PaATooTIpiovo

2x Wnktpeg
2x Mratapieg (AAA)
1x Odnyieg xelplopoL

5 nMpopBAemtopevn xprion

To S1oKkoTIpiovo KABETNG KOTIAG - GAATOOTIPIOVO Xpnat-
pebel yla kot §0A0UL Kal TIAQOTIKWY, avaloya pe To pé-
yeBog Tou pnxavnuatog. To TipLdve dev eival KatdAAnio
yla KOTIH) KAUOOEUAWV.

/\ NMPOEIAONOIHZH

Mnv xpnolJoTIoLEITE TO TIPOIOV YIA TNV KOTIH LAKWV
SlapopeTikwV amd autd Tou Teplypddovtal oTIG o-
dnyieg xepopoo.

/\ NMPOEIAOMNOIHZH

H Adpa tploviol Tou cuptepAapBavetal Tipoopile-
TAl ATIOKAELOTIKA yla TNV Kott §0Aou! Mnv T xpnot-
HOTIOLEITE Yla TNV KOTTA KAUCOELAWV!

To TIPOIOV ETUTPETIETAL VA XPNOIUOTIOLETAL HOVO OTIWG
TipoPAéntetal. Kabe xprion mépav autrig Bewpeitat pn
evoedelypevn. Ma {nuIEG | TPauPATIoPoLG oTtoloudn-
TIOTE €i60UG TIPOKAAOVPEVEG ATIO QUTH TN XPNon, TNV
eublvn PEpeL 0 XPAOTNG/XELPLOTAG KAl OXL O KATAOKELA-
oTNnG.

Emutpémeral va xpnolporololvial govo Tpoiévta Tou
elval kataAAnAa yla to TIpoidv. AttayopeveTal n xprion
TPOXWV KOTING KABE eiboug.

JUOTATIKO PEPOG TNG eVOESELYMEVNG XPONG aTtoTeAel
Kal n tipnon twv urodeifewv aodaleiag, kabwg Kat
TWV 08NyLV CLUVAPHOAOYNONG Kal TwV LTIOSEIEEWV AEL-
ToupYiag o LTIAPXoLV oTIG Odnyieg XelpLopOU.

‘Ocol xelpiCovtal kal GLVTNEOULV TO TIPOIOV TIPETIEL VA €i-
val eE0IKEIWPEVOL e auTd Kal va €Xouv evnuepwBei yla
TOUG eVOEXOUEVOUG KIVOUVOUG.

Ol TPOTIOTIOINCELG OTO TIPOIOV ATIOKAEIOLV KABE €VBUVN
TOU KATAOKELAOTr KaBwg Kat kabe evBovn yia doeg {n-
HIEG TIPOKOYOULV ATIO AUTEG.
Mapd TNV TIPoBAETIONEVN XPrION UTIOPEL OPLOPEVOL LTTO-
Aetrtdpevol Ttapdyovteg Kivdvou va pnv ITtopoLv va e-
EaAeidBoLv TIAPWG. Adyw TNG KATAoKeLNG Kat Tng 6o-
UNAG TOL TIPOIGVTOG UTTIOPEL va TIpoKLuYouv Ta eEAG on-
peia:

e Emadr pe TN Adpa Tploviod otn pn KaAuppévn Tte-

PLOXM KOTING TOU TIPLOVIOL.

ToTtoBETNON TOL XEPLOL OTNV TIEPLOXH TNG KIVOUUE-
VNG AQpag TpLoviol (TPAVHATIONOG attd KOYILO).

Avadpaon pe ekTivagn avtikelévou epyaociag kat
HEPWV aUTOU.

Opavoelg Aapag TpLoviou.
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o EkTdEEUON EAATTWUATIKWY TUNPATWY OKANPOU pe-
TAA\OUL TNG Aduag TIpLovioL.
® BAABeg TNG aKoNg o TepITTTwon pn xpriong tng a-
TtatToVPEVNG TIPOCTACIAG AKONG.
e EmPAapeig yia tnv vyeia ekmouttry okovng EVAwvV oe
TIEPITITWON XPHAONG 0 KAELOTOUG XWPOUG.
AaBete umoYn OTL TA TIPOIOVTA PAG KAVOVIKA SeV €X0uV
oxedlaoTel yla EUTIOPLKN, BLOTEXVIKN 1 BLOPNXAVIKA XPr-
on. Aev avahapPBdavoupe kapia €uBivn av To TIPoidV
XPNowJoTIoiNBel o€ EUTIOPIKEG, PLOTEXVIKEG 1 Blopnxavi-
KEG ETIKEIPNOELG KABWG KAl 0 TIapOpoleG dpaoTnplo-
TNTEG.

E€fynon twv AéEewv emionpavong
TIOU UTTAPXOULV OTIG 0dnyieg
XEPLOHO0

A KINAYNOZ

NEEN emionpavong plag aueoca emiKeiPevng
€MIKivduvnNg Kataotaong n omoia, av dev a-
modevxOei, Ba £xel wg ouvémela Bavaro n
BapL TPALHATIOHO.

/A\ NMPOEIAOMNOIHZH

NAEEN emionpavong Hag evoéexopevng ermi-
Kivduvng kardotaong n omoia, av v aro-
¢devxOei, 6a prtopoloe va €xel WG cuveEmela
Bavaro 1 Bapd TpavUaTIGHO.

A\ NMPOZOXH

AEEN emonpavong Mlag eveexOMevng EeTtl-
Kivéuvng Katdotaong n omoia, av dgv amo-
¢evxbei, Ba prropovoe va €xXel WG CUVETIELQ
HIKPRAG N HETPLAG BaplTNTAG TPAVHATIOUO.

rPOZOXH

AEEN emionpavong Mplag eveexOuevng EeTtl-
Kivéuvng Katdotaong n omoia, av dgv amo-
¢evxOei, Ba pmtopovoe va €Xel WG CUVETIELQ
UVAIKEG {NUIEG OTO TIPOIOV/0E 181oKTNTia.

/Il PARKSIDE’



6 Ymodeifelg aodpaieiag

FevikéG uTTOSEIELG aodaleiag yia NAEKTPIKA
epyaleia

/\ NMPOEIAOMNOIHZH

Awafdacte O6Aeg TIG umtodeielg aodaleiag,
TIG 08nyieg, TIG ATMEIKOVIOELG KAl TA TEXVIKA
XAPAKTNPLOTIKA TIOU TIAPEXOVTalL HE TO nAe-
KTPLKO epyaleio oag.

ATO TIapaleiPelg otnv THPNoN Twv akoAovBwv odn-
YOV evdexeTal va TIPOKANBel nAekTpoTAngia, dwTia
Kavr) coBapoi TpavpaTIopoi.

DuAa€te OAeg TIG LTIOSEIEEIG aogdaleiag Kat TIG
odnyieg yia HeANOVTIKA XPrion.

O 0p0oG «NAEKTPIKO EPYAAEIO» TIOU XPNOLUOTIOLEITAL OTIG
uTtoSeifelq aodaleiag avadepetal oe NAEKTPIKA epya-
Aeia 1oL AetToupyolV Pe pedpaA (He KAAWSIO PeLUATOG)
f oe NAeKTPIKA gpyaleia Tou Aeitoupyolv pe emava-
PopTIdpeveg pratapies (xwpiG KAAWSIO PEVPATOG).

1) Ac@dAsgia Xwpou epyaciag

a) Awatnpeite To XWPO epyaciag kabapd kat KaAa
PwTIopEVO. ATIO akatactacia f pn GwTIoUEVES
TIEPIOXEG €PYATIAC UTIOPEL va TIPOKANBOLV atuxn-
para.

b) Mnv epyaleote pe To NAEKTPIKO epyaleio oe du-
vnNTIKA ekpn§ipo mepifallov omov Bpickovrtat
Kavolpa vypa, agpla [ oKOVeG. Ta NAEKTPIKA gp-
yaleia Tapdyouv oTivOrpeG oL OTIoIoL UTIOPOULV va
TIPOKAAEOOUV AVAPAEEN TNG OKOVNG 1} TWV ATPWV.

c) Kata tn xprion Tov nAekTPIKOD gpyaleiov Kpa-
TATe pakpla maidia Kat GAAa aropa. e TepInTw-
0N EKTPOTING UTIOPEL VA XAOETE TOV EAEYXO TOU NAe-
KTPIKOL gpyaleiou.

2) Ao@aAig XpRon NAEKTPIKOU

pelpATOg

a) To ¢ig obvdeoNG TOU NAEKTPIKOU EPYAAEIOUL TIPE-
TieL va Tapladel otnv mpifa. Aev ETITPEMETAL KA-
vevog eidoug tpomomoinon tov ¢i1g. Mn xpnot-
HOTIOLEITE PIG TIPOCAPHOYNG HE NAEKTPIKA €pya-
Agia Tov SL1aBETOLV TIPooTAcia HECW yeiwong.
Ta pn TpottoTtoinuéva dIg Kat ol KataAAnAeq Tipileq
HELWVOULV TOV Kivduvo nAeKTpoTIANEIag.

b) Amogpeidyete TNV £MAP TOU CWHATOG HE YEIWHE-
veG eMIPAVEIEG OTIWG O CGWARVEG, Beppavtika
owpata, NAEKTPIKEG Kouliveg kat Puyeia. Otav
TO oWMa oag eival yelwpévo, LTIAPXEL AUENUEVOG
kivduvog amé nAektpottAnéia.

c) Awtnpeite Ta nNAeKTPIKA gpyaleia pakpia amod
Bpoxn N vypacia. H Sieiobuon vepoL péoa oe €va
NAEKTPIKO epyaleio aufavel Tov Kivduvo nAekTpo-
TAngiag.
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Mnv kakopeTaxelpi{eote To KaAwdlo clvdeang
yla va HETAPEPETE 1) VA AVAPTIOETE TO NAEKTPL-
KO £pYaAeio 1 yla va armocuvoéEceTe To PIg amo
v mpifa. Kpatare to KaAwdio obvdeong pakpt-
a amé vmepPoAikn Beppokpacia, Aadi, aixunpa
akpa n Kwvovpeva pépn. Ta kaAwdla olvdeong
TIOL €X0ULV UTIoOoTEL {NMLd 1 eival priepdepéva avgd-
VOUV TOV Kivduvo nAektpottAnéiag.

‘Otav epyaleote pe €va NAEKTPIKO epyaleio oe
UTTaidPIO XWPO, XPNOILOTIOIEITE HOVO KaAWdia &-
TIEKTAONG TIOL €ival Kal autd KataAAnia yua
XpPNon oe e§wTePIKODG XWPOoLG. H xprion kaAwdi-
oU ETEKTAONG KATAMANAOUL yla Xprion oe efwTepl-
KOUG XWPOUG PELWVEL TOV Kivduvo nAekTpoTtAnéiag.

Av gival avanopeuKTn n AeIToupyia Tov NAEKTPL-
KoL gpyaleiov o€ mepiBailov pe vypacia, Xpnot-
potoleite éva peAé pootacsiag anod pevpa diap-
pong. H xprijon evég pelé mpootaciag amd pevpa
Slapporg PeEVEL TOV KivEuvo nAekTpoTIANEiag.

3) AopdAgia aTOpwv

a)

Mpémel va €i0TE TIPOCEKTIKOI, VA TIPOCEXETE TL
KAVETE KAl va XPNOILOTIOIEITE GUVESN KATA TNV
epyacia pe €va nAeKTPIKO gpyaleio. Mnv xpnot-
HOTIOLEITE Kavéva NAEKTPIKO epyaleio dtav giote
KOLPAGHEVOL I} LTIO TNV EMAPELA VAPKWTIKWV, OL-
vomveopatog N pappakwv. Mia otiypry arpooegi-
Qg Katd Tn XPrion Tou NAEKTPIKOL ePYAAEiOL PTTOpEL
va odnynoel oe coapous TPAUUATIOHOUG,.

®Dopate atouikd £§O0TAIONO TIpooTaciag Kat Ta-
VTa TIPOCTATEVTIKA yvalld. H xprion atopikol e-
€omAlopol  TipooTaciag, OTwG PACKAG KAtd NG
oKOVNG, QVTIOAOONTIKWVY LTIOdNPATWV aocdaleiag,
TIPOOTATEUTIKOU KPAVOUG 1 HECWV TIPOCTACIAG KO-
g, avaloya pe To €id0G Kal Tn XPrion Tou NAEKTPL-
KOU £PYAAEiOU, JELWVEL TOV KIVOLVO TPAUHATIOHWV.

Armtogpelyete TNV akovola B€on o Aettovpyia. Na
BepaiveoTte OTL TO NAEKTPIKO gpyaleio eival a-
TIEVEPYOTIOINUEVO TIPIV TO OUVOECETE OTNV TPO-
¢odocia pedparog Kavnn cuvEETETE TNV emava-
dopTI{OpEVN pTIaTapia, To TAPETE OTA XEPLA 0AG
N To peTadEpete. Av KAtd TN PeTadopd Tou nAe-
KTPIKOU epyaleiov €xeTe TO SAXTUAO oTOV SLAKOTITN
1 av ouVOETETE TO gpyaleio otnv Tpododoacia pev-
patog evw eival evepyoTtoinuévo, PTopel va Tpo-
kAnBoULv atuxiuata.

ArmtopakpUvete epyaleia poBuiong i kKAewdia Pi-
SWUATOG TIPIV EVEPYOTIOCETE TO NAEKTPIKO £p-
yaAeio. 'Eva epyaleio rj kAedi To ottoio Bpioketal
o€ €va TIEPIOTPEPOPEVO PEPOG TOU NAEKTPIKOU €p-
yaAeiou PTtopei va TIpOKAAETEL TPAUPATIOHOUG.

Amtogpevyete omoladnmote adpuCIKn OTACN Ow-
patog. Na ¢povrifete yia acpalni otripi§n ota
Todla oag Kai va diarnpeite mavra Tnv 1ooppo-
Tia gag. Me auTév Tov TPOTIO PTIOPEITE VA EAEYXETE
KAAUTEPQ TO NAEKTPIKO EPYAAEIO OE PN avapevope-
VEG KATAOTACELG.
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h)

®Dopdte KAatdAAnAo pouxiopuo. Mn ¢opdrte ¢pap-
814 pouxa i koounuata. Kpatdare ta paAAa kat
Ta polXa HakpPLd amd Kivovpeva pépn. Ta polxa
e dapdla edappoyr), Ta KOOUAUATA 1 TA HaKPLa
HaAALd PTTOpPEL va TTIlaoTolV amté Kivolpeva PEpN.

Av pmopoUlv va xpnoigotoin@oiv datagelg a-
vappodnong kKat cLAAOYNRG oKOvNg, BefaiwBeite
OTIL €ival ouvdedePEveg Kal OTL XpnolpoTolovvTal
owota. H xprion plag didtagng avappoddnong okod-
VNG PTIOPEL va PEWWOEL TOUG KIvEUVOUG artd Tn oKo-
vn.

Mnv éxete Peudn aiobnon tng acpdaieiag Kat
HNV aPpnddrte Toug Kavoveg acpaieiag yia nAe-
KTPIKA epyaleia, akopa Kat av €Xete e§oIKelwOei
HE TO NAEKTPIKO €PYAAEio META AT eMAVEIANU-
Hévn xprion tou. Ol aTPOCEKTOL XEIPIOHOI UTIOPOLV
o€ KAAopata Tou SEUTEPOAETITOU va ETILPEPOLY CO-
Bapolg Tpavpatiopolg.

4) Xpion Kal JETaXEipION TOU
NAEKTPIKOU gpyaAciou

a)

d)

44

Mnv uTIEPPOPTWVETE TO NAEKTPIKO €epyaAeio.
XPNOIUOTIOLEITE yia TNV £pyacia cag To NAEKTPL-
KO epyaleio Tov mpoopiletal yia avtn. Me To Ka-
TAANAO NAEKTPIKO gpyaAeio epydleote KaAuTepa
Kal aopaAréotepa otnv TIPOPAETIOPEVN TIEPLOXN -
ox0ogG.

Mn XPNOIHOTIOINCETE TIOTE NAEKTPIKO E£pyaAeio
TOUL OToioV O dlakoeTTNG TTapovoiadet BAapn. E-
va NAEKTPIKO epyaAeio TTou dev PTTOPEL TIAEOV va -
vepyottolnBei fj va artevepyottolnBei, eivat emikivou-
VO Kal TIPETIEL VA ETIIOKEVACTEL.

Adaipéote 10 PIg amd TNV Tpifa kavn adpaipé-
ote TNV agaipovuevn emavapopTi{OpeVn Yrtata-
pia, TPV TIPAYHATOTIOINCETE PUBUITEIG OTN OUL-
okevr}, aAAaete epyaleio epyaciag N agprioete
OTNV AKPN To NAEKTPIKO epyaleio. AuTd To PETPO
TIPodVAAENG amoTpETEL TNV aBEANTN eKKivnon Tou
NAeKTPIKOL epyaeiou.

®DuAdcoete pakpld amé Tatdid Ta NAEKTPIKA ep-
yaAeia tov 8ev xpnotpotoleite. Mnv agprivete va
XPNOIHOTIOIEL TO NAEKTPIKO €pyaleio kavéva a-
TOUO TIOU dgv gival e§OIKEIWPEVO PE ALTO N Sev
£xel dlafaoelg TIg Tapovoeg odnyieg. Ta NAeKTPL-
K& epyaleia eival emikivbuva, étav XpnotdoTtolon-
vtal ard amnelpa aroya.

®povTifere OXONAOTIKA Ta NAEKTPIKA epyaleia
Kal To epyaleio epyaociag. EAéyxete 611 Asitoup-
yoOv anpooKoTmTa Kat 6ev KOAAGve Ta Kivoupeva
HEPN, av UTIAPXOLV e§APTHHATA TIOL £XOUV OTIA-
o€l 1| €Xouv uTtooTei {nMIA TETola IOV va emnpe-
adetal n Aettovpyia TOu NAEKTPIKOU £pYaAeiov.
AvaBETeTe TPV TN XPRON TOU NAEKTPIKOD £pya-
Agiou TNV €MIOKELN TWV E§APTNHATWV TIOL £XOLV
vtrootei {nuia. MoAAd atuxiuata €xouv TNV altia
TOUG OE KAKOOUVTNPNHEVA NAEKTPIKA EPYAAEIQ.
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Awatnpeite Ta gpyaleia KOMAG aixunpd Kat Ka-
Bapd. Ta TIPOCEKTIKA PPOVTIOUEVA KOTITIKA €PYA-
Aeia pe KOPTEPEG AIXPEG E€XOLV UIKPOTEPN TAON Yla
odbrvwpa Kat eival evKoAGTEPO va kabodnyndouLv.
XpNoLUOTIOLEITE TO NAEKTPIKO epyaleio, To €§Ap-
TNHAa, Ta e§aptApata KTA. cbudpwva pe TG odnyi-
£G TOUG. AauBdavete emiong LTIOYN TIG CLVONRKEG
£PYyaciag Kal TNV £pyacia Tou TPOKELTAL va &-
KteAeotel. H Xprion nAEKTPIKWV epyaleiwv yla e-
dappoyEg ANeg artod TIG TIPoBAETIOPEVEG PTTOPEL va
odnynoel oe eTTKiVOLVEG KATAOTACELG.

Kpatarte 11 Aapég kat Tig emipaveleg Kpatnpa-
TOG OTEYVEG, KaBapég kat amallayuéveg amo
Adda kat ypaoa. OL oAoBnpég Aafeg kal emidpa-
VEIEG KPATAHATOG SeV ETUTPETIOLV ACPAAN| XEIPIOUO
Kal €AeyX0 TOL NAEKTPIKOL epyaleiov oe ampoPAe-
TITEG KATAOTACELG.

5) ZépBig

a)

6.1

a)

AvVaBETETE TNV EMICKEL TOU NAEKTPIKOU €pya-
Agiov PHOVO OE TIIOTOTOINHEVO EISIKEVHEVO TIPO-
OWTIIKO Kal HOvo HE yviiola avtaAAaktikda. Me
autov Tov TpoTo e§aodaliCete ot Ba datnpeital n
aodAAELQ TOU NAEKTPLIKOL EPYAAEIOU.

Ymodei§elg aodpalieiag yia
SlokoTpiova KAOeTNG KOTIAG -
¢aAtoompiova

Ta SiokoTpiova KABeTNG KOTIG - paAtoompiova
Tmipoopifovtal yia tTnv komn §0Aov i TTapopoIwV
TIPOIOVTWV Kal 8gv PTOPOUV va XPNOCIMOTIONN-
B0o0V yia TNV KO} VAIKWV TIOL TIEPLEXOLV Gidnpo
omwe papdwv, Bdwv KATL. ZKOVN TIOL €XeL AelavTl-
KEG 1810TNTEG TIPOKAAEL PTTAOKAPIOUA KIVNTWV pE-
pwv OTwG eival N KATW TIPOOTATEUTIKY KAAUTITPA.
O1 omvBnpeg Touv TIapdyovtal Katd Tnv Kot Ba
KAYOULV TNV KATW TIPOCTATEVTIKI KAAUTITPA, TNV EV-
Betn TIAGKA Kal AAAQ TIAQOTIKA €§aPTAUATA.

Av gival ePIKTO OTEPEWVETE TO AVTIKEIUEVO £p-
yaociag pe oplyKTipeg. Av TIPETEL VA GLYKPATH-
OTE TO AVTIKEIPEVO £pyaciag Pe TO XEPL, TIPETEL
Va KPATATE TIAVTa To XEPL 0aG 6€ anméoTacn Tov-
Adaxiotov 100 mm amé Kabe mAgvpd TG Adpag
TipLoviod. Mn xpnoigoToleite avtd To TPLOVL yia
va KOBETE avTikeigeva Tou gival ToAD pikpad yia
va Ta ouodifete N va Ta KPatate pe achaieia
HE TO XEPL Av TO XEPL 0aG eival TIOAD KOvTdA oTn Ad-
pa Tploviol, uTtapxel avénuévog kivduvog Tpavpa-
TIOPOU artoé TNV emadn e Tn Adpa TpLoviou.

To avtikeipevo epyaciag mpémel va ival akivnto
Kal €iTe va otepewveTal e cOodi§n eite va mié-
Cetal TAvw otov avactoAéa Kat otn Baon. Mn
OTIPWXVETE TO AVTIKEIUEVO Epyaciag mpog Tn Ada-
Ha TPLoVIoL Kal TIOTE PNV KoPete "eAedBepa pe
To Xépt". Ta aocvvdeta i KvnTA avTikeipyeva epyaai-
ag Ba propovoav va eKToEEUTOUV PE pEYAAn Taxo-
TNTA KAl VA TIPOKAAECOUV TPAUUATIOPOUG.
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d)

h)

ZTMPWYXVETE TO TIPIOVL yla VA TIEPATEL ATO TO a-
VTIKEipeVO epyaciag. ATtodelyeTe va TpaBdate To
TIPLOVL YIA VA TIEPACEL ATIO TO AVTIKEIUEVO £pya-
oiag. ‘'Otav BEAETE va TIPAYHATOTIOINOETE I KO-
T, TPWTA avuPWOoTE TNV KEPAAR TIploviol Kat
TPAPRETE TNV HECA ATIO TO AVTIKEIUEVO £pyaciag
Xwpig va to kKoYete. Katomiv evepyoTioote To
HOTEP, oTPEPTE TNV KedaAn mploviol TPoG Ta
KATW Kal TIECTE TO TIPLOVL yia va SlamepAcel To
AVTIKEIPEVO £pyaciag. Ze TIEPITITWON KOTING e EN-
&n utdpxel o kivduvog va avéBel n Adpa TIploviol
TIAVW OTO QVTIKEINEVO gpyaciag kal n povada Ad-
pag TIploviol va ektivayTei Biala mavw otov xelpl-
oTh.

Mnv TiepvaTe TMOTE TO XEPL TTAVW Ao TNV TIPO-
BAeTOUEVN YPAHHN KOTING, OUTE UTIPOOTA OUTE
miow amé tn Adpa Tpoviod. H utootrplEn touv a-
VTIKEWWEVOL epyaoiag "pe otavpwtd Ta xépla", dnA.
TO va KPATdte TO avTikeipyevo gpyaciag de€ld Simmha
oTN Adpa TIploviol Pe TO aplotepod XEPL i avTtioTpo-
da, eival TToAD eTtikivouvo.

‘Otav meploTpépetal n AGua Tploviold, TIOTE N
Badete 1O XEPL 0QG TOW ATO TOV AVACTOAEd.
Moté unv MAnoladete To XEPL 0AG OTNV TIEPLOTPE-
¢Opevn Adua mploviol TIo KOVTA amd pia amo-
otaon acpaleiag 100 mm (1.oxvel Kat yia TIg d0o
TIAEUPEG TNG AGHAG TIPLOVIOD, TI.X. KATA ThV aTo-
HAKpULVON AXPNoTWV Koppatidv §0Aov). H tpo-
ogyylon TNG TIEPLOTPEDOPEVNG AdPAg  TIplovioD
TIPOG TO XEPL 0ag evOeEXOUEVWG SV UTTOPEL va Yivel
QVTIANTITA Kal yTtopel va Tpavparioteite Bapld.

EAEyxeTe TO QVTIKEIPEVO €pyaciag mpv TNV Ko-
TiN. AV TO QVTIKEIPEVO gpyaciag eival Avylopévo
N otTpePAWpEVO, OPIiETE TO pE TNV TIPOG Ta £§W
KOAUTIVAWUEVN TIAELPA TIPOG Tov avactoAéa. Na
Bepaiwveote MAvTa OTL KATA UAKOG TNG YPAMMAG
KOTING 6ev uTIAPXEL Kavéva SIAKEVO avaueoa oto
QVTIKEIPEVO €pyaciag, oToV avacToAéa Kal otn
Baon. Ta avtikeipeva epyaaciag Tou eival Avylopéva
n otpePAwpéva ptopei va TeploTpadolyv 1 va pe-
TATOTIOTOVV KAl VA TIPOKAAEOOUV KOAANUA TNG Tie-
ploTpedOpeVNG Aapag Tiploviod Katd Tnv Kotr. Aev
ETUTPETIETAL va LTIAPXOLV Kapdld ) §Eva owpata
p€oa oTo avTIKeipevo epyaaciag.

XpNoUOTIoLEITE TO TIPLOVL HOVO av TO TPATEQ &i-
vat amaAlaypévo amod epyaleia, LTOAsippata
EOAOUL KATL. - HOVO TO AVTIKEIYEVO £pyaciag emi-
TPEMETAL Va BpiockeTal TAvw oto TPpameédl. Mikpd
améPAnTa Koppdtia, pn cuvodlypéva kKoppdtia 0-
Aou 1 GM\a avTikeipeva, av €pBouv oe emadn pe
NV TEPIOTPEDOPEVN AGUA, UTIOPOUV va EKTOEEL-
TOoUV pe upnAn TaxoTNTa.

KoBete éva povo avtikeipevo epyaciag tn ¢popd.
Ta avtikeipeva gpyaociag Tou eival otolBaypéva to
€va TIavw oTo AAAo dev PTIOPOULV va CLOPIXTOLV 1
va ouyKpatnBoUlv owaoTd Kal PTIopel KATd TNV KOTIr
va TIPOKAAECOLY KOAANpa TG Adpag A va yAlotpn-
gouv.
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Mpooéxete WOTE TPV TN XPHon To S1oKOoTIpiovo
KABeTNG KOTNG - ¢aAtooTmpiovo va Ppioketat
TIAVW OE pla emiTedn Kal otadepr) emipavela ep-
yaociag. Mia emimedn kat otabepr emidavela epya-
oilag pelvel Tov kivbuvo armootabepottoinong Tou
SloKoTIpiovou KABETNG KOTING - GAATOOTIPIOVOU.

ZxedlaleTe €K TWV TPOTEPWV TNV €pyacia oag.
Mpooéxete e kABe pLuBUION TNG KAioNG TNG AdG-
Hag mploviod N TNG ywviag GaAtcokoTig OTlL o
KIVNTOG avaoToA£ag £Xel puOUIOTEL cwoTA Kal L-
TIOOTNPI(EL TO QVTIKEIMEVO epyaciag, Xwpeic va
£pxetal oe emadn pe tTn Adpa rj Me TNV MpPooTa-
TEVTIK KAAUTITPA. XWwpPIG va €VEPYOTIOIOETE TO
pnNXxavnua Kat xwpig avtikeiyevo epyaciag Tavw otn
Bdon TpETEL va TIPOCOUOWOETE pla TIARPN Kivnon
KOTING TNG Aduag TIplovioy, yla va Slacpahioete OTL
6ev Ba TipokVYouV epTtddia 1 0 KiviuVOG KOTIAG TOL
avaoToAéa.

Ze TEPIMTWOoN AVTIKEIPEVWV gpyaciag Ta omoia
eivar MAatotepa | pHakpOTEPA ATO TNV TAVW
TIAEUPA TOU TPATIEQIOD, TIPOCEXETE VA TIAPEXETE
KATAAANAO OTAPLYHA, TL.X. HE XPNON EMEKTACEWV
Tpamnedlol 1 €18IKwv KaBaAétwv. Ta avTikeipyeva
epyaaiag Tou eival pakplTtepa f TAATOTEPA ATIO TN
Bdon Tou SlokoTpiovou KABETNG KOTIAG - GAATOO-
Tipiovou PTIopOoLV va avatparolv av dev otnpio-
vtal otabepd. e TEPITmTwon Tou avatparel éva
KOMMATL EDAO TIOL €XEL ATIOKOTIEL I TO QVTIKEIPEVO
epyaociag, auto utopei va avuPwoel TNV KATw TIpo-
OTATEUTIKN KAADTITPA | VA €KTOEEUTEL EKTOG EAEY-
XOUL artd TNV TEPLOTPEDOUEVN Adpa.

Mn xpnowlotoleite GAAa ATOPA WG LTIOKATACTA-
TO yla Jia empnkuvon tpamnedlod | wg mpécbeto
otiplypa. Ma aotabng otrpl§n Tou AVTIKEWWEVOU
epyaoiag ptopei va TIPOoKaAEoel KOANUA TnG Ad-
pag. Emiong pmopei to avtikeipevo epyaciag va pe-
TakvnBel katd tn SldpKela TNG KOTIAG Kal va Tpa-
Br&el Tov BonB6 TIpog TNV TIEPLOTPEDOEVN Adua.

To KOPPATL TIOU €XEL ATOKOTIEL dev eMITPEMETAL
va TECeTAaL TTPOG TNV MEPLOTPEPOPEVN Adua TIpL-
ovio0. Av uTtdpxetl Aiyog XwpPog, TL.X. OE TIEPITITWON
XProng Slapfikwv avacToAéwv, UTTIOPEL TO ATTOKOM-
HEVO KOPPATL va opnvwoel otn Adpa Kat va ektiva-
xtel Biawa.

XpnoipoTtoleite tavra €vav oplyktipa fj KataA-
AnAn diatagn yia va vmooTtnPi§eTe cWOTA UAIKO
HE KULKAIKA diatopn Oomwg pAapdoug 1 GWANVEG.
O1 pdpdol Teivouv KATA TNV KOTIr va KLUAOLV Kal va
aropakplOvovTal Kat Tote n Adpa pmopei va "pa-
YKWOEL" KAl TO QVTIKEIPEVO EPYATIAG PE TO XEPL 0AG
pTtopei va TpaBnytel pog tn Adpa.

Adnote va ¢pBdcel n Adua tnv TAREN TaxoTnta
TIEPLOTPODNG TNG TPV KOPETE TO AVTIKEIUEVO
egpyaciag. Me autév Tov TPOTIO PELWVETAL O Kiviu-
VOG VA EKTOEEUTEL TO AVTIKEIPEVO epyaciag.

Av KOAAOEL TO QVTIKEIPEVO epyaciag | YTTAoka-
pLOTEL N AdpaA, ATIEVEPYOTIOLNOTE TO SLOKOTIPiovo
KA0eTNng Komng - paAroompiovo. Mepipuévere va
akivntotmoln0oiv 6Aa ta Kivntda péEpn, apalpéote
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To ¢1g amod Tnv TMpifa pevpaTog SiKTOOL Kavn a-
dapéote TNV emavadopti{opyevn umatapia. Ka-
TOTIV aPAPESTE TO OPNVWHEVO LAIKO. Av O pla
TETOLA TIEPITITWON WTTAOKAPIOUATOG OUVEXIOETE TNV
KOTIN PE TO TIPLOVL, UTIOPEL va TIPOKANBel amwAela
ToU eA€yXou N {NUIEG OTO SLOKOTIPIOVO KABETNG KO-
TG - paltootipiovo.

MeTta TNV OAOKANPWON TNG KOTING adrote €AeL-
Bepo TOV SIAKOTITN, KPATAOTE TNV KEDAAN TIPLO-
VIOD KATERAOHEVN KAl TIEPIMEVETE VA AKLVNTO-
ToinBei N Adpa mpv apalpECETE TO ATTOKOUUEVO
KoppdTi. Eivat oAy emikivduvo va TAnolalete oto
XépPL 0ag otn Adpa TIploviol TIou Kiveital €éwg dTou
otapatrioel TeAeiwg.

Kpatate kaAd tn xeipoAafn av OEAETE va eKTe-
AE0ETE pIA PN TARPN KOTIR ME TO TIPLOVL | OTav
apnoete eAebBePO TOV SLAKOTITN, TIPIV POACEL N
kepaAn mploviod TNV KAtw 0£on TNG. ATO TN
Spdon TESNONG TOL TIPLOVIOL PTIOPEL N KEDAAR TTPL-
oviol va Tpapnxtel amdtopa TPOG TA KATW Kal ard
auTtoé va TIPoKANBEei Kivduvog TPauPaTIoPoU.

Ymobeielg acpaieiag yia to
XEIPIOUO TWV AQH®V TIPLOVIOD

Amntodelyete va adrivete aveféleykta eAelBepn TN
povada TIploviol otV KATw TeAKH B€on.

Mn xpnolgottoleite AAPEG TIPLOVIOU TIOU €XOLV UTIO-
otei {nuLd f tapapdpdwon.

Mn xpnowottorjoete Adua Tploviol pe pwypés. Na
QATIOCVPETE ATIO TN XPron AAUEG TIpLovIoL TToU Tia-
POLOLATOLV PWYHEG. AEV ETUTPETIETAL ETILOKEUN).

Mn xpnotportoleite Aapeg Tiploviod amod xaAvPa v-
VNnAAg TaxlTnTag.

EAEyxete TNV katdotaon tng AGUAg TIPLoVIoL TIpV
XPNOLUOTIOINCETE TO TIPLOVL.

Xpnotyottoleite povo AAUeG TIpLOVIOL OL OTIOIEG eival
KATAAANAEG yla TO UAIKO TTOU TIPOKELTAL VA KOYETE.

Xpnotyottoleite povo TG Adueg Tploviol Tou Kabo-
piCel 0 KATAOKELAOTNG.

OL Adpeg Tploviol TIou TipoopifovTal yla tnv eTte-
Eepyaoia E0AOU 1 TIAPOPOLWV LAKWV TIPETIEL VA
ouppopdwvovtal pe To TipdTuTo EN 847-1.

Mn xpnotdortoleite Aapeg Tiploviod arod xaAuvpa v-
YnAng taxotntag (HSS).

XpnotJotoleite Povo AAUEG TIPLOVIO TWV OTIoIWV O
HEYIOTOG ETUTPETIOPEVOG APIOPOS oTPOdWV gival pe-
YaAUTEPOG 1) {00G pe Tov péyloTo aplBud otpodwv
Tou Afova Tou TIPLOVIOU KAl Ol OTIoIEG eival KATAA-
ANAEG Yla TO LAIKO TTOU TIPOKELTAL VA KOYETE.
Mpoog€te TN dopd TeploTpodrq TNG Aduag TIplo-
v100.

Na TtotoBeteite Adpeg TIplovioL povov oTav €ioTe e-
EOIKEIWPEVOG PE TO XEIPLOPO TOUG.
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Na tnpeite Tov TIEPLOPIOPO TOU PEYIOTOL aplBpoL
otpodwv. Aev ETITPEMETAL N LUTIEPBACN TOU WEYL-
oTou aplBuol oTPodWV TIOL AVADEPETAL TIAVW OTN
Adpa Tiploviol. Av avadépeTal, va TnNPEiTe TNV Tepl-
oxn aptduol otpodwv.

Na kabapiCete TIG empdveleg obodpiEng amod Bpo-
HIEG, ypdoa, Aadia kat vepod.

Mn XpNOIOTIOIEITE PN OTEPEWHEVOLG SAKTUAIOLG 1
XITwvia peiwong yla tn peiwon tng SLIapéTpou oTtwv
o€ AApeg TIplovio.

Na TIpocExeTe WOTE Ol OTEPEWPEVOL SAKTUALOL PEiW-
ong yla TNV achdaAion Tng Aauag TIplovioL va €Xouv
NV idla diapeTpo kal TovAdylotov to 1/3 Tng Slapé-
TPOU KOTIAG.

Na BeBaibveote 6Tl Ol oTEPEWPEVOL SAKTUALOL PEiW-
ong eivat TtapdAAnAol petagd Toug.

Na xewpiCeote pe mpoooxn TG Aapeg mploviol. Na
TIG dlatnpeite KAAUTEPA OTNV APXIKI) CUOKELATIA 1
oe eldIKEG Brikeg. Na dopdte TpooTaTeuTIKA yavTia,
yia BeAtiwpévn aodpdaiela AaPrg Kal HELWHEVO Kiv-
Suvo Tpavpatiopou.

Mpwv Tn xprion twv Aemidwv TIploviol va BePawwve-
ote OTL OAEG Ol TIPOOTATEUTIKEG SlATALELG eival ow-
OTA OTEPEWPEVEG.

BeBawwbeite mptv aré tn xprion, OTL N XPNOLoTIoL-
olpevN Adpa TIPLOVIOU CUUHOPDWVETAL HE TIG TEXVL-
KEG ATTIAUTATELG ALTOU TOU TIPLOVIOU KAl gival owoTtd
OTEPEWWEVN.

Xpnotyortoleite TN ouptmeplapBavopevn Addua Tpl-
oviol Povo yla epyaadieg Kotng oe VAo, TIOTE yla -
Tie€epyaania PETANwWV.

Xpnotyortoleite povo Adua Tiploviod pe SIAUETPO
TIOU QVTIOTOIKEL OTA OTOolXEia TTIOUL avadEpovtal Td-
VW OTO TIPLOVL.

XpnotyoTtoleite TipOoBeTa LTIOBEUATA AVTIKEIUEVOU
epyaociag, av autod eival anapaitnTo yla tnv evota-
Bela TOU AVTIKEWWEVOL EPYATIAG.

Ol ETMEKTACELG TOU UTIOBEUATOG AVTIKEIUEVOU EPYA-
oilag TIPETEL KATA TNV gpyacia va eival avta ote-
PEWPEVEG KaL VA XPNOLUOTIOOVVTAL.

AvTikaBlotate 1o pBappévo évbeto Bdaong!

Amtodelyete TNV LTIEPBEPUAVON TWV SOVTIWV TOU
TIpLovioD.

ATodpeVyeTE KATA TNV KOTIH TIAQAOTIKWV va AIWVETE
TO TIAQOTIKO.

Xpnotyotioleite TIG owoTeg Adueg Tploviol yla To
TIPOG €TIEEEPYATIa LAIKO. AVTIKABIOTATE £yKalpaA TIG
Adpeg TIpLovioL TIou €xouv uTtooTel {nuLd r opd.
Av uttepBeppavBei n Aemida Tplovioy, otapatioTe
TO pnxdavnua. ApAote TIPWTA va KPUWOoeL N Aettida
TIPLOVIOU, TIPLV EPYACTEITE TIAAL PE T CUOKEUN.
XpnotyoToleite pOVO AAPEG TIPLOVIOU Ol OTIOIEG PE-
pouv orjpavon iocou f vpnAdTEPOL aplBpoL oTpo-
WV oe oxEon pe Tov aplBpd oTpodwv TIov avade-
PETAL OTO NAEKTPIKO EPYAAEIO.
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e Dpovtilete TTAvVTA yla TNV gLOTABELA Kal TNV aodaA-
Alon Tou TIplovIoL.

6.3  AkTtivoBolAia Aéilep

Mpoocoxn: Aktivofolia Aéilep
Mnv kottalete péoa otnv aktiva
Katnyopia Aéilep 2

Achtung! - Laserstrahlung
Nicht in den Strahl blicken!

Laser Klasse 2
Laserspezifikation nach EN 60825-1:2014
A= 650 nm Po<1mW

MpootatedeTe TOV £AUTO 0aG Kal TO TIEPIBAAAOV
Aappavovtag pETpa mpodpOAagng amoé Kivéhvoug
atvuxnuatwv!

e Mnv koitalete amevbeiag pe ampootdrevTa pdtia
péoa otnv aktiva AElep.

e [loté pnv koltalete amevbeiag peéoa otn Sladpoun
NG aKTivag.

* Mnv KatevBuvete TIOTE TNV akTiva Aéllep oe ava-
KAQOTIKEG eTTIPAvVELEG KAl 0 ATopa 1 {wa. Akopa
Kal pla aktiva Aélep XapnAng oxvog propei va
Tipo&evioel (NULEG OTO PATL.

A NMPOZOXH

Eav akoloubBeite peBodouvg epyaciag dia-
GOPETIKEG amd auTEG TIou avadEpovTtal e-
8w, avtd pmopei va emidpépel emikivduvn £k-

Beon oe akTivofoAia.

e [oté€ unv avoiéete Tn povada Aéilep. Oa pmopovoe
va TIPoKOYEL PN avapevopevn €kBean o aktivoo-
Aia.

Av bev TIPOKELTAL VA XPNOLUOTIOOETE TO TIPOIOV yla
peydho xpovikd Sidaotnua, Ba Tpémel va adalpeite
TIG PTIATAPIEG.

To Aéwlep Sev eTUTPETETAL VA AVTIKATAOTABE( PE po-
vada Aéllep dAAov TUTIOU.

ETtiokevéG 0To AEI(EP ETIITPETIETAL VA TIPAYUATOTIOL-
olvTal povo arod ToV KATAOKELAOTH Tou AELlep 1 a-
TI6 £E0VCOLOGOTNHEVO AVTITTPOOWTTO.

YTmroAermropevol kivduvol

To NAeKTPIKO EPYAAEIO £XEL KATAOKEVAOTEL
oOpdwva pe TiG TEAeUTaiEG EEENIEELG TNG
TEXVOAOYiag Kal BACEL TWV KABIEPWHEVWV TEXVIKWV
Kavovwv acpaleiag. Qotoé00, KATA TNV Epyacia
HTIOPEi VA TIPOKOYPOLV HEHOVWHEVOL DTTIOAEITIOUEVOL
Kivouvol.

e Alakivdlveuaon yla Tnv vyeia améd nAEKTPIKO pevpa
o€ TIEPITITWOoN XPRonG akataAAnAwv kaAwdiwv peo-
parog.
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Mapa oAeg TIG TIPOUAAEELG TTOL €xouv AndBEl ev-
SEXETAL TIEPAV AUTWV VA UTIAPXOULV N TIPOdAveig u-
TIOAELTIOPEVOL KiVOLVOL.

Ot umtoAeimtdpevol Kivouvol PTtopolV va eAaxloTo-
TroinBolv 6tav Tnpolvtal ol "YTodeifelg aodpalei-
ag" kat n "Evéedetypévn xprion", Kabwg kat oL odn-
Yieg XelpLopoL atnv oAGTNTA TOUG.

Mnv katartoveite AoKoTIA TO TIPOIOV: N TIOAL LoXLPN
Ttieon Katd TNV Kot TipoKaAel ypriyopa {nuia otn
Adpa Tploviol, Tipdypa Tou odnyei oe uTtoRAduLoN
NG arddoong Tou TIPOIGVTOG KATA TNV eTteéepyaai-
a Kal Yelwpévn akpifela Kotng.

Katd tnv Komr TIAQOTIKWV UAIKWV XPNOLUOTIOLEITE
TIAVTA OPLYKTAPEG: TA €6PTAPATA TIOU TIPOKELTAL
Va KOTIoUV TIPETIEL TIAVTA VA OTEPEWVOVTAL AVAPESA
OTOUG ODLYKTHPEG.

Anodevyete TNV TuXaia B€on oe Aettoupyia Tou
TIPOIOVTOG: KATA TNV €l0aywyr Tou dIg otnv Tpila
Sev emuTpeTETAL Va TIATNOEl O SLOKOTITNG €veEPYO-
TI0iNONG/ ATEVEPYOTIOINONG.

Xpnotyotioleite To TIPOIdV €10l OTIWG CuLVIOTATAL
oTIG TTapoloeq odnyieg xelptopoL. ‘Etol amoAauPa-
VETE TIAVTA TN MEYIOTN amédoon amod TO TIPOIOV
oag.

Kpatate ta xépla oag pakpld amoé tnv Teploxr ep-
yaoiag, oétav eival oe Aettoupyia To Tipoidv.

Mpwv Tpayuatomolioete epyacieg pLBUIONG 1 OL-
VIpnNong, aprote Tov SIakoTITn evepyottoinong/ a-
TIEVEPYOTTIOINONG Kal ATtOoLVEEDTE TO GIG atd TV
TpiCa pedpatog Siktvou.

Tnpeite TIg LTTOSEIEEIG oLVTAPNONG KAl LTTOBEIEELG
aodaleiag Tou avadépovtal oTiG odnyieg Xelpt-
opov.

/A\ NMPOEIAOMNOIHZH

AuTO TO NAeKTPIKO epyaleio TTapdyel Eva NAEKTPOUA-
yvnTiko Ttedio katd Tn Sidpkela TnG Aettoupyiag Tov.
AuTO TO TIESIO UTIO OPLOPEVEG TIEPLIOTACELG UTIOPEL Va
ETINPEACEL EVEPYA 1 TIABNTIKA ATPIKA gpduTELUATA.
lMNa va pewvoete Tov Kivduvo coPapwv i Bavatndo-
PWV TPAUUATIOPWY, CLVIOTOUUE OE ATOHA HE LATPIKA
epduTELPATA VA cupPBouAgvovTal TO YIATPO TOUG Kal
TOV KATAOKELAOTH TOU LATPIKOU gUPUTELHATOG, TIPLV
TO XELPIOPO TOL NAEKTPIKOD EPYAAEioL.

7 Texvik@ XapakTtnploTiKAa

AlokoTipiovo KABeTNGg
KOTING - paAtoompiovo:

MoTtép evalaocadpevou 220 - 240 V~ 50 Hz

pebuarog

QOvopaoTikn 1oX0G S1* 1200W

TpoéTog AetTtoupyiag S6* 25% 1500W
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ApIBUOG aTPODWY XWPIG 4900 min™'

doptio n,

Aettida TIploviod amo okAnpd| @ 210 x @ 30 x 2,6 mm
péTalho

AplBuo6g dovtiwv 48
Méyloto TIAATOG SovVTIWV 3 mm
NG Aemtidag Tploviov
EUpog otpodriq -45°/ 0°/ +45°
DaAtookoTtr 0° éwg 45° Tpog Ta a-
plotepa
MAdtog kotng otig 90° 120 x 60 mm
MAdtog Kotng otig 45° 80 x 60 mm
MAdtog Kotg oTIG 2 x 45° 80 x 35 mm

(obvBeTn Aogn ko)

Katnyopia mipootaciag 11/ (0] (Burthr povwon)

Bdpog Tiep. 6,44 kg
Nélep:

Katnyopia Aéillep 2
Mrkog KOpatog A€lep 650 nm
lox0g AéiCep <1mwW
Mmnatapia:

Tomog pmatapiag LRO3
OvopaoTiKh Kavotnta 2000 mAh
OvopaoTiki Taon 1,5V
Méyebog Micro AAA

Me v emidVOAAEN TEXVIKWY TPOTIOTIOOEWV!

*Tpomog Aettovpyiag S1 (ouvexng Aettoupyia)

To Tpoidv pttopei va Aettoupyei pévipa pe Tn avapepo-
pevn oxL.

*Tpomog Aettovpyiag S6

Adiakorin Teplodikn Aettoupyia. H Aettoupyia artote-
Aeital amd éva xpovikd dlaotnua ekkivnong, éva xpovi-
k6 Sldotnua pe otabepd dopTio Kal €va Xpovikd Sid-
otnua Aettoupyiag xwpiq ¢poptio. O KOUKAOG SpATTNPELO-
ntag eivat 10 AeTTd, n OXETIKNA SLAPKELQ EVEPYOTIOIN-
uévng katdotaong eival 25% tou KOKAoL SpaoTtnpldTn-
Tag.

To avtikeipevo epyaciag TPETEL va €XEl TOVAAXL-
otov 0Ppog 3 mm kat TAdtog 10 mm. Mpocéxete 1O
QVTIKEIHEVO €PYACIAG VA OTEPEWVETAL TIAVTA HE TN
diaragn cdopigng.

XapakTnploTIKEG TINEG BopOov

/\ NMPOEIAOMNOIHZH

O B06puPog ptopei va €xel 0oPAPEG ETUTTWOELG OTNV
vyeia oag. Eav o BopuPog vrtepBaivel Ta 85 dB, do-
PEOTE €0€iG Kal Ta TIPOOWTIA, TIOU BpiokovTtal KOVTAa
KATAAANAN TIPOOTACIA AKONG.
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Ot Tég BopuPBou Kal Kpadaopwv PETPAONKavV KaTd
EN 62841-1.

2TGBPN NXNTIKAG TtieonG Lya 91,6 dB
ABeBatotnta K4 3dB
2TAOUN NXNTIKAG 1oXVOG Ly 104,6 dB
ApeBaotnta K, 3dB

Tipég Kpadaopwv (taAdvtevon Bpaxiova xeptov)

|Kpa600uoi a, <2,5m/s?

H avacdepodpevn OLVOAIKN TIUA Kpadaopwv kal n ava-
depduevn TR eKTIOPTIOV BopLPBoL €xouv peTPnBei
obpdwva pe pla Tpotutn Sladikacia e€taong Kat
pTtIopolV va xpnotyottoinfolv yia tn olYKpLon evog n-
AEKTPIKOL gpyaleiou pe €va AAho.

H avadepopevn Tiun ekmopmiwyv BopuBou Kat n avade-
POPEVN OUVOAIKN TIPN KPAdAOUWY UTIOPOLV va Xpnol-
pottoinBolv Kat yla pla ipoowpivr) agloAdynon tng Ka-
Tamnoévnong.

/A\ MPOEIAOMOIHZH

Kata tn xpRon Ttouv NAEKTPIKOD gpyaAeiov
oTnV TPAgn, ol eKMouTEG BopvRov Kat N Ti-
U EKTIOUTIAG KPAdaoHWV UTTopEi va armo-
KAivouv amé tnv avadpepopevn TP, avaio-
ya pe tov TPpoTo Kat péEBodo xpRong tov n-
AEKTPIKOU €pyaleiov, Kal WBOIAUTEPWG, TOV
TPOTO eMeEEPYAoiag TOU AVTIKEIUEVOL €p-
yaoiag.

MpootaBeite va datnpeite 600 TO SUVATOV PIKPOTE-
pn TNV karamovnon. MNapadeiypata PETPWV: O TEPLO-
PLOPOG TOU XPOvou epyaoiag. Ma v ektipnon Ing
katanévnong TpeTel va AapBavovtal urtdéyn 6Aa ta
yépn Tou KUKAOU AetToupyiag (yla Tapddelypa, Ta
XPOVIKA SlaoTrpata KATA Ta OTIoid TO NAEKTPIKO £p-
YaAeio eival amevepyoTtoinpévo, Kal autd Katd Ta o-
moia eival evepyottolnpévo al\a Aettoupyel xwpig
dopTio).

8 AmoovuoKkevacia

/\ NMPOEIAOMNOIHZH

To mpoidov Kal Ta LAIKA ouvokevaciag Sev eival
Tadika mayvidia!

Ta maidia dev emTpéneTal va maiouv ye mAaoTi-
KEG OaKOUAEG, pepBpaveg kat pIkpa e§aptiparal
Ymapxel kivbuvog katdmoong kat acpuiag!

Avoifte ™ ouokevaoia kat adpalpéoTe TIPOOEKTIKA
TO TIPOIOV.

ATIOPOKPUVETE TO UAIKO OLOKeLAsiag Kabwg Kal Ta
aodalloTIKd cuokevaoiag Kal petadopds (epoécov
UTIAPXOULV).
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EAéyEte edv eival TANPEG TO TTAPASOTED UAKO.

e EAEyEte TO TIPOIOV Kal TA A&ecoLdp yia TuXOV {nUIEG
KATd TN peTadopd. Avapepete TuXOV {npLEG dueoa
oTn HETadOpPIKA eTalpeia IOV TTAPESWOE TO TIPOIOV.
MeTtayevéoTtepeg adlwoelg Sev avayvwpifovral.

®uAaTte TN ouokevaoia Katd to Suvatd PEXPL TN
Aj€n TG eyyodnong.

Mpwv TN Xprion, efokewBeite pe TO TIPOIOV PE TN
BorBela Twv oSNyl XelpLopoU.

e [a afeoouvdp, POelpodpeva eEaPTAPATA KAl AVTAA-
AQKTIKA, XPNOlPOoTIolEiTE POVO yvrola efaptripata.
AVTaAAOKTIKA PTTOPEITE va TIpopNBeUTEiTE Ao TOV
TOTIKO 0aG eEEIOIKELPEVO EUTIOPO.

Katd 1ig tapayyelieg avapepete Tov aplBpo €idoug
TWV TIPOIOVTWV Pag Kabwg Kal Tov TUTIO Kal TO £TOG
KATAOKELAG TOU TIPOIOVTOG.

9 ZuvappoAdynon

®povTifete TAvta yla TV gvotadela Kat TNV acha-
ALON TOL TPOIGVTOG, TL.X. OTEPEWVOVTAG TO OF £vav
Tayko epyaociag.

e To Tipoidv TIpETiEL va ToTtoBETETAL £TOL WOTE VA EXEL
euotabela. AodahioTte To TIPOIOV pe Tn Bordela Twv
OTIWV 0TO OTABePS TPATIEQ TIPLOVIOL HE 4 Bideg (bev
ouuttepAapBdavovtal oto TIapadoTéo LAIKO) TTAvw
oe évav TIayko epyaociag, éva LTIOTTAQIoLO 1 TIapo-
pola Baon.

e [pwv ™ B€0on oe Aeltoupyia TIPETIEL VA €XOLV EYKA-
TaoTtabei Kavovika OAa ta kaAlppara kat ot Slatd-
&elg aodaleiag.

e H Adpa Ttploviol TIPETIEL va PTTOPEL va Kiveital EAeD-
Bepa.

e e non emefepyaopéva EVAQ, TIPOCEETE yla TUXOV
&éva owpara Omwg .. kapdld i Bideg KTA.

e [pwv TaTOETE TO SLOKOTITN gvepyottoinong/ are-
vepyorttoinong, BeBaiwBeite 6Tt N Adpa Tplovioy €-
XEL EYKATAOTABEl OWOTA Kal TA KIvNTA PEPN UTTO-
poLV va KivouvTal eDKOAA.

Bepaiwbeite Tpv amd tn oOVEEON TOU TIPOIOVTOG,
OTL Ta OTOolKEla OTNV TTIvaKida TOTTIOL CLPPWVOLV e
Ta OTOIXEIA TOL SIKTLOL TPododoaiag.

9.1 TomoB<tTnon odiyktripa
avTIKENEVWYV epyaaciag (15)
(Ek. 3)

1. Aaokdapete Tn Bida akivnromoinong (19) kat torto-
Betriote TOV OPIYKTAPA avTIKEPEVWY epyaciag (15)
aplotepd r| 6e€ld oto otabepd TPATEQ TIPLOVIOL.

2. Z1n ouvéxela ooifte Eavd t Bida akwvntomoinong
(19).
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9.2 Tomo6étnon vmodepaTWV
avTikelpévou gpyaoiag (18)
(Eik. 3-4)
Armtaitolpevo epyaleio:
e Kheldi Alev, 3 mm (D)

1. Aaokdapete Tn Bida akivntomoinong (14) kat epd-
oTe TO LTIOBEPA avTiKelpévou epyaaiag (18) péoa a-
IO TNV TIPOBAETIOMEVN OTI TIAEUPIKA OTO OTABEPD
TPamed Tploviov.

2. TMpoogEte 1O LTIOBEPA avTiKelpEVOL epyaaiag (18)
va mepdoel Kat arod Tig S00 BNAEG oTNV KATW TTAEL-
pa.

3. Z1n ouvéxela odifte §ava kaAd tn Bida akvntoTtoi-
nong (14).

4. EmavaAdBete autr tn Swadikacia kat otnv dAAn
TIAELPA.

9.3 TomoBétnon Baong otnpEng (21)
(Ewk. 3-4)
Amaitovpevo gpyaleio:
o KAedi Alev, 3 mm (D)

1. Aaokdpete tn Bida akwnrtoroinong (20) otnv KATw
TIAEUPA TOU TIPLOVIOL Kal TIEPAOTE TN BAcn oThPLENg
(21) péoa armo TIG TIPOBAETIOPEVEG OTIEG OTNV TTioW
TIAEUPA TOU TIPLOVIOD.

2. ZTn ouvéxela odifte avd tn Bida akivntotoinong
(20).

9.4 TomoB&tnon ckou GLUAAOYNG
npovidiwv (17) (Ek. 5)

To mplévt eival e€omAlopévo pe €vav odko CUAAOYAG

TiploviSiwv (17) yia mplovidia.

1. Miéote Ta TTepLYIA TOU PETAAAIKOU SAKTUAIOL TOU
OGKOU OLAAOYNG OKOVNG Kal TOTIOBETHOTE TOV OTO
Aavolypa e€aywyng otnv TIEPLOXT TOL LOTEP.

2. Mrmopeite va adelalete Tov 0dko CUANOYAG TIPLOVI-
Suwv (17) ard to peppovdp otnv KATW TIAELPA.

9.4.1 Z0vdeon oe e€wtepikn Siatafn yia

avappodnon okévng

1. Zuvb€oTe TOV EVKAUTITO CWArVa avappodpnang otn
diatagn yia avappodnaon okovng.

2. H didtagn ya avappdodnon okdvng TIpETEeL va eival
KATAAANAN yla TO LAIKO TIPOG KATEPyaoia.

3. Xpnowotoleite pla edkh dwatafn avappodnong
yla v avappodnon dlaitepa emPAaBolg yia tnv
vyeia 1} KApPKIVOYyOvVoUL oKovNG.
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10 ©Oé€on oe Asitovpyia

10.1 ’'EAeyxog diaragng acpaleiag Tov
TIPOCTATEVTIKOU AGUag Tiploviol
(5) (Ew. 11)

To TpooTateuTikd Aduag Tiploviol Tipootatelel amod a-
kolala emadr pe TN Adua TIPLovioL Kal armod eKTVAaoo-
peva trplovidia.

EA€y€te Tn ActToupyia

Ia 1o oKoTIO AUTOV, KATERACTE TO TIPLOVL TIPOG TA KA-
w:

e To TIPOOTATEUTIKO AAUAG TIPLOVIOU TIPETIEL VA EAEL-
Bepwvel TN Adua TIPlovioL Katd To KatéBaoua, xw-
pig va ayyiCel dAAa e€apTripata.

e Katd To avépfaopa tou Tploviod otnv Béon évap-
&NG, TIPETEL TO TIPOOTATEUTIKO AAAG TIPLOVIOL va
KQAUTTTEL QUTOUATA TN AdpaA TIPLovioD.

10.2 ZTtRoo dloKoTpiovou KABeTNG
KOTING - paAtooTpiovov (EiK. 2-4)
Ymodeién:

To SlokoTtpiovo KABeTNG KOTING - GAATOOTIPIOVO UTTO-
pel va otpadei Tpog Ta aplotepd Kat 6e€ld pe tn Bon-
Bela NG TeploTpedopevng Pdaong. Me tn Boribela g
KAipakag eival eIkt n emitevén amdAutng akpiBeiag
oTn PLUBULON TNG Ywviag.

O1 ywvieg 0° éwg 45° prtopolv va pubuIoTolV e akpi-
Bela kal evkoAia pe TIG evllAueoeg BETELG oLYKPATNONG
otig 0°, 5° 10°, 15°, 22,5°, 31,6°, 40° kai 45°.

1. Aaokdapete TNV Teplotpedopevn Baon (13) Aaoka-
povtag TN Bida akwvnrormoinong (7).

2. Me 1 xewpohaPn (3), pubuiote TNV TIEPIOTPEDOUEVN
Baon (13) otnv erBupnTA ywvia.

3. Zoifre avad ) Bida akivnromoinong (7) yla va ote-
PEWOETE TNV TIePLOTPEPOPEVN Bdon.

4. ThéCovrag ehadpd TIPOG Ta KATW TNV KEDAAR TIpLO-
viol (4) kat Tpapwvtag Tautdxpova Tov TEpo a-
obalong (25) €€w aro tn BAaon Tou POTEP, TO TIPLO-
Vi artacdaliCeral amd Tnv xapynAotepn B€an.
ZTPEPTE TNV KEDAAN TIPLOVIOU (4) TIPOG TA TIAVW.

6. H diata&n ocboodigng (15) pttopei va otepewbei kat a-
ploTepd alAd kat 6e€ld oto otabepd Tpatell TIplo-
viou (9). Elodyete T datagn ovoodigng (15) otnv
TIPOPBAETIOHEVN YIA TOV OKOTIO QUTOV oTtr SldTpnong
oTNV Ttiow TIAeLPA TNG pAyag avacTtoléa (8) kat a-
odahiote n pe N Bida akwntortoinong (19).

7. Mmopeite va puBpioete TNV KAion TG KeDAANG TIpL-
oviol (4) oe péy. 45° Tpog Ta aplotepd, AAoKApo-
vtag tn Bida akwvnrormoinong (23).

8. Ta umoB¢pata avtikelpévou epyaciag (18) mpémel
KaTd TNV epyaaia va givat avia oTepewpéva kat va
XpnotJottolouvTal.
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10.3 Aemtopepnig pUOULION TOL
avacTtoAéa yia Kafetn komn 90°
(Elk. 6)
Armtaitolpevo epyaleio:
e [wvia 0dnyog 90° (A)*
* = dev TiephapPavetal oto apadoTéo LAIKO!

1. KateBdote v kedaAn Tiploviov (4) kat akvnToTiol-
rOTE TN Y€ ToV TIEipo aodaAiong (25).

2. Naokdpete tn Bida akvntoroinong (23).

3. TomoBetriote TN ywvia odnyd 90° (A) avdueoa otn
Adpa Tplovioy (6) kal otnv TeploTpedduevn Bdaon
(13).

4. Naokdpete To aguadl aopaiiong (26a).

5. PuBpiote tn Bida mpooappoynig (26) péxpL n ywvia
petafd Adpag TIploviow (6) kal TEPLOTPEDOUEVNG
Baong (13) va avépyetal otig 90°.

6. 2di€te Eava kald To taguadt aocpalong (26a).

10.4 TomoBETnon Twv UTATAPLWV TOU
Aéilep (Ek. 12)
Ymodeién:

Mptv amoé t B€on oe Aettoupyia Tou AEWleP, TIPETTEL va
TomoBeTrioeTe VO PTaTapieg oto TPoiov.

1. Adaip€ote TO KAALPUA TWV PTIaTapLiV (34).

2. TomoBetiote TI¢ SV0 pratapies. Mpoog€te va Tig
TOTIOBETNOETE PE TN OWOTH TIOAKOTNTA.

3. KAeiote T0 KAALpUA TWV pTIatapwy (34).

11  Aettoupyia

111 Kaletn komn 90° kat
TieploTpedopevn paon 0°
(Ek.1,3,4,7)

H Kivntr pdya avactoAéa TIPETIEL va aKlvnToTIolETal
oTNV E0WTEPLKN B€oN yla KABeTeG KOTTEG 90°.

Ymodei§elg yia tnv akivnrotmoinon:

e Mnv enefepydleote avtikeipyeva gpyasiag, Ta otoia
eivat TIOAO pIKpA yla akwvntottoinon.

e EvioxOete Ta TTOAO AeTITd QVTIKEIPEVA gpyaciag, KO-
Bovtdg ta padi pe éva mpdobeto Tpodil. Ta TIoAD
AETTTA QVTIKEIPEVA epyaaiag UTIOPEL va «TAAQVTWVO-
vtal f va ottave Katd tnv Kot
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Amaitovpevo gpyaleio:
* KAedi AAev 3 mm (D)

1. Avoi€te ™ Bida akwvnromoinong (8b) Tng KivnTAg
payag avacTtoAéa (8a) Kal oTIPWETE TNV KIvnTr pdya
QavaoToAéa (8a) Tipog Ta péoa.

2. H kwnth paya avactoAéa (8a) TIPETEL va akivnto-
Toleital og 160N andéoTaon amnod TNV TIO EC0WTEPIKN
B€on, wote n péylotn andéotaon PeTagy TNG KvNTAG
payag avactoAéa (8a) kat Tng Aemtidag TplovioL (6)
va avépyetal oe 8 mm.

3. EAéyEte mpwv amd tnv kotr, 6Tl dev eival duvarn
pla olykpouon PeTa&L TNG Kivntrg pAyag avaoto-
Aéa (8a) kal Tng Aettidag Tploviol (6).

4. Zoi€te Eava tn Bida akwvntotoinong (8b).

5. ®épte TNV KeDahr TpLovio (4) otnv eTtavw BEon.

6. TomoBetriote TO VA0 TIOL BENETE va KOYETE OF €-
Tadn pe T pdya avacTtoAéa (8) Kal TTavw otnv Tie-
plotpedopevn Baon (13).

7. Axwntoroijote To LAKKO pe Tn Sidtagn ovodiéng
(15) oto otabepd Tpamel TplovioL (9), yia va aro-
TPEYPETE TN peTakivnon katd tn dadikacia KoTAg.
BA. onpueio 771.10

8. Amnaodahiote Tov SlakOTTN aohdAAong (2) Kat Ta-
TAOTE TOV SLAKOTITN EVEPYOTIOINONG/ ATIEVEPYOTIOIN-
ong (1) yla va evepyoTtoInoeTe TO HOTEP.

9. Mertakivriote TNV kedaAr Tiploviov (4) pe t Aapn (3)
opolépopda Kat pe eAadpd TIEon TPOG TA KATW,
péxpL n Aettida tptoviol (6) va kOYeL TIARPWE TO a-
VTIKEiPEVO Epyaniag.

10. Meta 10 TéAOG NG Sladikaoiag KoTig, depTe TNV
kedaAr] Tplovioy fava otnv emavw B€on npepiag
Kal aprote eAeBePO TOV SLAKOTITN EvePyOTIOiNONG/
artevepyortoinong (1).

Aoyw Tou ehatnpiou emavadpopds, To TPOIOV JETAKL-
veital autépata mpog Ta emavw. Mnv adprivete eAev-
Bepn TN xelpoAaPri HETA To TENOG TNG KOTING, AN a-
driote TNV KedaAr TIPLOVIOL va PETAKIVNBEL TIPOG Ta
€MAVW apyd Kal ackwvtag eAadppa avtiBetn tieon.

Amaitovpevo gpyaheio:
o KAedi AAev 3 mm (D)
1. Avoi€te ™ Bida akivntotoinong (8b) TNG KIvNTAG
payag avacTtoAéa (8a) kal oTpWETE TNV KIvNTr pdya
avaotoAéa (8a) Tpog Ta péoa.

2. H kwntr pdya avactoAéa (8a) TPETEL va akivnto-
Toleital o 160N andéoTacn amnd TNV TIO E0WTEPIKN
B€on, Wwote n péylotn anoéotaon PeTagy TNG KIVNTAG
payag avaotoAéa (8a) kal TnG Aemtidag Tploviov (6)
va avépyetal oe 8 mm.

3. EAéyEre mpv amd tnv kotr, ot dev eival duvartn
pla obykpouon petagd Tng Kivntng pdyag avaoto-
A€a (8a) kat Tng Aettibag Tploviov (6).

4. Zoi€te Eava tn Bida akwntotoinong (8b).

5. Naokdpete Tnv mieplotpedopevn Bdon (13) Aaoka-
povtag Tn Bida akvntotoinong (7).

6. Me tn AaPn (3), puBpiote TNV TiEPLOTPEDOPEVN BAon
(13) otnv eTuBupNTA ywvia.

7. Zoi€te ava tn Bida akwvnrormoinong (7) yla va ote-
PEWOETE TNV TIEPLOTPEDOPEVN Bdon (13).

8. EkteAéote TnVv Kot 6mwg Teplypadetal oto 717.7.

11.3 Aemrtopepng pvOULION TOL
avacTtoAéa yia Ao§n komn 45°
(Ek.1,3,4,7,8,9)

Amtartolpevo epyaheio:

e Khedi AAev 3 mm (D)
¢ [wvia-odnyogq 45° (B)*
* = dev TiepIAapBAveTal 0TO TIAPASOTED UAKO!

1. Katefdote Vv kedaAr Tiploviol (4) kat akvnToTol-
AoTe TN pe Tov Teipo aodalong (25).

2. Akwntotoljote TV Teplotpeddpevn Baon (13) otn
B¢on 0°.

H KNt pdya avactoAéa TIPETEL yia GAATOOKOTIEG
(kedpaln Tploviol uTIO KAioN) va aklvnToToleital otnv
eEwTePIKN B€an.

11.2 Kafetn komn 90° kat
nieploTpedopevn Baon 0°-45°
(Ek.1,3,4,7)

Me 1o GlokoTipiovo KABETNG KOTIAG - PAATOOTIPiOVO

UTIOPEITE VA TIPAYUATOTIOINOETE AOEEG KOTIEG TIPOG TA
aplotepa kat Ta 6e€ld oe ywvieg 0°-45°.

H kivnTA pdya avaotoAéa TIPETIEL va aklvnToTtoleital
oTnV eoWTEPLKN B€on yla kABeteg Kotteg 90°.
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3. Avoifte n Bida akivntotoinong (8b) Twv KivnTwv
paywv avactoAéa (8a) Kal oTPWETE TIG KIVNTEG Pa-
YeG avaoTtoAéa (8a) Tipog Ta EEw.

4. H kwnt pdya avaoctoléa (8a) TPETEL va akvnTo-
TIOIETAL OE TOON ATIO0TACN ATIO TNV TIO E0WTEPIKN
B¢on, wote n PEyloTN amdoTAon HETAEY TWV Kivn-
TWv paywv avaocToAéa (8a) kal Tng Aemidag TIplo-
vioL (6) va avépxetal oe 8 mm.

5. EAéy€te Tipv amo tnv Kotir, OTL dgv eival duvath
pa olykpouon PeTagy TG Kvntg pAyag avaoto-
Aéa (8a) kat NG Aemtidag Tptovioy (6).

6. Xoi€te Eava tn Bida akwnrtotoinong (8b).
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7. Naokdpete 1 Bida akwvnroroinong (23) kat pe
Aapn (3) puBpiote TNV KAion TNG KeEPAAAG TIPLOVIOV
(4) pog Ta aplotepd oTig 45°.

8. TomoBetriote T ywvia-odnyo 45° (B) avaueoa otn
Aemtida TIploviol (6) kat otnv TeploTpeddpevn Bdaon
(13).

9. Aaokdpete To TAgIWASL aodpdaAong (22a) kat pubpi-
ote TN Bida Tpooappoyns (22) Tdéoo, PEXPL N ywvia
peTagL Aemidag Tploviol (B) Kal TeploTpedOPEVNG
Baong (13) va avépyxeTal oe akplBwg 45°.

10. Zoi€te ava kaAd to Taguadt aoddaiiong (22a).

11. TéNog, ehéyEre Tn BEON NG €vdeleng ywviag. Edo-
oov arnatteital, Aaokdpete Tov deikTn (28) pe otav-
pokatodfido, tomobetriote Tov otn B€on 45° g
KAipakag (27) kat ooi€te Eava tn Bida ouykpdatnong

11.4 ANAo§A komn 0°- 45° kKat
neploTpedopevn Baon 0°
(Ek.1,3,4,7)

Me 1o Slokotipiovo KABETNG KOTIAG - AATOOTIpiOVO

UTIOPEITE VA eKTEAEDETE PANTOEG KOTIEG TIPOG TA ApPL-
otepd 0°- 45° wg TIpog TNV eTipAavela epyaaciag.

rMPOZOXH

H kNt pdya avactoAéa TIPETEL yla GAATOOKOTIEG
(kedpahn TiploviolL LTIO KAioN) va akivnToToleital otnv
efwTepLKn B¢on.

TMPOZOXH

la Ao€eg kotég 0° - 45° mpémel n diata&n cvodEng
(odlyktripag avtikelpyévwy epyaciag) va tomobeteital
pévo otn 6e€1d TTAeupd.

Amtartovpevo gpyaleio:

* KAedi AAev 3 mm (D)
Avoifte n Bida akwvntomoinong (8b) Twv KivnTwv
paywv avaocTtoAéa (8a) kal oTIPWETE TIG KIVNTEG PaA-
YEG avaoToAéa (8a) Tipog Ta £Ew.

e

[\

H kwnt paya avactoAéa (8a) TIpETEL va akivnto-
TIoleiTal o€ TOON ArdOTAoN ATd TNV TIO ECWTEPIKA
Béon, WoTe n pEyloTn amooTaon Petafh Twv Kivn-
TWV paywv avactoAéa (8a) kat Tng Aemidag Tiplo-
vio (6) va avépyetal oe 8 mm.

w

EAéyEte Tpwv amo tnv Ko, o1l Sev eival duvath
Hla oOykpouon HETAEL TNG KIvnTAG PAyag avaoto-
Aéa (8a) kal Tng Aettidag Tploviol (6).

>

2¢i€te §ava tn Bida akvntotoinong (8b).
. ®épte TV KePaAn Tiplovioy (4) otnv eTtavw B€on.

o o

Axwntotioljote TNV Tieplotpedopevn Bdaon (13) otn
Béon 0°.
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7. Naokapete ™ Bida akwnrtomoinong (23) kat pe ™
Aapn (3) pubuiote TNV KAion TNG KEPAAAG TIPLOVIOD
(4) Tipog Ta aplotepd, PEXPL o Seikng (28) va deixvel
NV emBupnTr ywvia otnv KAipaka (27).

8. Zoi€te Eava tn Bida akwnrtotoinong (23).

9. EkteAéote TNV KOTIA OTIWG TIEPLypAdeTalL oTO 77.7.

11.5 Ao§A komn 0°- 45° kKau
TieplotTpedpopevn Baon 0 -45°
(Ex.1,3,4,7)

Me 1o OSloKoTipiovo KABETNG KOTIAG - daAtooTipiovo
yTIopEiTE VA EKTEAEOETE DAATOEG KOTIEG TIPOG TA APL-
oTepd Lo ywvia 0°- 45° wg TIPOG TNV emdbaAvela epya-
olag kal Tavtoxpova 0°- 45° wg Tpog TN pdya avaoto-
Aéa (obvBeTn Aofr) KoTr).

H kwnTri pdya avactoAéa TIPETEL yia GAATOOKOTIEG
(kedpaln TpLoviol uTIO KAIoN) va aklvnToToleiTal oTnv
eEWTEPIKN BEaN.

Me Ttnv Tteplotpodr evOg TIPLOVIOU KABETNG KOTIAG OTIG
31,6° kal pla kAion tng povadag otig 33,9° umopei va
eKTEAEOTE] GAATOA KOTIN) OE LOOOKEAEIG TIAXELG TPLYWVI-
KAG Slatopng Kat Tpodi, OTwe yvdiva Tipodik akpwv,
HE TNV TIAELPA TIPODIA TIPOG TA KATW.

AuTO TIPOODEPEL TIAEOVEKTHHATA YA PEYAAA TIPODIA Ta
oTI0ia PE TNV KAVOVIKN €loaywyr Toug uttepBaivouv To
HEyloTo VYOG KOTIAG.

Emtiong eivat pe autov Tov TPOTIo €DKOAO va eTIIALBOLV
Ta TPOBAAUATA Pe TOV ouxvd OXL AkpIBEG ywviaoua
OTIG YWViEG.

Ia Ao€gq kottég 0° - 45° mipérel n Siata&n ovodEng
(odLyKTAPAG avTiKelévwy epyaciag) va TottobeTeital
pévo otn 6e€ld TTAeupa.

Artaitovpevo gpyaleio:

o K\edi AAev 3 mm (D)

1. Avoi€te ™ Bida akwvntomoinong (8b) Twv KvNTwv
paywv avacToAéa (8a) Kal oTIPWETE TIG KIVNTEG pA-
YeG avaotoléa (8a) Tipog Ta £Ew.

2. H kwnt pdya avaoctoAéa (8a) TpEMEL va akvnTo-
TIOlE(TAL OE TOON ATOOTACN ATId TNV TIO ECWTEPIKN
B¢on, Wote n PEYIOTN AOCTACN HETAEY TWV Kivn-
TWV paywv avacToAéa (8a) kal Tng Aemidag TIplo-
vio (6) va avépxetal oe 8 mm.

3. EAéyEre mpv amd tnv kottr, OtL dev eival duvatn
pla obykpouon PeTagd Tng Kivntrg pdyag avaoto-
Aéa (8a) kat Tng Aettibag Tploviov (6).

4. Zoi€re Eava ) Bida akwvnrotoinong (8b).

5. ®épte TNV KeEDAAR TIPLOVIOL (4) otnv eTTAvw BEON.

6. Aaokdpete TnVv Tieplotpedopevn Bdon (13) Aaoka-
povtag TN Bida akwvntotoinong (7).
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7. Me tn Aapn (3), pubpiote TNV TIEPLOTPEDOUEVN BAon
(13) otnv emBLUNTA Yywvia

8. Zoi€te €ava tn Bida akivntomoinong (7) ya va ote-
PEWOETE TNV TIEPLOTPEDOPEVN BdAon.

9. Zefdwote TN Bida akwvnrottoinong (23).

10. Me ™ AaBn (3), pubuioTte TNV KAion TNG KeDAAAG
TIpLovio (4) TIPoG Ta aplotepd oTnV TOLUNTA YWw-
via (BAEme oxeTIKA Kat 717.2).

11. Zoi€re Eava n Bida akwvnromoinong (23).

12. EKteAéate TNV KOTIr OTIwG Teplypddetal oto 717.7.

11.6 P0Ouion tou eplopiopo Badoug

komng (Ek. 7)
/\ NPOEIAOMOIHZH

Kivduvog avadpaong!

Katd tn énuioupyia avhakwoewv eival dlaitepa on-
pavTikd va Pnv aokeital TIAELPIKN Ttieon otn Aettida
TIplovioD. AladopETIKA PTIOPEL N KEDAAN TIPLOVIOL va

KivnBei Eadvika Tpog ta avw!

Katd T dnplovpyia QUAGKWOEWY XPNOIUOTIOIEITE
pia datagn obodiEng. Amodpelyete TNV AoKnon
TIAEUPIKNAG TTiEONG OTNV KEDAAN TIPLOVIOD.

ATtartovpevo epyaleio:

*

Feppaviko kAedi 10 mm*
Sev TepAapBAvovTal LTIOXPEWTIKA OTO TIapadoTED

UAIKO!

Ymodeién:

Me

N Borbela g Pidag (25a) pmopeite va pubpioete

adlapabunta to BAbog KoTG.

1.

11

['a Tov oKkoTté autdv, AAoKAPETE TO KOVTPA TTAgIpaA-
61 (25b).

Pubpiote 1O €miBupntd Babog kotrg Bidwvovtag i
EeBdwvovtag Tn Bida (25a).

2 ¢ifte TTAA KaAd To KOVTPaA TTAWAs! (25b).
EAéy€te Tn pLBPLON PE pla SOKIPACTIKE KOTIH.

.7 Avtikataotaon Tng Aemidag

mniptovio! (6) (Ek. 1, 4, 10, 11)

/\ NMPOEIAOMNOIHZH

Mpwv ané kabe pvuOUIoN, GEPPBIG 1) ETIIOKELN,
amocuvdéete To PIg amod tnv mpifa pedpa-
TOG SIKTOOUL!

rMPOZOXH

DopAate MPOCTATEVTIKA YAVTIA ylA TNV AVTi-
Karaotaon tng Adpag mploviot! Kivéuvog
TPALHATIONOV!
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Amaitovpevo gpyaheio:

1.

12.

KAeldi Ahev 6 mm (C)

2TPEPTE TNV KEPAAN TIPLOVIOU (4) TIPOG TA TIAVW Kal
AKLVNTOTIOIOTE TNV W€ TOV TIEipo aohdaAiong (25).

Naokdpete tn Bida otepewong (5a) TOV KAAUPPATOG
XPNOLUOTIOIVTAG €va OTAUPOKATOAPI50.

MEeTaKIVAOTE TO TIPOOTATEUTIKO AETTidOAG TIPLOVIOV
(5) TOOO TIPOG TA TIAVW, WOTE TO TIPOOTATEUTIKO Ae-
midag Tploviod (5) va eivat tavw amo Tn Bida GAd-
vtiag (29).

Me 10 éva xépt ToTIoBeTrOTE TO KAEWSi ANev 6 mm
(C) otn Bida pAavtlag (29).

MiEote kald tnv aodpdiion agova Tptoviol (32) kat
TieploTpéPTe TN Bida dAavtiag (29) apyd 6e€lo-
orpoda. Metd améd 1o ToAL pia otpodr acdahiCel
n acdpdiion aova mptovioL (32).

Twpa xpnowotowvtag Aiyo meploodtepn SOvapn
Aaokapete ) Bida pAavtlag (29) de€lootpoda.

ZePidwote Teheiwg ™ Bida PpAavtlag (29) kat adat-
péate TNV e€wteptk dAavtla (30).

Adaipéate Tn Aettida Tiploviol (6) ard tnv ecwTepl-
KA dAavtCa kat TpaPr&Te TNV TIPOG Ta KATW.
KaBapiote oxohaotikd tn Bida dAdavtiag (29), tnv
e€wteplkn pAdvTla (30) kal TNV eowTepIkr GAAvTLa.

. Elodyete ™ véa Aemida mploviol (6) pe tnv avti-

otpodn oelpd evepyelwv Kal opifTe Tnv.

. Metakwviote 10 TIPOOTATEVLTIKO AeTIdAG TIPLOVIOL

(5) T600 TIPOG TA KATW, WOTE TO TIPOOTATEVUTIKO Ae-
Ttidag Tploviov (5) va aykiotpwBei otn Bida otepw-
ong (5a).

2 dpi€te Eava tn Bida otepéwong (5a).

OL Ao€OTHATELG KOTIAG TwV SovTwv SnA. n dpopd Te-
pLoTPOGdNG TNG AdUag TIpLoviol, TIPETEL va CLPDWVEL
pe TNV katevBuvon Tou BEAoUG TTdvw oTo TIEPIBANUA.

18.

Mpwv amé Tn ouvéxion NG epyaciag, eAEYETE TNV -
KavoTNTa AEITOLPYIAG TWV TIPOOTATEUTIKWY dlaTd-
Eewv.

rMPOXOXH

Metd amné kdBe avtikataotaon Aduag Tploviol eAEy-
ETe €dv n Adpa TIploviol TG00 Oe KATaKopudn B€on
600 Kal o KAion 45° Kiveital eAevBepa P€oa oTo Ev-
Beto Bdong.

rMPOXOXH

H avtikatdotaon kat n evbuypdppion g Aduag TpL-
ovIoU TIPETIEL Va EKTEAEITAL OWOTA.
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11.8 Evepyomoinon / anevepyotmoinon
Tou Aéilep (Ek. 12)

Evepyomoinon:

1. Matiote 1 popd Tov SlakdTTIN evepyottoinong/ a-
Tievepyottoinong Aéwllep (33). Mavw oTo Tpog erte-
Eepyaoia avtikeiyevo epyaoiag mpoPANAeTal pla
ypapun Aéwllep n otoia kabodnyei pe akpifela tnv
KOTTN.

Amnevepyomoinon:

1. Matote TAAL Tov SlOKOTITN evepyottoinong/ are-
vepyottoinong Aéilep (33).

11.9 PO06uon tou Aéilep (35) (Ek. 13)
2 Tepittwon Tou To Aélep (35) Sev deixvel Tia TN ow-
OTH YPAPUN KOTIAG, UTIOPEITE VA TO PUBUICETE CUUTIAN-
pwpatikd. MNa 1o okoTd autd AaokdapeTe TIG Pideg (36)
Kal puBUioTe TO AEI(EP HE TTAELPIKN PETAKIVNON £TOL W-
ote N akTiva Aéllep va ouvavtd ta SOvTia KOTIAG TNG
Aettibag TplovioD (6).

11.10 Xelplopog Tou oplyKTRpa
QVTIKEIPEVWYV epyaciag (15)
(Ek. 1, 3)
Me 1n Bida akwvntomoinong (16) propei va pubpiotei o
OobIYKTAPAG AVTIKEWPEVWY gpyaaiag (15) wg Tipog To U-
$og.
1. XaunAWoTe TOV ODIYKTAPA QVTIKEIUEVWV €PYACIAG
(15) TTAvw OTO AVTIKEIPEVO Epyaaiag.

2 dpi€te kKaAd Tn Bida akivntotoinong (16).

3. MeplotpéPte T AaPr clodigng (24) Se€ldoTpoda,
yla va CLODIEETE TO AVTIKEIUEVO EPYATIAG.

4. Ta va e\euBepWOETE TO QVTIKEIMEVO €PYAoiag, e-
KTEAEOTE TNV QVTIOTPOPN CELPA EVEPYELWV.

12 ZvvtApnon

A\ NMPOEIAOMNOIHZH

Mpw amé kabe pubuion, GEPPIG 1) ETIIOKELN,
amocuvdéete To PIg amd tnv mpifa pedpa-
TOG SIkTOOUL!

12.1 Tlevika pétpa cuvtpnong

e AlaTNPEiTE TIG TIPOOTATEVTIKEG SlATALELG, TIG OXl-
OpEG aeplopol Kat To TepiBAnpa Kivntipa 6éco To
Suvatdv kabapd amd okdvn kal akabapaoieq. ZKou-
TioTe TO TIPOIOV pe KaBapd mavi* f puonEte 1o pe
TIETIEOPEVO AEPA* XAUNANG TTiEONG. ZUVIOTOUME va
kaBapiCete 1O TIPOIGV ApEowg PETA amd KABe Xpn-
on.

e NadwveTe pia popd Tov priva OAa ta Kivoupeva pe-
pn.
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e KaBapilete TO TIPOidV TAKTIKA HE €va ehadpd Lypo
Ttavi kat Aiyo AilmavTikd oarouvt. Mnv xpnotJoTiolei-
Te KABAPLOTIKA ) SIAAUTIKA, ylati Ba prtopovoav va
TIPOOPBANOLY TA TIAAOTIKA MEPN TOU TIPOIOVTOG.
MpoogxeTe WOTE va PNV ELCXWPNOEL VEPO OTO E0W-
TEPIKO TOU TIPOIOVTOG.

12.2 KabBapiopdg diatagng acpaleiag
TIPOCTATEVTIKOU Aemidag
mipoviov (5) (Ek. 11)

Mptv amoé kabe BEon oe Aettoupyia EAEyXETE TO TIPOCTA-

TEUTIKO Adpag Tiplovio yia akabapaieg.

AropakpUveTe Ta TIPLovidla kal Ta Bpavopata EVAoL pe
Tn BonBela evog TIVEAOUL 1 TIAPOPOLOU KATAAANAoUL ep-
yaheiou.

Mpoog€te yia evkoAia Kivnong Tou Bpayiova odrynong
(31).

12.3 AAAayf TWV PTTIATAPLWOV TOU
Aélep (Ek. 12)
1. Adaipéote 10 KAALPUA TwV prtataplwyv (34). Adat-
peote TIg 600 praTapieg.

2. Avtikataotrote Kat Tig S0o pmatapieg pe TG idleg n
looduvapou TuTIoUL. MpoCeTe va TIG ToTIoBETHOETE
pe tnv idla TTOAKOTNTA TOL €ixav ToTtoBeTNOEL oL
XPNOLUOTIOINUEVEG UTTATAPIES.

3. KAeiote T0 KAALpUA TWV pTIatapwy (34).

12.4 AM\ayn evBétou Baong (10)
(Ek. 1, 15)

A\ NMPOEIAOMNOIHZH

Av €xel uTtootei (nuid To €vBeTo PAong, LTTAPXEL Kiv-
SuVOG va oPNVWOOLV HIKPA AVTIKEINEVA avAPETA OTO
€vBeTo BAong Kat otn Adua TIploviod Kal va PTIAOKA-
pouv TN Adpa Tiploviov.

AvTtikatactiote apécwg Ta €vleta Paong mov E-
Xouv vttootei {nua!

1. Adaipéote Tn otavpofda (E) amod to évbeto Baong
(10). MeplotpéPte av xpeldletal TNV TEEPLOTPEDOLE-
vn Baon (13) kat yeipete TNV KepaAr Tiploviol (4),
yla va PTIOPEITE va €XeTE TIPOORACN OTn oTAvPOPL-
6a (E).

2. Adaipéate To €vBeTo Bdaong (10).

3. TomoBetiote ava 1O KawoLpylo €vBeto Pdaong
(10).

4. Zoi€re T otavpofida (E) oto évBeto Baong (10).

12.5 EmOswpnon Pnkrtpwv (Ek. 16)
EAéyxete TIC YAKTPEG OE €va KaAvoUPYLO TIPOIOV UETA
TIG TIPWTEG 50 WPEG Aeltoupyiag f eav ExeTe TOTIOBETN-
oel kawvoLpyleg YAKTpeg. MeTd Tov TIpWTO €Aeyxo, €-
Aéyxete kABe 10 Wpeg Aettoupyiag.
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e Eav 1o KapPouvdkl éxel dBapei kal €xel dTacel oe
pfikog 6 mm, edv €xel Kaei fj €xel uTtooTel (NI TO
e\aTAPIO ) TO oUPUA, TIPETIEL VA AVTIKATACTNOETE
KaL TIG 500 PAKTPEG.

Edv ol Yriktpeg BewpnBolv petd TNV adaipeon Ka-
VEG Yla XPrion, PTIOPEITE va TIG ETIAVATOTIODETOETE.

a tn ouvvtpnon Twv YnNKTPWV avoifte Kat TG dvo
aodalioelg Teplotpédovtag aplotepdoTpoda. A-
DaPETTE TN CLVEXELA TIG PAKTPEG.

Elodyete AL TIG YRAKTPEG AvBpaka pe avtioTpodn
OELPA EVEPYELWV.

13 Metadopa (Ewk. 14)

1. Zoi€re T Bida akwvnrotoinong (7) yia va aodalioe-
Te TNV TieploTpedopevn Baon (13).

2. Méote v KedPaAn Tploviol (4) TIPog Ta KATw Kat
AKLVNTOTIOOTE TNV HE TOV TEipo aodpdaAong (25).
To TIpLoVL £Xel TWPA aodalioel otnv KATw BEaN.

3. Metadeépete 10 TIPOidV amd T AaPr petadopdg
(7).

4. Ta TNV emavekkivnon Tou TPoiévTog, akoAoubnote
TIG 0dnyieg OTwg TeplypadeTal Katw aro 9, 10,
Aettoupyia.

14 AmoOnikevon

ATT0BNKELOTE TO TIPOIOV KAl TA AEECOLAP TOL OE XWPO
OKOTEWVO, OTEYVO, XWPIG Kivouvo TtayeTol Kat pn Tpo-
ofBdoipo oe taidia.

H bavikn Beppokpaocia amobrikevong Bpioketal Petagd
5°C ka1 30 °C.

DUAACOETE TO TIPOIOV PECA OTNV APXIKN CLOKevacia
Tou.

KaAOYte To TIpOoidy, yla Tpootacia ard okévn r vypa-
ola. ®ulaooete TIC 0dnyieg xelplopoL padi Ye To TIPoi-
ov.

15 HAekTpIKN o0vdeon

O eyKaTeoTNUEVOG NAEKTPOKIVNTAPAG £XEL OLVOEDEL
wote va eivat €rolpog yia Aettovpyia. H odvdeon
ouvppopdwveTal Pe TIG loxvovoeg datagelg VDE kat
DIN. H o0Ovdeon oto nAeKTpiKO SikTuOo ATMO TNV
TIAELPA TOL TEAATN KAOWG Kal TO KAAWSIO TIPOE-
KTAONG TIOU XPNOLUOTIOLEITAL TIPETIEL VA GUHHOPPW-
VOovTal PHE AUTEG TIG TIpodlaypadEg.

151 Znpavrtikég utodeifelg

2e TIePITTWON LTIEPOPTWONG TOU POTEP, SLAKOTITETAL
auvtépata n Aettoupyia Tou. Metd amd KArolo xpovo
YOENG (petapAnTrc Sidpkelag) To YOTEP PTIOPEL va e-
vepyorttolnBei TAAL

I/l PARKSIDE’

A\ NMPOEIAOMNOIHZH

H péylotn erutpemnopevn oOvBeTn avtiotaon SIKTOOU
Zpgy tou TipoidvTog eival 0,323 Q. Qg xpriotng autov
TOU TIPOIOVTOG TIPETTEL OTAV XPeldleTal va kabopioete
0€ ouveVVONON PE TNV ETTIXEIPNON NAEKTPLOPOL OTL TO
TIpoidv Ba cuvdebei oe Siktuo Tpododoaoiag pevpa-
TOG TOU OTIoioL N cLVOETN avtioTaon eival PIkPOTEPN

1 ion pe Zpéy!

15.2 Eidikoi 6pot clvdéeong

e To mpoidv kavorolel TG amartioelg tou EN
61000-3-11 kat uTtoKeLTal o€ e18IKOUG 6POoLG CLVE-
ong. AuTtd onpaivel 6Tt dev ETUTPETIETAL N XPHON TOU
oe omtoladnmoTe eAelBepa eTUAEE A onpeia obvde-
ong.

To Tpoidv utopei, oe Tepimtwon Suouevwy ouven-
KWV NAeKTPIKOD SIKTUOU, VA TIPOKAAECEL TIPOOWPL-
VEG SLOKUPAVOELG TAONG.

* To TIPOIdV TIPOOPICETAl ATIOKAEIOTIKA yld XPrion oe
onpeia obvdeong Ta otoia
a) dev utepPaivouv TN PEYLOTN ETUTPETIOPEVN OUV-
Betn avtiotaon diktvou "Z" (Zpgy. = 0,443 Q) n
B) Ta ottoia €xouv IkavotnTa GhopTiou PeLUATOG TOL
SiIkTtOoL TouAdyloTov 100 A avd daon.

Qg xpriotng Tpémel va egaodalioete, eav xpeldle-

TAL O ouvewONnon e TNV eTAlpeia TIAPOXNAG NAe-

KTPLKNG eVEPyelag, OTL To onpeio ovvdeang oag, oTo

OTI0i0 BEAETE va XPNOLUOTIOLEITE TO TIPOIOV, IKAVO-

Tolel pia ek Twv dVo avadepdUeVWY aTIAITACEWY a)

np).

15.3 EAattwpatik@ KaAwdia
NAEKTPIKNG ocUvéeaNG

2Ta KOAWSIA NAEKTPIKAG o0VOEDNG CLUXVA TIPOKUTITOLV

C(NUIEG OTN povwon.

O1 oxeTikéq autieg pmopei va eivat:

e onpeia Tieong, 6tav kaAwdla cbvdeong SiEpxovtal
amné Sidkeva apabupwv f TOPTAG,

e onueia Toakiopatog Adyw akAaTAAANANG otepéwons
1 Tropeiag Tou KaAwdiouv ovvdeong,

e onueia KotAg anod artnua Tou kKahwdiov olvdeong,

C{nuiEG otn povwon Adyw Biaing €AEng amod tnv Tipi-
Ca Tou Toixou,

* Pwypeg Adyw yripavong tng povwong.
Tétola eAaTTWHATIKA KAAWSIa oVVEeonG pevpaTog dev
ETUTPETIETAL VA XPNOLHOTIOOVVTAL KAl ATIOTEAOVV Kivou-
vo yla tn {wr, Adyw Twv NPV otn povwaon.
EAEYXETE TAKTIKA TA KAAWSIA NAEKTPIKAG oLVEEDNG Yyl
TUXOV {NUIEG. TTPOCEXETE WOTE KATA TOV €AEYXO TO Ka-
AWdl0 obvdeong va pnv eival ocuvdedepévo oTo SIKTLO
peluaTog.
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Ta KaAwdla NAEKTPIKAG oLVEEONG TIPETIEL VA CUPHOP-
dwvovtal pe TIG loxbouoeg datalelg VDE kat DIN. Xpn-
olyoTtoleite HOVO YPappEG olvdeong e iBlo xapaktnpt-
opo.

Eival uttoxpewTikd va eival Tumwpévn n ovopacia T0-
TI0L TTAVW OTO KAAWSIO olVEEDNG.

Ynodeifelg acdpaleiag yia Tnv avrikaraoraon
AYyWYWV PEVUATOG SIKTOOL TTOU £XOULV UTTOOTEL (UL
1 BAGBN

Tpomog ovvdeong X

Av vttootei {np1d 1o KAAWSIO PEVPATOG SIKTUOU AUTOU
TOU TIPOIOVTOG, TIPETIEL VA avTIKATaoTabel amod eva eidt-
KA KATAOKELAOHEVO KAAWSIO peVHATOG SIKTOOU TO O-
T0i0 eival dlabEaipo amod Tov KATaoKeuaotr f amd To
o€pPIg Tou.

15.4 Motép evaAAacodpevou
pevpaToq
ZUVOETELG KAl ETIIOKEVEG TOU NAEKTPLIKOV €EOTIAIOUOU €-
TUTPETIETAL VA YivovTal Yovo armod eEelSIKEVPEVO NAe-
KTPOASYO.
e H tdon tpododooiag Tpemel va avépyetal oe 220 V
—240V~.
e Ta kaAwSla ETEKTAONG PAKOUG €wg 25 m TIpETEL va
gxouv dlatopn 1,5 TETPaywVIKOL XIALOOTOU.

16 Emokevn Kat tapayyeiia
AVTAAAQKTIKWV

Metd amod ertiokevr ) ouvtrjpnon BePawbeite ot €-
Xouv TtottoBetnBei Kal Bpiokovtal oe TEXVIKA aoyn Ka-
Taotaon oAa Ta efaptipata aodaieiag. Oulhdooete
pakpla ard dAAa atopa kat adid OAa Ta e§aptrpata
TI0U dNUIOLPYOLV KiVOLVO TPAUHATIOHOU.

Zopdwva pe tn vopobeaia euBuvng yla Ta TpoiovTa,
Sev Ppepoupe evBOVN yla BAABEG oL OTIoiEG TIPOKAAOD-
vTal arnod akatAAANAEG TIIOKEVEG 1 Adyw pn Xpriong
YVACIWV QVTOAAOKTIKWV.

AvaBETETE TIG Epyaaieg oe KATIOO OEPPIG i oe Evav
€€0VOL060TNPEVO TEXVIKO. TO avTioTOLXO LoXUEL Kal yla
Ta aeoovdp.

ZUVOECELG KAl ETIIOKEVEG
2UVOETELG KAl ETIIOKEVEG TOU NAEKTPLIKOV £EOTTAIOHOU €-

TUTPETIETAL VA YyivovTal Yovo armod eEelSIKEVPEVO NAe-
KTPOAOYO.

16.1 MAnpodopicg cépPig

Mpérmel va €xete umtdYn oag OTL 0 ALTO TO TIPOIdV TA
TIaPakATw e€aptrpata urékelvtal oe pBopd avaloya
Je TN xprion 1 duoikn dBopd, SnA. Ta TTapakaTw eap-
TAPata xpetadovral WG avaAwaolua.

56 GR/CY

DdBepdueva e€aptipata’: Wnktpeg, Adpa Tploviol, Ev-
BeTo BdAong, 0AKOG CUANOYNG TIPLOVISIWY

* = dgv TEPIAAPPBAVOVTAL UTIOXPEWTIKA OTO TIAPASOTED
UAIKO!

17 Amépppn Kat avakOKAwon
Ymodei§elg oXETIKA PE TN cuoKevagoia

@ -‘" o )Ta U)fle ouokevaoiag :EiVCll ava-
% <9 ﬁ A VKUK)\({)C[HG. I'IapaKa)\ouus'va a-
TIOPPITITETE TIG OUOKELAGIEG ME
TPOTIO PIAIKO TIPOG TO TIEPIBAA-

Aov.

YTodeiEeIG OXETIKA e TO VOHO TIEPL NAEKTPIKOD Kat
nAekTPOVIKOU e§omrAlopoD (ElektroG)

Ta anofAnTa NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
E €EOTAIOMOD Sev TPEMEL va armoppintovral
mmm  OTA OIKIAKA atmoppipypata, aAAd va cUAAEyo-
vtal [ va anoppintovral §exwplotal

e QL xpnolottoinuéveg pmatapieg 1 emnavapopti(o-
peveg pmtatapieg mou Sev eival oTabepd eykateoTn-
HEVEC OTNV TTAAALA CUOKELT, TIPETIEL TIPLV TNV TIAPA-
6001 Toug va adatpovvtal Xwpig va kataotpadouv!
H amoppwpri Toug pubpifetal amd Tov VOUO OXETIKA
Je pmtatapieg.

Ol 1BLOKTATEG 1 XProTeg TtTaAalol NAEKTPLIKOL Kal -
AEKTPOVIKOU €EOTTAIOMOU LTIOXPEOUVTAL ATIO TN VO-
poBeaoia va Tov eTOTPEDOLY PETA TO TENOG TNG W-
dENUNG CwnAg Tou.

O TeAKOG Xpnotng dépet o idlog Tnv evblvn yia Tn
Slaypadn Twv TIPOCWTIKWY deSoPEVWY TOL aTtd TNV
TIPOG amoppupn Ttaiald cuokeun!

e To oUpPBolo Slaypappévou KASOL ATIOPPIUPATWY
onuaivel 0Tl Ta amdPANTA NAEKTPIKOU Kal NAEKTPO-
VIKOU €€OTTIAIOPOU Sev ETITPETIETAL VA ATIOPPITITO-
VTAL 0TA OIKIAKA aTtoppidpaTa.

e Ta améBANTA NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU £EOTIAL-
opoL uttopouLv va Tapadidovtal xwpig xpéwaon oTIg
e€ng Beoelg:

— Anuooleg B€oelg amopppng i oUANOYAG (TT.X.
B€0elg TToL €X0OLV OPIOEL Ol SNUOTIKEG APXES)

— H LIDL odg mpoodépel dSuvatdTNTEG ETIOTPO-
®n¢ amevbeiag oTa TOTIKA LTTOKATACTAKATA Kat
Ta Keviplka kataotipata. Ou umnpeoieg erti-
OTPOGdNG Kal amoppupng TTapeXovTal Xwpiq Xpe-
won oag.

— 'Ewg tpelg TTalalég NAEKTPIKEG CUOKEVEG avd €i-
860G OUOKELNG, PE PNKOG aKMAG €wg 25 ekato-
OTWV UTIOPEITE va TIG TIapadwoeTe OTOV KATA-
OKELAOTH, XWPIG XPEWON Kal Xwpig TtponyoLpe-
vn ayopd VEAg CUOKELNAG, N va TIG TIapadwoeTe
oe AAAn egoualodotnuévn B€an cUAAOYNG.

— Mepaitépw CUPTIANPWHATIKOUG GPOUG TIaPala-
Bri¢ Tou KataokevaoTr Kat Tou Slavopéa pTo-
peite va AnpodopnBeite amnd 1o ekAoTOTE TUNA-
pa e§UTINPETNONG TIEAATWV.
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Je TepimTwon Tapadoong HlaG VEAG NAEKTPIKNAG
OUOKEUNG aTd TOV KATAOKELAOTH OE Hid IOLWTIKN Ol-
kia, autodg pTopei va dpovtioel yla T dwpedv Ta-
pahaPr) TNG TTAAALAG NAEKTPLKNG OUOKEUNG, KATOTILV
CrTnong amo Tov TeAKO xprotn. lMNa tov okotd au-
TO ETIKOWVWVAOTE PE TO TUAHA EEUTINPETNONG TIEAQ-
TWV TOL KATACKELAOTT).

AUTEG oL SNAWOELG LoXVOLV POVO Yia EEOTIAMLOPO TTOU
eykaBiotatal kal TwAeital oe Xwpeg tnG Evpwral-
KNG ‘Evwong kal vttokettal otnv Evpwrtaikr) Odnyia
2012/19/EE. Ze xwpeq ektog Evpwraikig Evwong
pTopel va 1oxbouv Sl1adopeTIKEG dlatdselg yia Tnv
andppupn amoPAATWY NAEKTPIKOL Kal NAEKTPOVIKOU
e€omAlopo0.

YTmodei§elg oXeTIKA e TN vopoBeoia yia Tig
pmatapieq (BattG)

O1 maAaiég amAég kat emavagpopTi{opeveg
pTatapieg dev TPEMEL va amoppinTovTal ota
OIKIOKA amoppippata, aAAd TPETEL va OUA-
Aéyovtal 1} va amoppintovral §exwplotal
lMNa v aodpain adaipeon prarapuwyv A emavadop-
TI(OPEVWY PTIATAPUDV aTIO TNV NAEKTPLIKF) CUOKEULN
Kal yla TtAnpodopieg OXeTIKA Pe ToV TUTIO TOUG 1) TO
XNHIKO Toug oboTnua AapBAavete uTtIOYn oag Ta Tie-
patépw atolxeia Tov TeptAapBdavovtal otig odnyi-
£G XEPLopoL Kal TG 0dnyieq ouvappoAdynong.

OL 1IBI0KTATEG A XPAOTEG PTIATApLwV Kal ertavadop-
TICOPEVWY PTIATAPLWV EXOLV ATIO TO VOO LTIOXPEW-
on EMIOTPOPAG TOUG PETA TN XPrion Toug. H ert-
oTpodr TeplopileTal oe TIAPASOON KAVOVIKWY OLKL-
QAKWV TIOOOTATWV.

O1 TtaAalég prtatapieg UTopel va Tepléxouv emipAa-
Beig ovaieg i Bapéa PETaila Tov PTtopoLV va BAA-
Pouv To TEPIBANOV Kal TNV avBpwrtvn vyeia. H a-

18 Avtietwrion mPofANUATWV

O TIapaKATW TTivakag Seixvel CUUTITWHATA OPAAPATWY Kal TIEPLYPADEL TIWG UTIOPEITE VA TA AVTIUETWTTIOETE, OTNV TIE-
piTTWOonN Tov To TIPOIdV oag epdavicel KATIOTE KATTOI SLUOAEITOUPYIA. AV SEV UTTIOPEITE va EVTOTIIOETE Kal va eEANe(-
PETE TO TIPOPANUA PE AUTO TOV TPOTIO, ATIELBLVOEITE OTO TOTIKO 0AG CLVEPYEIO TEPPIC.

MpdpAnua

Aev Aettoupyei 0 KivnTrpag

Evéexopevn attia

TOG.

BAABN oe kvntpa, kaAwdlo i dig, |Avabeate Tov EAeyXO TOU TIPOIOVTOG OF eEeldI-
Kapéveg aodAleleq OIKTOOUL PEVUA- |KEVPEVO TEXVIKO. 2€ Kapia TIEPITITWON UV ETTL-

VOKUKAWON TWV TIOAQIV PTIATAPIWV KAl N Xpron
TWV TIOPWV TIOL TIEPLEXOLV CUPBANAEL OTNV TIPOOTA-
0ila QUTWV TWV SVO CNPAVTIKWY AyabwV.

To ovpBolo Slaypappévou KASoU ATTOPPLUHATWY
onuaivel OTL oL prtatapieg kat ol emavadopTi{ope-
VeG pmiatapieg Sev ETUTPETETAL VA ATIOPPITITOVTAL
OTa OIKIOKA aToppippara.

Av erumnAgov uvttapxel To obpBoAo Hg, Cd ) Pb ka-
Tw arod 1o oUPPOAO KASOL aToPPIUPATWY, TOTE Av-
TO onpaivel Ta €6Ng:

— Hg: H pmatapia mepiéxel udpdpyuvpo oe TI00O-
ot6 peyailtepo Tou 0,0005%

— Cd: H pmartapia Tepléxel kKAdplo o€ TI000CTO
peyahutepo tou 0,002%

— Pb: H pmatapia mepiExet péALBdo oe TT00OCTO
peyahutepo touv 0,004%

OL pmtatapieg kat ol emavadopTI{OPEVEG PTIATAPIEG
pTopouv va Tapadidovtal xwpiq xpéwon oTiG €ENG
Béoelg:

— Anuooleg BEoelg amdppPng 1 B€oelg CUANOYNAG
(Tr.X. B€oelg TIoL €XOUV OpioeL oL SNUOTIKEG ap-
XEQ)

— Znueia TWANONG PTIATAPLWY Kal eTtavapopTi(od-
HEVWV PTIATAPLOV

— 2nueia OUAAOYNG TOU KOWVOU OUCTHHPATOG GUA-
AOYNG yla TIAAQIEG PITTIATAPIEG CUOKELWV

— 2nueio oUAAOYNG TOU KaTaokevaoth (av dev
OUPHETEXEL OTO KOWVO oLOTNHA GUAAOYNG)

AUTEG oL SNAWOELG LoXUOULV POVO yla pTIaTapieg Kat
enavadopTI{OYEVEG PTIATAPIEG TIOU TIwAoLvTAL OE
Xwpeg NG Euvpwraikng ‘Evwong kat UTtOKewvTal
otnv Euvpwraikry Odnyia 2023/1542/EK. e XWpeg
ekT6G NG Evpwrdikig ‘Evwong propei va oxbouv
SlapopeTikég SIATAEELS yla TNV améppuhn arAwv
HTIATapLOV KAt ETTAvapopTICOPEVWY PTIATAPLWV.

MéETpo avTipeT@IIoNG

OKeLAoeTE povoL oag Tov Kivntpa. Kivéuvog!
EAéyETe TIC aodpdaAeieg SikTOOL PeLPATOG, AVTL-
KATaoTNOTE av Xpelaletat

O kwvnTtipag Eekva pe pikpn
TaxvTnTa Kat dev pBavel Tnv
TaxvTNTA AetToupyiag.

Tdon 1oAD XapnAn, {NUIEG OTIG TIePL- | ZNTAOTE va EAEYEEL EIBIKEVPEVOG NAEKTPOAOYOG
€MIEELG, KAPEVOG TIUKVWTAG.

TNV NAEKTPIKA TAON. AvaBEaTe TOV EAEYXO TOUL
Kivntpa oe eeldIKELPEVO TEXVIKO. Avabéote
TNV QVTIKATAOTAON TOU TIUKVWTH Ot €EEIOIKEL-
HEVO TEXVIKO.

O

KvNTAPAg Ttapdyel ToAL [ZnuiEg otig TepleNielg, BAAPN otov|Avabeate Tov EAeyX0 TOU KIVNTAPA Ot eEEIOIKEL-
B6pupo.

KvnTrApa.

HEVO TEXVIKO.

I/l PARKSIDE’
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MpdBAnupa
To potép Oev eTITUYXAVEL
TNV TAfPN LoxL.

Evéexopevn attia

YTepPOPTWUEVO NAEKTPIKO KUKAWHA
oTnV eykatdotaon pebpatog SIKTUOL
(dwTa, GANOL KIVNTAPEG KATL.).

MéEtpo avtiyeTwmiong

Mn xpnowottoleite AAAa TIpoidvTa A KIVNTHPES
oTO {510 NAEKTPIKO KUKAWA.

O KntApag umepBeppaive-
TaL ehadpd.

YrepdpdpTwon Tou KvnTAPa, ave-
TIapKng YOEN Tou KivnTrpa.

ATIOTPEPTE TNV LTIEPPOPTWON TOUL KIVNTAPA Ka-
TA TNV KOTtH, adalpéaTe TN oKOvn atod To Kivn-
TAPQ, wote va e€aopalotei BEATIOTN YOEN TOL
Klvntrpa.

H korn eival Tpaxta r kupa-
TOEBNG.

2TopwpEVN Aettida TIplOvVIo, aKa-
TAAANAN popdr dovTiwv yla To Td-
XOG TOU LAIKOD.

Tpoxiote tn Aettida Tploviol 1} xpnolpoTtoloTe
KATAAANAN Aettida Tiploviol.

To avTtikeiyevo epyaciag

oxiCetat ) omtddlel.

MoAL uvPnAn Tieon koTAG 1 Aettida
TIploviol akaTAAANAN yia t xpron.

Xpnotyottojote KAataAAnAn Aettida Tiploviol.

19 ARAwon cuppopdwong EE
Metagppacn Tou TPWTOTUTIOL TNG SRAWONG
OUHHGPPWONG

Kataokevaotng:

Scheppach GmbH

Glnzburger StraBe 69

D-89335 Ichenhausen

ANAWVOLE PE ATIOKAEIOTIKN pag euBluvn OTL TO TIPOIdV
TIOL TIEPLYPAdETAL OTO TIAPOV BPIoKETAL OE CUPHOPPW-
on pe TG .oxbouoeg Odnyieg kat MpdTuma.

Mapka: Parkside

Ovopaocia €i6.: OAATZOMPIONO -
PKS 1500 C4

Ap. €i6. 3901253974, 3901253975,
3901253976,
3901253977-3901253981,
39012539915, 39012539916,
39012539959

Ap. IAN 480695_2410

Ap. oelpag 01001 - 69879

Odnyieg EE:

2006/42/EK, 2014/30/EE, 2011/65/EE*

* To avtikeipevo TnG Tapoloag SnAwaong, TO OTIoIOo Tie-
plypadetal mapamndvw, ekTAnpwvel TiG SIaTAgelg e
Odnyiag 2011/65/EE Ttou Eupwrtaikol KoivoBouAiou
Kal Tou ZupPBouliou NG 8ng louviov 2011 yia Tov TIEPL-
0opLopd TNG XPHONG OPLOPEVWY ETTIKIVOUVWV OUCLWV OE
NAEKTPIKO Kal NAEKTPOVIKO £EOTTALOUO.

MpoTuma mov xpnoigomoinénkav:

EN 62841-1:2015/A11:2022,

EN IEC 62841-3-9:2020/A11:2020,

EN IEC 55014-1:2021, EN IEC 55014-2:2021,

EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021,;

EN IEC 61000-3-11:2019
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E€oucoiod0tnpévog avtimpoowmog oovtagng Tou
TEXVIKOU pakEAOL:

Tobias Ihle
Gunzburger Str. 69
D-89335 Ichenhausen

Ichenhausen, 13.01.2025

s s S
Simon Schiink>
Division Manager Product Center

. n%%" 7
Arndreag Pecher

Head of Project Management
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Eyyunon
A&LoTIUN TtEAATION, a§loTIUE TIEAQTN,
Ta TPoIdVTa PAG UTIOKEVTAL 08 ALOTNPEOUG EAEYXOUG TIOLOTNTAG. Edv Ttap’dAa autd KAtoTe Sev AElToupyroouV ayo-
Y, AUTTOOPAOTE TIOAD Kal 0ag TIapakalolpe va arotavieite Tpog 1o tuAuapag E§urinpétnong MeAatwv, otn Siev-
Buvon Tou avadépete oe AuTr TNV eyyvnon. Euxapiotwg oag Bonboupe kal TNAEPWVIKWG oToV aplBud Tov avadepe-
Te TIo KATW. IMa tnv KaTioguon Twv afiwoewyv gyyonong wxbouv ta e§g:

e Autoi ol 6pol gyyvnong pubuitouv TPoobeTeG TIAPOXEG eyyvNong. ATtd TNV gyyonon autr dev Biyovtatl ol VOUIUES

afwoelg oag yla eyyvnon. H tapoxn tng eyyonong pag eival yia oag dwpedv

H eyyonon KaAOTTTEL ATTOKAEIOTIKA Kal povo BAAPBEG TTou odeilovTal 0e EAATTWHATA UAIKWV ) TITApaywyns Kat Tte-
plopiCovral oTnV amoKataoTacn auTwWV Twv EAQTTWHATWY f TNV AVTIKATACTACN TNG CUoKeLnG. Mapakalovpe va
TIPOOEEETE TIWG Ol CUOKEVEG pag dev Trpoopifovtat yia tn Bropnxavia, Tn Blotexvia Kat TNV EMayyeAPATIKA xpron.
Ma 1o Aéyo autd Sev voiotaral oopPaocn eyyonong o€ TEPITITWON XProNG TNG CUOKeLNG otn Plopnxavia, Plote-
Xvia, yla emayyeApatikd i GAAo Ttapdpolo okoTto. ATiO TNV €yyonaor] pag arokAgiovTal TiEpav TouTou anolnuuw-
oelg yia BAaBeg petadopdg, BAABeg opellopeveg oe pn tripnon g Odnyiag cuvappoAdynong, i oe eopaipévn
egykatdaotaon, pn tpenon tg Odnyiag xpriong (T.x. obvéeon oe AaBog Tdaon SikTOoUL 1 €id0G PeLPATOC), KATaxPNn-
oTIKA 1 Oxt 0pBr) xprion (TT.X. LTIEPGOPTWAN A XPON KN EYKEKPIPEVWV AVTAAAAKTIKWY EQYAAEIWV ) e€apTnpdTwy),
pn tpenon Twv Ymodeifewv ouvtrpnong kat aodaleiag, £i00606G EEVV QVTIKEIPEVWY OTN CUOKELT (OTIWG TT.X. Ap-
HoG i okdvn), xprion Biag r ewtepikn emidpaon (6Twg T.X. BAABEG amod TrTwon) kKabwg kat BAAReG Tou odeilo-
vtat og Kowr| $Bopa.

H aiwon eyy0nong exTTiTITEL OE TIEPITITWON TIOUL £ylvav Non EEveg eTePPATELG OTN CUOKELN.

e H Suapkela tnG eyyvnong avépyxetal oe 3 £1n kal apxiCel amo Tnv nuepopnvia ayopds tng ouokeurg. Ol aflwoelg
€yylnong TIPETEL va KaTloxuBolv TIpV TNV TIApodog NG TPoBecpdiq TNG eyyvnong evidg dvo efdouddwy amo
TNV dlattioTwon Tou eAaTTWPATOG. ATIoKAeleTalL N Katioxuon aflwoewv eyyonong PETA TNV TIApodo TNG Tipobeopi-
ag NG eyyvnong.Me Tnv aviikatdoTtaon TnG cuokeung, oludwva pe To NOMO 2251/1994, Eekivdel ek véou o
Xpovog eyyonong.

lMNa v mpoPoAn Tng a&iwong oag évavtl TG €yyvnong, TIapakalolpe va arevbuvBeite otn dlevBuvon o€pPig
TIoL avadepetal Tapakdtw. Epooov n araitnor oag BpiokeTal evidg Tng Teplddou eyyvnong, Ba Béoovpe otn
S1dBeon oag éva GeATIO eTIIOTPOPNAG, PE TO OTIOIO PTIOPEITE VA PAG ATIOOTEINETE XWPIG XPEWON 0ag TNV EAATTW-
patikh ouokeur). MNMapakalole €Ttiong va pag TeplypddeTe TNV attia yia tnv dlagaptupia oag 600 o avaluTiKa
yivetat. EQv To eAdTTWwpa TNG CUOKELNRG 0ag KAADTITETAL aTtd TNV eyyonon pag, eite Ba oag emiotpadei Taxvtata
N ETIIOKELVACHEVN OLUOKELN 0ag, £ite Ba AABeTe pia véa cuokeun

Duolkd eTIIOKELATOVPE ELXAPIOTWG EvavTl APOIPBNG KAl EAATTWHATA OTN CUOKELH 0ag TIoL dev KaAUTITovTal 1} Sev Ka-
AUTtTovTal TIAEOV aTtd TNV €yyvnon. Na To oKoTIO auTd 0ag TIAPAKAAOVHE VA ATIOOTEIAETE TN OUOKELN 0ag ot Slev-
Buvon Tou TuARpatog pag ya E§urtinpétnon MeAatwv.

Aekmiepaiwon aiwoewv eyyovnong

[Na va dlaopalioTei n ypriyopn diekmepaiwaon Tou BEUATOG 0ag akoAoVBAOTE TIG TIa-
pPaKATW UTTOSEIEEIG:

e [a 6Aa Ta AITpATa EXETE TIPOXELPN TNV ATtOdEIEn Tapeiov Kal Tov aplBpo Tpoid-
vtog (T1.X., IAN 480695_2410) wg Ttapactatikd TnG ayopag.

O apBuodg TpoidvTog avaypadetal otnv Tvakida ToTou oto Tipoidv, oe Xapagn
OTO TIPOIOV, 0T OeAida TITAOU TOU EYXELPLSIOL OdNYIV (KATW aPLOTEPQ) i OTNV
QUTOKOAANTN ETIKETA OTNV TTOW 1} OTNV KATW TTAEUPA TOU TIPOIOVTOG.

e Edv mpokudouv opaipata Aettoupyiag rj AAAa EAATTWHATA, ETIKOWVWVAOTE KAT
apXAg PeE TO TIAPAKATW avadepOpevo TUAPA o€PPRIC TNAEDWVIKA 1 HECW NAEKTPO-
VIKOU Taxudpopeiou.

e Mrmopeite TOTE va OTEINETE XWPIG XPEWON €va TIPOIOV TIOL EXEL XAPAKTNPLOTEL WG PDF ONLINE
ENATTWHATIKO, ECWKAeiovTAG TNV attddelfn ayopds (amodelgn Tapeiov) avapépo- ) .
VTag og TL ouvioTatal To eAATTWHA Kat TIOTE TIPOEKLYE autd, otn SlebBuvon oép- parkside-diy.com

Big oL 0AG €xel yvwaoToTtoNOE.

e >tov loTtoToTo parkside-diy.com propeite va TIPoBAAETE Kal va AABETe TO TIAPOV Kal TIOAAG AAAa eyxelpidla.
Me autdv Tov Kwdiko QR TtpooTieAalveTe arevbeiag Tov lotototo parkside-diy.com. ETUAEETE TN xWpa oag Kat
avalntiote péow NG paokag avadntnong ta eyxewidla odnyuwv xelplopol. Me tnv kataxwplon Tou aplpov
TipoiovTog (IAN) 480695_2410 TipooTieAAVVETE TO EYXELPIOIO 0ONYIWV XELPLIOUOU yla TO TIPOIOV 0ag.
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Appodiog emikovwviag o€ppig (CY):

‘Ovopa: GEORGE C SOLOMONIDES & SON LTD
PO.BOX 56236 / 169, LEONTIOS A
GR - 3022 LIMASSOL/CYPRUS

TnAédpwvo: 00800 4003 4003
E-mail: service.CY@scheppach.com
Sitz: Kormpog
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1 Erklarung der Symbole auf dem Produkt

Die Verwendung von Symbolen in diesem Handbuch soll Ihre Aufmerksamkeit auf mogliche Risiken lenken. Die Si-
cherheitssymbole und Erklérungen, die diese begleiten, missen genau verstanden werden. Die Warnungen selbst
beseitigen keine Risiken und kénnen korrekte MaBnahmen zum Verhiten von Unféllen nicht ersetzen.

Achtung! Das Nichtbeachten der an dem Produkt angebrachten Sicherheitszeichen und
Warnhinweise sowie das Nichtbeachten der Sicherheits- und Bedienungshinweise kann zu
schweren Verletzungen bis hin zum Tod fihren.

Vor Inbetriebnahme Bedienungsanleitung und Sicherheitshinweise lesen und beachten!

Tragen Sie einen Gehorschutz.

Bei Staubentwicklung Atemschutz tragen!

Tragen Sie eine Schutzbrille.

Achtung! Verletzungsgefahr! Nicht in das laufende Sageblatt greifen!

@0V >

Achtung! Laserstrahlung

Schutzklasse Il (Doppelisolierung).

Das Produkt entspricht den geltenden européischen Richtlinien.
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2  Einleitung
Hersteller:
Scheppach GmbH
Glinzburger StraBe 69
D-89335 Ichenhausen
Verehrter Kunde

Wir wiinschen Ihnen viel Freude und Erfolg beim Arbei-
ten mit lhrem neuen Produkt.

Hinweis:
Der Hersteller dieses Produkts haftet nach dem gelten-
den Produkthaftungsgesetz nicht fir Schaden, die an
diesem Produkt oder durch dieses Produkt entstehen
bei:

e UnsachgemaBer Behandlung

¢ Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung

e Reparaturen durch Dritte, nicht autorisierte Fach-
kréfte

Einbau und Austausch von nicht originalen Ersatz-
teilen

Nicht bestimmungsgemaBer Verwendung

Ausfallen der elektrischen Anlage bei Nichtbeach-
tung der elektrischen Vorschriften und VDE-Be-
stimmungen 0100, DIN 57113 / VDE0113.

Beachten Sie:

Die Bedienungsanleitung ist Bestandteil dieses Pro-
dukts.

Sie enthélt wichtige Hinweise, wie Sie mit dem Produkt
sicher, fachgerecht und wirtschaftlich arbeiten, wie Sie
Gefahren vermeiden, Reparaturkosten sparen, Ausfall-
zeiten verringern und die Zuverlassigkeit und Lebens-
dauer des Produkts erhéhen. Zusatzlich zu den Sicher-
heitsbestimmungen dieser Bedienungsanleitung mus-
sen Sie unbedingt die fir den Betrieb des Produkts
geltenden Vorschriften Ihres Landes beachten.

Machen Sie sich vor der Benutzung des Produkts mit
allen Bedien- und Sicherheitshinweisen vertraut. Be-
treiben Sie das Produkt nur wie beschrieben und fir
die angegebenen Einsatzbereiche. Bewahren Sie die
Bedienungsanleitung gut auf und handigen Sie alle Un-
terlagen bei Weitergabe des Produkts an Dritte mit
aus.

3 Produktbeschreibung
(Abb. 1-16)

Ein-/Ausschalter

Sperrschalter

Handgriff

Sagekopf

Séageblattschutz beweglich

a. Befestigungsschraube
Ségeblatt

Feststellschraube flr Drehtisch

NogoaroPo
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Anschlagschiene

Verschiebbare Anschlagschiene
Feststellschraube

Feststehender Sagetisch

Tischeinlage

Skala

Zeiger

Drehtisch

Feststellschraube fuir Werkstuickauflage
Spannvorrichtung (Werkstlickspanner)
Feststellschraube

Spénefangsack

Werkstlickauflage

Feststellschraube fiir Spannvorrichtung
Feststellschraube fur Kippsicherung
Standbigel

Justierschraube (45°)
Sicherungsmutter Justierschraube (45°)
Feststellschraube

Klemmagriff

Sicherungsbolzen

Schraube (Schnitttiefenbegrenzung)

. Kontermutter

Justierschraube (90°)
Sicherungsmutter Justierschraube (90°)
Skala

Zeiger
Flanschschraube
AuBenflansch
Fuhrungsbugel
Ségewellensperre
Ein-/Ausschalter Laser
Batterieabdeckung
Laser

Schraube (Laser)
Transportgriff

90° Anschlagwinkel

(Im Lieferumfang nicht enthalten)
45° Anschlagwinkel

(Im Lieferumfang nicht enthalten)
Innensechskantschlissel, 6 mm
Innensechskantschlissel, 3 mm
Kreuzschlitzschraube (Tischeinlage)

Lieferumfang
. Anzahl Bezeichnung
1x Spannvorrichtung (Werkstlickspanner)
1x Spanefangsack
2x Werkstlickauflagen
1x Standbiigel
1x Innensechskantschlissel, 6 mm
1x Innensechskantschlissel, 3 mm
1x Kapp- und Gehrungssage
2x Kohlebursten
2 X Batterien (AAA)
1x Bedienungsanleitung
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5 BestimmungsgemiBe
Verwendung

Die Kapp- und Gehrungssége dient zum Kappen von
Holz und Kunststoff, entsprechend der Maschinengro-
Be. Die S&ge ist nicht zum Schneiden von Brennholz
geeignet.

/\ WARNUNG

Verwenden Sie das Produkt nicht zum Schneiden
anderer Materialien als in der Bedienungsanleitung
beschrieben.

/\ WARNUNG

Das mitgelieferte Sageblatt ist ausschlieBlich zum
S&gen von Holz bestimmt! Verwenden Sie dieses
nicht zum S&gen von Brennholz!

Das Produkt darf nur nach seiner Bestimmung verwen-
det werden. Jede weitere dartberhinausgehende Ver-
wendung ist nicht bestimmungsgeméaB. Fir daraus
hervorgerufene Schaden oder Verletzungen aller Art
haftet der Benutzer/Bediener und nicht der Hersteller.

Es durfen nur fir das Produkt geeignete Sageblatter
verwendet werden. Die Verwendung von Trennschei-
ben aller Art ist untersagt.

Bestandteil der bestimmungsgeméBen Verwendung ist
auch die Beachtung der Sicherheitshinweise, sowie die
Montageanleitung und Betriebshinweise in der Bedie-
nungsanleitung.

Personen, die das Produkt verwenden und warten,
muissen mit diesem vertraut und lber mdgliche Gefah-
ren unterrichtet sein.

Veranderungen an dem Produkt schlieBen eine Haf-
tung des Herstellers und daraus entstehende Schaden
génzlich aus.

Trotz bestimmungsmaBiger Verwendung kénnen be-
stimmte Restrisikofaktoren nicht vollstédndig ausge-
raumt werden. Bedingt durch Konstruktion und Aufbau
des Produkts kénnen folgende Punkte auftreten:

e Berilhrung des Sageblattes im nicht abgedeckten
Ségebereich.

Eingreifen in das laufende S&geblatt (Schnittverlet-
zung).

Ruckschlag von Werkstiicken und WerkstUckteilen.

Sageblattbriiche.

Herausschleudern von fehlerhaften Hartmetallteilen
des Sageblattes.

Gehorschaden bei Nichtverwendung des nétigen
Gehorschutzes.

Gesundheitsschadliche Emissionen von Holzstau-
ben bei Verwendung in geschlossenen Rdumen.
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Bitte beachten Sie, dass unsere Produkte bestim-
mungsgemaB nicht fir den gewerblichen, handwerkli-
chen oder industriellen Einsatz konstruiert wurden. Wir
Ubernehmen keine Gewahrleistung, wenn das Produkt
in Gewerbe-, Handwerks- oder Industriebetrieben so-
wie bei gleichzusetzenden Tatigkeiten eingesetzt wird.

Erklarung der Signalwoérter in der
Bedienungsanleitung

Signalwort zur Kennzeichnung einer unmit-
telbar bevorstehenden Gefahrdungssituati-
on, die, wenn sie nicht vermieden wird, den
Tod oder eine schwere Verletzung zur Folge
hat.

/A\ WARNUNG

Signalwort zur Kennzeichnung einer mdégli-
chen Gefdhrdungssituation, die, wenn sie
nicht vermieden wird, den Tod oder eine
schwere Verletzung zur Folge haben kénnte.

A\ VORSICHT

Signalwort zur Kennzeichnung einer mogli-
chen Gefdhrdungssituation, die, wenn sie
nicht vermieden wird, eine geringfiigige
oder maBige Verletzung zur Folge haben
kénnte.

ACHTUNG

Signalwort zur Kennzeichnung einer mogli-
chen Gefdhrdungssituation, die, wenn sie
nicht vermieden wird, Sachschaden am
Produkt oder Eigentum/Besitz zur Folge
haben kénnte.
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6

Sicherheitshinweise

Allgemeine Sicherheitshinweise fiir
Elektrowerkzeuge

/\ WARNUNG

Lesen Sie alle Sicherheitshinweise, Anwei-
sungen,
Daten, mit denen dieses Elektrowerkzeug
versehen ist.

Versdumnisse bei der Einhaltung der nachfolgenden
Anweisungen konnen elektrischen Schlag, Brand
und/oder schwere Verletzungen verursachen.

Bebilderungen und technischen

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und
Anweisungen fiir die Zukunft auf.

Der in den Sicherheitshinweisen verwendete Begriff
»Elektrowerkzeug“ bezieht sich auf netzbetriebene
Elektrowerkzeuge (mit Netzleitung) oder auf akkube-
triebene Elektrowerkzeuge (ohne Netzleitung).

1) Arbeitsplatzsicherheit

a)

b)

Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und gut
beleuchtet. Unordnung oder unbeleuchtete Ar-
beitsbereiche kénnen zu Unféllen flhren.

Arbeiten Sie mit dem Elektrowerkzeug nicht in
explosionsgefdhrdeter Umgebung, in der sich
brennbare Fliissigkeiten, Gase oder Stidube be-
finden. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die
den Staub oder die Dampfe entziinden kénnen.

Halten Sie Kinder und andere Personen wéh-
rend der Benutzung des Elektrowerkzeugs fern.
Bei Ablenkung kénnen Sie die Kontrolle Uber das
Elektrowerkzeug verlieren.

2) Elektrische Sicherheit

a)

b)

Der Anschlussstecker des Elektrowerkzeugs
muss in die Steckdose passen. Der Stecker darf
in keiner Weise verandert werden. Verwenden
Sie keine Adapterstecker gemeinsam mit
schutzgeerdeten Elektrowerkzeugen. Unveran-
derte Stecker und passende Steckdosen verringern
das Risiko eines elektrischen Schlages.

Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten
Oberflichen wie von Rohren, Heizungen, Her-
den und Kiihlschrédnken. Es besteht ein erhéhtes
Risiko durch elektrischen Schlag, wenn Ihr Kérper
geerdet ist.

Halten Sie Elektrowerkzeuge von Regen oder
Nasse fern. Das Eindringen von Wasser in ein
Elektrowerkzeug erhdht das Risiko eines elektri-
schen Schlages.

Zweckentfremden Sie die Anschlussleitung
nicht, um das Elektrowerkzeug zu tragen, auf-
zuhangen oder um den Stecker aus der Steck-
dose zu ziehen. Halten Sie die Anschlussleitung
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fern von Hitze, Ol, scharfen Kanten oder sich
bewegenden Teilen. Beschadigte oder verwickelte
Anschlussleitungen erhéhen das Risiko eines elekt-
rischen Schlages.

Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien
arbeiten, verwenden Sie nur Verldngerungslei-
tungen, die auch fiir den AuBenbereich geeignet
sind. Die Anwendung einer fiir den AuBenbereich
geeigneten Verldngerungsleitung verringert das Ri-
siko eines elektrischen Schlages.

Wenn der Betrieb des Elektrowerkzeugs in
feuchter Umgebung nicht vermeidbar ist, ver-
wenden Sie einen Fehlerstromschutzschalter.
Der Einsatz eines Fehlerstromschutzschalters ver-
mindert das Risiko eines elektrischen Schlages.

3) Sicherheit von Personen

a)

o

Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was
Sie tun, und gehen Sie mit Vernunft an die Arbeit
mit einem Elektrowerkzeug. Benutzen Sie kein
Elektrowerkzeug, wenn Sie miide sind oder un-
ter dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder Me-
dikamenten stehen. Ein Moment der Unachtsam-
keit beim Gebrauch des Elektrowerkzeugs kann zu
ernsthaften Verletzungen fuhren.

Tragen Sie personliche Schutzausriistung und
immer eine Schutzbrille. Das Tragen personlicher
Schutzausriistung, wie Staubmaske, rutschfeste
Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder Gehérschutz,
je nach Art und Einsatz des Elektrowerkzeugs, ver-
ringert das Risiko von Verletzungen.

Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetrieb-
nahme. Vergewissern Sie sich, dass das Elekt-
rowerkzeug ausgeschaltet ist, bevor Sie es an
die Stromversorgung und/oder den Akku an-
schlieBen, es aufnehmen oder tragen. Wenn Sie
beim Tragen des Elektrowerkzeugs den Finger am
Schalter haben oder das Elektrowerkzeug einge-
schaltet an die Stromversorgung anschlieBen, kann
dies zu Unféllen flhren.

Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schrau-
benschliissel, bevor Sie das Elektrowerkzeug
einschalten. Ein Werkzeug oder Schlussel, der
sich in einem drehenden Teil des Elektrowerkzeugs
befindet, kann zu Verletzungen fuihren.

Vermeiden Sie eine abnormale Koérperhaltung.
Sorgen Sie fiir einen sicheren Stand und halten
Sie jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch kénnen
Sie das Elektrowerkzeug in unerwarteten Situatio-
nen besser kontrollieren.

Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie kei-
ne weite Kleidung oder Schmuck. Halten Sie
Haare und Kleidung fern von sich bewegenden
Teilen. Lockere Kleidung, Schmuck oder lange
Haare kénnen von sich bewegenden Teilen erfasst
werden.
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h)

Wenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtungen
montiert werden kénnen, sind diese anzuschlie-
Ben und richtig zu verwenden. Verwendung einer
Staubabsaugung kann Geféhrdungen durch Staub
verringern.

Wiegen Sie sich nicht in falscher Sicherheit und
setzen Sie sich nicht lber die Sicherheitsregeln
fir Elektrowerkzeuge hinweg, auch wenn Sie
nach vielfachem Gebrauch mit dem Elektro-
werkzeug vertraut sind. Achtloses Handeln kann
binnen Sekundenbruchteilen zu schweren Verlet-
zungen flhren.

4) Verwendung und Behandlung des
Elektrowerkzeugs

a)

b)

66

Uberlasten Sie das Elektrowerkzeug nicht. Ver-
wenden Sie fiir lhre Arbeit das dafiir bestimmte
Elektrowerkzeug. Mit dem passenden Elektro-
werkzeug arbeiten Sie besser und sicherer im an-
gegebenen Leistungsbereich.

Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen
Schalter defekt ist. Ein Elektrowerkzeug, das sich
nicht mehr ein- oder ausschalten lasst, ist geféhr-
lich und muss repariert werden.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose und/
oder entfernen Sie einen abnehmbaren Akku,
bevor Sie Geréteeinstellungen vornehmen, Ein-
satzwerkzeugteile wechseln oder das Elektro-
werkzeug weglegen. Diese VorsichtsmaBnahme
verhindert den unbeabsichtigten Start des Elektro-
werkzeugs.

Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge au-
Berhalb der Reichweite von Kindern auf. Lassen
Sie keine Personen das Elektrowerkzeug benut-
zen, die mit diesem nicht vertraut sind oder die-
se Anweisungen nicht gelesen haben. Elektro-
werkzeuge sind gefahrlich, wenn Sie von unerfah-
renen Personen benutzt werden.

Pflegen Sie Elektrowerkzeuge und Einsatzwerk-
zeug mit Sorgfalt. Kontrollieren Sie, ob bewegli-
che Teile einwandfrei funktionieren und nicht
klemmen, ob Teile gebrochen oder so bescha-
digt sind, dass die Funktion des Elektrowerk-
zeugs beeintrachtigt ist. Lassen Sie beschadigte
Teile vor dem Einsatz des Elektrowerkzeugs re-
parieren. Viele Unfélle haben ihre Ursache in
schlecht gewarteten Elektrowerkzeugen.

Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sau-
ber. Sorgfaltig gepflegte Schneidwerkzeuge mit
scharfen Schneidkanten verklemmen sich weniger
und sind leichter zu fihren.

Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Einsatzwerk-
zeug, Einsatzwerkzeuge usw. entsprechend die-
sen Anweisungen. Beriicksichtigen Sie dabei
die Arbeitsbedingungen und die auszufiihrende
Tatigkeit. Der Gebrauch von Elektrowerkzeugen
fur andere als die vorgesehenen Anwendungen
kann zu gefahrlichen Situationen fiihren.
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Halten Sie Griffe und Griffflichen trocken, sau-
ber und frei von Ol und Fett. Rutschige Griffe und
Griffflachen erlauben keine sichere Bedienung und
Kontrolle des Elektrowerkzeugs in unvorhergesehe-
nen Situationen.

5) Service

a)

6.1

a)

Lassen Sie lhr Elektrowerkzeug nur von qualifi-
ziertem Fachpersonal und nur mit Original-Er-
satzteilen reparieren. Damit wird sichergestellt,
dass die Sicherheit des Elektrowerkzeugs erhalten
bleibt.

Sicherheitshinweise fiir
Gehrungskappsédgen

Gehrungskappsagen sind zum Schneiden von
Holz oder holzartigen Produkten vorgesehen,
sie kénnen nicht zum Schneiden von Eisenwerk-
stoffen wie Staben, Stangen, Schrauben usw.
verwendet werden. Abrasiver Staub flhrt zum
Blockieren von beweglichen Teilen wie der unteren
Schutzhaube. Schneidfunken verbrennen die unte-
re Schutzhaube, die Einlegeplatte und andere
Kunststoffteile.

Fixieren Sie das Werkstiick nach Mdéglichkeit
mit Zwingen. Wenn Sie das Werkstiick mit der
Hand festhalten, miissen Sie lhre Hand immer
mindestens 100 mm von jeder Seite des Sage-
blatts entfernt halten. Verwenden Sie diese Sa-
ge nicht zum Schneiden von Stiicken, die zu
klein sind, um sie einzuspannen oder mit der
Hand zu halten. Wenn lhre Hand zu nahe am Sa-
geblatt ist, besteht ein erhéhtes Verletzungsrisiko
durch Kontakt mit dem Sageblatt.

Das Werkstiick muss unbeweglich sein und ent-
weder festgespannt oder gegen den Anschlag
und den Tisch gedriickt werden. Schieben Sie
das Werkstiick nicht in das S&geblatt und
schneiden Sie nie ,freihdndig®. Lose oder sich
bewegende Werkstlicke kénnten mit hoher Ge-
schwindigkeit herausgeschleudert werden und zu
Verletzungen fiihren.

Schieben Sie die Sage durch das Werkstiick.
Vermeiden Sie es, die Sdge durch das Werk-
stiick zu ziehen. Fir einen Schnitt heben Sie
den Sagekopf und ziehen ihn liber das Werk-
stiick, ohne zu schneiden. Dann schalten Sie
den Motor ein, schwenken den Sédgekopf nach
unten und driicken die Sdge durch das Werk-
stiick. Bei ziehendem Schnitt besteht die Gefahr,
dass das Ségeblatt am Werkstiick aufsteigt und die
Sé&geblatteinheit dem Bediener gewaltsam entge-
gengeschleudert wird.

Kreuzen Sie nie die Hand liber die vorgesehene
Schnittlinie, weder vor noch hinter dem Sage-
blatt. Abstltzen des Werkstuicks ,,mit gekreuzten
Handen“, d. h. Halten des Werkstlicks rechts ne-
ben dem Séageblatt mit der linken Hand oder umge-
kehrt, ist sehr gefahrlich.
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h)

Greifen Sie bei rotierendem Ségeblatt nicht hin-
ter den Anschlag. Unterschreiten Sie nie einen
Sicherheitsabstand von 100 mm zwischen Hand
und rotierendem Séageblatt (gilt auf beiden Sei-
ten des Séageblatts, z. B. beim Entfernen von
Holzabféllen). Die Nahe des rotierenden Sé&ge-
blatts zu ihrer Hand ist mdglicherweise nicht er-
kennbar, und Sie kénnen schwer verletzt werden.

Priifen Sie das Werkstiick vor dem Schneiden.
Wenn das Werkstiick gebogen oder verzogen
ist, spannen Sie es mit der nach auBen ge-
kriimmten Seite zum Anschlag. Stellen Sie im-
mer sicher, dass entlang der Schnittlinie kein
Spalt zwischen Werkstiick, Anschlag und Tisch
ist. Gebogene oder verzogene Werkstiicke kdnnen
sich verdrehen oder verlagern und ein Klemmen
des rotierenden S&geblatts beim Schneiden verur-
sachen. Es durfen keine Nagel oder Fremdkdrper
im Werkstlck sein.

Verwenden Sie die Sdge erst, wenn der Tisch
frei von Werkzeugen, Holzabféllen usw. ist; nur
das Werkstiick darf sich auf dem Tisch befin-
den. Kleine Abfille, lose Holzstlicke oder andere
Gegenstédnde, die mit dem rotierenden Blatt in Be-
rihrung kommen, kénnen mit hoher Geschwindig-
keit weggeschleudert werden.

Schneiden Sie jeweils nur ein Werkstiick. Mehr-
fach gestapelte Werkstiicke lassen sich nicht ange-
messen spannen oder festhalten und kénnen beim
Sagen ein Klemmen des Blatts verursachen oder
verrutschen.

Sorgen Sie dafiir, dass die Gehrungskappsage
vor Gebrauch auf einer ebenen, festen Arbeits-
flache steht. Eine ebene und feste Arbeitsflache
verringert die Gefahr, dass die Gehrungskappsége
instabil wird.

Planen Sie lhre Arbeit. Achten Sie bei jedem
Verstellen der Sdgeblattneigung oder des Geh-
rungswinkels darauf, dass der verstellbare An-
schlag richtig justiert ist und das Werkstiick ab-
stiitzt, ohne mit dem Blatt oder der Schutzhau-
be in Beriihrung zu kommen. Ohne die Maschine
einzuschalten und ohne Werkstilick auf dem Tisch
ist eine vollstdndige Schnittbewegung des Séage-
blatts zu simulieren, um sicherzustellen, dass es
nicht zu Behinderungen oder der Gefahr des
Schneidens in den Anschlag kommt.

Sorgen Sie bei Werkstiicken, die breiter oder
langer als die Tischoberseite sind, fiir eine an-
gemessene Abstiitzung, z. B. durch Tischverlan-
gerungen oder Sagebdcke. Werkstlicke, die 1an-
ger oder breiter als der Tisch der Gehrungskappsa-
ge sind, kdnnen kippen, wenn sie nicht fest abge-
stutzt sind. Wenn ein abgeschnittenes Stiick Holz
oder das Werkstlick kippt, kann es die untere
Schutzhaube anheben oder unkontrolliert vom ro-
tierenden Blatt weggeschleudert werden.
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m) Ziehen Sie keine anderen Personen als Ersatz

6.2

fiir eine Tischverlangerung oder zur zusatzli-
chen Abstiitzung heran. Eine instabile Abstiitzung
des Werkstlcks kann zum Klemmen des Blatts
fihren. Auch kann sich das Werkstlick wahrend
des Schnitts verschieben und Sie und den Helfer in
das rotierende Blatt ziehen.

Das abgeschnittene Stiick darf nicht gegen das
rotierende S&geblatt gedriickt werden. Wenn
wenig Platz ist, z. B. bei Verwendung von Léangsan-
schlagen, kann sich das abgeschnittene Stiick mit
dem Blatt verkeilen und gewaltsam weggeschleu-
dert werden.

Verwenden Sie immer eine Zwinge oder eine
geeignete Vorrichtung, um Rundmaterial wie
Stangen oder Rohre ordnungsgemaB abzustiit-
zen. Stangen neigen beim Schneiden zum Wegrol-
len, wodurch sich das Blatt ,,festbeiBen” und das
Werkstlick mit lhrer Hand in das Blatt gezogen
werden kann.

Lassen Sie das Blatt die volle Drehzahl errei-
chen, bevor Sie in das Werkstiick schneiden.
Dies verringert das Risiko, dass das Werkstiick
fortgeschleudert wird.

Wenn das Werkstiick eingeklemmt wird oder
das Blatt blockiert, schalten Sie die Gehrungs-
kappsédge aus. Warten Sie, bis alle beweglichen
Teile zum Stillstand gekommen sind, ziehen Sie
den Netzstecker und/oder nehmen Sie den Akku
heraus. Entfernen Sie anschlieBend das einge-
klemmte Material. Wenn Sie bei einer solchen
Blockierung weiterségen, kann es zum Verlust der
Kontrolle oder zu Beschadigungen der Gehrungs-
kappsége kommen.

Lassen Sie nach beendetem Schnitt den Schal-
ter los, halten Sie den Sagekopf unten und war-
ten Sie den Stillstand des Blatts ab, bevor Sie
das abgeschnittene Stiick entfernen. Es ist sehr
gefahrlich, mit der Hand in die Né&he des auslaufen-
den Blatts zu reichen.

Halten Sie den Handgriff gut fest, wenn Sie ei-
nen unvollstdndigen Ségeschnitt ausfiihren oder
wenn Sie den Schalter loslassen, bevor der Si-
gekopf seine untere Lage erreicht hat. Durch die
Bremswirkung der Sége kann der Sdgekopf ruckar-
tig nach unten gezogen werden und dadurch zu ei-
nem Verletzungsrisiko fUhren.

Sicherheitshinweise fiir den
Umgang mit Sagebléttern

e Vermeiden Sie ein unkontrolliertes Loslassen des

Ségeaggregats in der unteren Endlage.

¢ Verwenden Sie keine beschadigten oder deformier-

ten Sageblatter.

e Verwenden Sie keine Sageblatter mit Rissen. Mus-

tern Sie gerissene S&geblatter aus. Eine Instand-
setzung ist nicht zuléssig.
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Verwenden Sie keine aus Schnellarbeitsstahl gefer-
tigten Sageblatter.

Kontrollieren Sie den Zustand der Sageblatter, be-
vor Sie die Sage benutzen.

Verwenden Sie ausschlieBlich Sageblatter, die fir
den zu schneidenden Werkstoff geeignet sind.

Verwenden Sie nur die vom Hersteller festgelegten
Sageblatter.

Die S&geblatter missen, wenn Sie zum Bearbeiten
von Holz oder ahnlichen Werkstoffen vorgesehen
sind, EN 847-1 entsprechen.

Verwenden Sie keine S&geblétter aus hochlegier-
tem Schnellarbeitsstahl (HSS).

Verwenden Sie nur Ségeblatter, deren héchstzulas-
sige Drehzahl nicht geringer ist als die maximale
Spindeldrehzahl der Sage und die fur den zu
schneidenden Werkstoff geeignet sind.

Beachten Sie die Drehrichtung des S&geblatts.

Setzen Sie nur Sagebléatter ein, wenn Sie den Um-
gang damit beherrschen.

Beachten Sie die Hochstdrehzahl. Die auf dem Sa-
geblatt angegebene Hoéchstdrehzahl darf nicht
Uiberschritten werden. Halten Sie, falls angegeben,
den Drehzahlbereich ein.

Reinigen Sie die Spannflachen von Verschmutzun-
gen, Fett, Ol und Wasser.

Verwenden Sie keine losen Reduzierringe oder
-buchsen zum Reduzieren von Bohrungen bei S&-
geblattern.

Achten Sie darauf, dass fixierte Reduzierringe zum
Sichern des S&geblatts den gleichen Durchmesser
und mindestens 1/3 des Schnittdurchmessers ha-
ben.

Stellen Sie sicher, dass fixierte Reduzierringe paral-
lel zueinander sind.

Handhaben Sie Sageblatter mit Vorsicht. Bewahren
Sie sie am besten in der Originalverpackung oder
speziellen Behdltnissen auf. Tragen Sie Schutz-
handschuhe, um die Griffsicherheit zu verbessern
und das Verletzungsrisiko weiter zu mindern.

Stellen Sie vor der Benutzung von Sageblattern si-
cher, dass alle Schutzvorrichtungen ordnungsge-
maB befestigt sind.

Vergewissern Sie sich vor dem Einsatz, dass das
von lhnen benutzte Ségeblatt den technischen An-
forderungen dieser Sage entspricht und ordnungs-
geman befestigt ist.

Benutzen Sie das mitgelieferte Sageblatt nur fur
Sé&gearbeiten in Holz, niemals zum Bearbeiten von
Metallen.

Verwenden Sie nur ein S&geblatt mit einem Durch-
messer entsprechend den Angaben auf der Sage.

Verwenden Sie zusatzliche Werkstick-Auflagen,
wenn dies fir die Stabilitat des Werkstiick notwen-
dig ist.
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6.3

Die Verlangerungen der Werkstlickauflage missen
wahrend der Arbeit immer befestigt und verwendet
werden.

Ersetzen Sie die abgenutzte Tischeinlage!
Vermeiden Sie ein Uberhitzen der Sagezahne.

Vermeiden Sie beim S&gen von Kunststoffen, dass
der Kunststoff schmilzt.

Verwenden Sie fur das zu bearbeitende Material die
richtigen Sageblatter. Tauschen Sie die beschadig-
ten oder abgenutzten S&geblatter rechtzeitig aus.
Wenn sich das S&geblatt Gberhitzt, stoppen Sie die
Maschine. Lassen Sie das S&geblatt zuerst abkiih-
len, bevor Sie mit dem Gerat erneut arbeiten.

Verwenden Sie nur S&geblatter, die mit einer gleich
groBen oder héheren Drehzahl gekennzeichnet sind
als der auf dem Elektrowerkzeug angegebenen
Drehzahl.

Sorgen Sie immer fir Standsicherheit und Siche-
rung der Sége.

Laserstrahlung

Achtung: Laserstrahlung
Nicht in den Strahl blicken
Laserklasse 2

Achtung! - Laserstrahlung
Nicht in den Strahl blicken!

Laser Klasse 2
Laserspezifikation nach EN 60825-1:2014
A= 650 nm Po <1 mW

Schiitzen Sie sich und lhre Umwelt durch geeignete
VorsichtsmaBnahmen vor Unfallgefahren!

Nicht direkt mit ungeschiutztem Auge in den Laser-
strahl blicken.

Niemals direkt in den Strahlengang blicken.

Den Laserstrahl nie auf reflektierende Flachen und
Personen oder Tiere richten. Auch ein Laserstrahl
mit geringer Leistung kann Schéden am Auge ver-
ursachen.

A\ VORSICHT

Wenn andere als die hier angegebenen Ver-
fahrensweisen ausgefiihrt werden, kann
dies zu einer gefahrlichen Strahlungsexpo-
sition fuhren.

e Lasermodul niemals 6ffnen. Es kénnte unerwartet
zu einer Strahlenexposition kommen.

e Wenn Sie das Produkt langere Zeit nicht benutzen,
sollten die Batterien entfernt werden.

e Der Laser darf nicht gegen einen Laser anderen
Typs ausgetauscht werden.
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e Reparaturen am Laser durfen nur vom Hersteller
des Lasers oder einem autorisierten Vertreter vor-
genommen werden.

Restrisiken

Das Elektrowerkzeug ist nach dem Stand der

Technik und den anerkannten

sicherheitstechnischen Regeln gebaut. Dennoch

kénnen beim Arbeiten einzelne Restrisiken

auftreten.

e Gefdhrdung der Gesundheit durch Strom bei Ver-

wendung nicht ordnungsgeméBer Elektro-An-
schlussleitungen.

Des Weiteren kdnnen trotz aller getroffener Vorkeh-
rungen nicht offensichtliche Restrisiken bestehen.

Restrisiken kdnnen minimiert werden, wenn die ,,Si-
cherheitshinweise“ und die ,BestimmungsgeméaBe
Verwendung", sowie die Bedienungsanleitung ins-
gesamt beachtet werden.

Belasten Sie das Produkt nicht unnétig: zu starker
Druck beim S&gen beschadigt das Séageblatt
schnell, was zu einer Leistungsverminderung des
Produkts bei der Verarbeitung und in der Schnitt-
genauigkeit fuhrt.

Beim Schneiden von Plastikmaterial verwenden Sie
bitte immer Klemmen: die Teile, die gesagt werden
sollen, missen immer zwischen den Klemmen fi-
Xiert werden.

Vermeiden Sie zuféllige Inbetriebsetzungen des
Produkts: beim Einfiihren des Steckers in die
Steckdose darf der Ein-/Ausschalter nicht gedriickt
werden.

Verwenden Sie das Produkt so, wie es in dieser
Bedienungsanleitung empfohlen wird. So erreichen
Sie, dass Ihr Produkt optimale Leistungen erbringt.

Halten Sie lhre Hande vom Arbeitsbereich fern,
wenn das Produkt in Betrieb ist.

Bevor Sie Einstell- oder Wartungsarbeiten vorneh-
men, lassen Sie den Ein-/Ausschalter los und zie-
hen den Netzstecker.

Halten Sie die vorgegebenen Wartungs- und Si-
cherheitshinweise der Bedienungsanleitung ein.

/\ WARNUNG

Dieses Elektrowerkzeug erzeugt wéahrend des Betrie-
bes ein elektromagnetisches Feld. Dieses Feld kann
unter bestimmten Umsténden aktive oder passive
medizinische Implantate beeintrachtigen. Um die Ge-
fahr von ernsthaften oder tédlichen Verletzungen zu
verringern, empfehlen wir Personen mit medizini-
schen Implantaten ihren Arzt und den Hersteller vom
medizinischen Implantat zu konsultieren, bevor das
Elektrowerkzeug bedient wird.
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7 Technische Daten

Kapp- und Gehrungssage:

Wechselstrommotor 220 - 240 V~ 50 Hz
Nennleistung S1*1200W
Betriebsart S6* 25% 1500W
Leerlaufdrehzahl n, 4900 min™
Hartmetallségeblatt 2210x 230 x 2,6 mm
Anzahl der Zahne 48
Maximale Zahnbreite des 3 mm
Ségeblattes

Schwenkbereich -45° / 0°/ +45°
Gehrungsschnitt 0° bis 45° nach links
Ségebreite bei 90° 120 x 60 mm
Sagebreite bei 45° 80 x 60 mm
Sagebreite bei 2 x 45° 80 x 35 mm

(Doppelgehrungsschnitt)

Schutzklasse Il /(O] (Doppelisolierung)

Gewicht ca. 6,44 kg
Laser:

Laserklasse 2
Wellenldnge Laser 650 nm
Leistung Laser <1mW
Batterie:

Batterie Typ LRO3
Nennkapazitat 2000 mAh
Nennspannung 1,5V
BaugroBe Micro AAA

Technische Anderungen vorbehalten!
*Betriebsart S1 (Dauerbetrieb)

Das Produkt kann dauerhaft mit der angegebenen
Leistung betrieben werden.

*Betriebsart S6

Ununterbrochener periodischer Betrieb. Der Betrieb
setzt sich aus einer Anlaufzeit, einer Zeit mit konstanter
Belastung und einer Leerlaufzeit zusammen. Die
Spieldauer betragt 10 min, die relative Einschaltdauer
betragt 25% der Spieldauer.

Das Werkstiick muss mindestens eine Héhe von 3
mm und eine Breite von 10 mm haben. Achten Sie
darauf, dass das Werkstiick immer mit der Spann-
vorrichtung gesichert wird.
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Gerauschkennwerte

/A\ WARNUNG

Larm kann gravierende Auswirkungen auf lhre Ge-
sundheit haben. Ubersteigt der Maschinenlarm
85 dB, tragen Sie und Personen, die sich in der Nahe
befinden bitte einen geeigneten Gehoérschutz.

Die Gerdusch- und Vibrationswerte wurden entspre-
chend nach EN 62841-1 ermittelt.

Schalldruckpegel L, 91,6 dB
Unsicherheit K, 3dB
Schallleistungspegel L, 104,6 dB
Unsicherheit K, 3dB

Vibrationskennwerte (Hand-Arm-Schwingung)

Vibration a, <25 m/52|

Der angegebene Schwingungsgesamtwert und der an-
gegebene Gerduschemissionswert sind nach einem
genormten Prifverfahren gemessen worden und kén-
nen zum Vergleich eines Elektrowerkzeugs mit einem
anderen verwendet werden.

Der angegebene Gerduschemissionswert und der an-
gegebene Schwingungsgesamtwert kénnen auch zu
einer vorlaufigen Einschatzung der Belastung verwen-
det werden.

/\ WARNUNG

Die Gerauschemissionen und der Schwin-
gungsemissionswert konnen wahrend der
tatsachlichen Benutzung des Elektrowerk-
zeugs von den Angabewerten abweichen,
abhangig von der Art und Weise, in der das
Elektrowerkzeug verwendet wird, insbe-
sondere, welche Art von Werkstiick bear-
beitet wird.

Versuchen Sie, die Belastung so gering wie méglich
zu halten. Beispielhafte MaBnahmen: die Begrenzung
der Arbeitszeit. Dabei sind alle Anteile des Betriebs-
zyklus zu beriicksichtigen (beispielsweise Zeiten, in
denen das Elektrowerkzeug abgeschaltet ist, und
solche, in denen es zwar eingeschaltet ist, aber ohne
Belastung lauft).
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Auspacken

/A\ WARNUNG

Produkt und Verpackungsmaterialien sind kein
Kinderspielzeug!
Kinder diirfen nicht mit Kunststoffbeuteln, Folien

und Kleinteilen spielen! Es besteht Verschlu-
ckungs- und Erstickungsgefahr!

9

Offnen Sie die Verpackung und nehmen Sie das
Produkt vorsichtig heraus.

Entfernen Sie das Verpackungsmaterial sowie Ver-
packungs-/ und Transportsicherungen (falls vor-
handen).

Uberpriifen Sie, ob der Lieferumfang vollstandig ist.

Kontrollieren Sie das Produkt und die Zubehdrteile
auf Transportschédden. Etwaige Schaden sofort
dem Transportunternehmen melden, mit dem das
Produkt angeliefert wurde. Spéatere Reklamationen
werden nicht anerkannt.

Bewahren Sie die Verpackung nach Mdglichkeit bis
zum Ablauf der Garantiezeit auf.

Machen Sie sich vor dem Einsatz anhand der Be-
dienungsanleitung mit dem Produkt vertraut.

Verwenden Sie bei Zubehodr sowie Verschlei3- und
Ersatzteilen nur Originalteile. Ersatzteile erhalten
Sie bei lhrem Fachhandler.

Geben Sie bei Bestellungen unsere Artikelnummern
sowie Typ und Baujahr des Produkts an.

Montage

Sorgen Sie immer fiir Standsicherheit und Siche-
rung des Produkts, indem Sie dieses z.B. an einer
Werkbank befestigen.

Das Produkt muss standsicher aufgestellt werden.
Sichern Sie das Produkt durch die Bohrungen am
feststehenden Sé&getisch mit 4 Schrauben (nicht im
Lieferumfang enthalten) auf einer Werkbank, einem
Untergestell o. &..

Vor Inbetriebnahme missen alle Abdeckungen und
Sicherheitsvorrichtungen ordnungsgemas montiert
sein.

Das Sé&geblatt muss frei laufen kénnen.

Bei bereits bearbeitetem Holz auf Fremdkérper, wie
z.B. Nagel oder Schrauben usw., achten.

Bevor Sie den Ein-/Ausschalter betétigen, verge-
wissern Sie sich, ob das Sageblatt richtig montiert
ist und bewegliche Teile leichtgéngig sind.

Uberzeugen Sie sich vor dem AnschlieBen des Pro-
dukts, dass die Daten auf dem Typenschild mit den
Netzdaten Gbereinstimmen.
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9.1 Werkstiickspanner (15)
montieren (Abb. 3)

1. Losen Sie die Feststellschraube (19) und montieren
den Werkstuckspanner (15) links oder rechts am
feststehenden Sagetisch.

2. AnschlieBend ziehen Sie die Feststellschraube (19)
wieder an.

9.2 Werkstiickauflagen (18)
montieren (Abb. 3-4)
Bendtigtes Werkzeug:
¢ Innensechskantschlissel, 3 mm (D)

1. Losen Sie die Feststellschraube (14) und flhren die
Werkstlckauflage (18) durch die vorgesehene Boh-
rung seitlich am feststehenden Sagetischs.

2. Achten Sie darauf, dass die Werkstiickauflage (18)
ebenso durch die beiden Laschen an der Untersei-
te geflhrt wird.

3. AnschlieBend ziehen Sie die Feststellschraube (14)
wieder fest.

4. Diesen Vorgang wiederholen Sie ebenso auf der
anderen Seite.

9.3 Standbiigel (21) montieren
(Abb. 3-4)
Bendtigtes Werkzeug:
¢ Innensechskantschlissel, 3 mm (D)

1. Losen Sie die Feststellschraube (20) an der Unter-
seite der Sage und fiihren Sie den Standbugel (21)
durch die vorgesehenen Bohrungen an der Ruck-
seite der Sége.

2. AnschlieBend ziehen Sie die Feststellschraube (20)
wieder an.

9.4 Spanefangsack (17) anbringen
(Abb. 5)

Die Sége ist mit einem Spéanefangsack (17) fiir Spane

ausgestattet.

1. Dricken Sie die Metallringfligel des Staubbeutels

zusammen und bringen Sie ihn an der Auslassoff-
nung im Motorbereich an.

2. Der Spénefangsack (17) kann Uber den ReiBver-
schluss auf der Unterseite entleert werden.
9.4.1 Anschluss an eine externe
Staubabsaugung

1. SchlieBen Sie den Absaugschlauch an die Staub-
absaugung an.

2. Die Staubabsaugung muss fiir das zu bearbeitende
Material geeignet sein.

3. Benutzen Sie zum Absaugen von besonders ge-
sundheitsschadlichen oder krebserregenden Stau-
ben eine spezielle Absaugvorrichtung.
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10 Inbetriebnahme

10.1 Sicherheitseinrichtung des
Sédgeblattschutz (5) priifen
(Abb. 11)

Der Ségeblattschutz schiitzt vor versehentlichem Be-
rihren des Ségeblattes und vor herumfliegenden Spa-
nen.

Funktion liberpriifen
Dazu die S&ge nach unten klappen:

e Der Ségeblattschutz muss das S&geblatt beim Her-
unterschwenken freigeben, ohne andere Teile zu
berihren.

e Beim Hochklappen der Sage in die Ausgangsstel-

lung muss der S&geblattschutz automatisch das
Sageblatt abdecken.

10.2 Kapp- und Gehrungssige
aufbauen (Abb. 2-4)

Hinweis:

Die Kapp- und Gehrungssage kann mit dem Drehtisch

nach links und rechts gedreht werden. Anhand der

Skala ist eine absolut exakte Winkeleinstellung még-

lich.

Die Winkel 0° bis 45° kénnen durch Rastereinstellun-

gen nach jeweils 0°, 5° 10°, 15°, 22,5°, 31,6°, 40° und

45° prazise und schnell eingestellt werden.

1. Den Drehtisch (13) durch Lockern der Feststell-
schraube (7) 16sen.

2. Mit dem Handgriff (3) den Drehtisch (13) auf den
gewlinschten Winkel einstellen.

3. Die Feststellschraube (7) wieder festziehen, um den
Drehtisch zu fixieren.

4. Durch leichtes Driicken des S&gekopfes (4) nach
unten und gleichzeitiges Herausziehen des Siche-
rungsbolzens (25) aus der Motorhalterung, wird die
S&ge aus der unteren Stellung entriegelt.

Sagekopf (4) nach oben schwenken.

o o

Die Spannvorrichtung (15) kann sowohl links als
auch rechts an dem feststehenden Sagetisch (9)
befestigt werden. Stecken Sie die Spannvorrich-
tung (15) in die dafur vorgesehene Bohrung an der
Hinterseite der Anschlagschiene (8) und sichern
diese Uber die Feststellschraube (19).

7. Der Sagekopf (4) kann durch Losen der Feststell-
schraube (23), nach links auf max. 45° geneigt wer-
den.

8. Die Werkstiickauflagen (18) missen wahrend der
Arbeit immer befestigt und verwendet werden.
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10.3 Feinjustierung des Anschlags fiir
Kappschnitt 90° (Abb. 6)
Bendtigtes Werkzeug:
® 90° Anschlagwinkel (A)*
* = nicht im Lieferumfang enthalten!

1. Den Sé&gekopf (4) nach unten senken und mit dem
Sicherungsbolzen (25) fixieren.

2. Feststellschraube (23) lockern.

3. 90° Anschlagwinkel (A) zwischen S&geblatt (6) und
Drehtisch (13) anlegen.

4. Losen Sie die Sicherungsmutter (26a).

. Die Justierschraube (26) soweit verstellen, bis der
Winkel zwischen S&geblatt (6) und Drehtisch (13)
90° betragt.

6. Ziehen Sie die Sicherungsmutter (26a) wieder fest.

10.4 Einsetzen der Laserbatterien
(Abb. 12)

Hinweis:

Vor der Inbetriebnahme des Lasers missen Sie zwei

Batterien in das Produkt einsetzen.

1. Entfernen Sie die Batterieabdeckung (34).

2. Setzen Sie die zwei Batterien ein. Achten Sie dar-
auf, dass sie in der richtigen Polrichtung eingesetzt
sind.

3. SchlieBen Sie die Batterieabdeckung (34).

11 Betrieb

11.1 Kappschnitt 90° und Drehtisch 0°
(Abb. 1, 3,4,7)

Die verschiebbare Anschlagschiene muss fiir 90°-
Kappschnitte in der inneren Position fixiert werden.

Hinweise zum Festspannen:

e Bearbeiten Sie keine Werkstiicke, die zu klein zum
Festspannen sind.

e Verstarken Sie sehr dinne Werkstiicke dadurch,
dass Sie diese mit einer zusétzlichen Leiste ge-
meinsam durchsdgen. Sehr dinne Werkstiicke
kdénnen beim Sagen ,flattern” oder brechen

Bendtigtes Werkzeug:

* Innensechskantschliissel 3 mm (D)

1. Offnen Sie die Feststellschraube (8b) der ver-
schiebbaren Anschlagschiene (8a) und schieben
Sie die verschiebbare Anschlagschiene (8a) nach
innen.
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2. Die verschiebbare Anschlagschiene (8a) muss so-
weit vor der innersten Position arretiert werden,
dass der Abstand zwischen der verschiebbaren An-
schlagschiene (8a) und dem Sageblatt (6) maximal
8 mm betragt.

3. Prufen Sie vor dem Schnitt, dass zwischen der ver-
schiebbaren Anschlagschiene (8a) und dem Sé&ge-
blatt (6) keine Kollision méglich ist.

Feststellschraube (8b) wieder anziehen.
5. Sagekopf (4) in die obere Position bringen.

6. Legen Sie das zu schneidende Holz an die An-
schlagschiene (8) und auf den Drehtisch (13).

7. Das Material mit der Spannvorrichtung (15) auf dem
feststehenden Sagetisch (9) feststellen, um ein Ver-
schieben wahrend des Schneidvorgangs zu verhin-
dern. Siehe Punkt 77.70

8. Sperrschalter (2) entriegeln und Ein-/Ausschalter (1)
driicken, um den Motor einzuschalten.

9. Sagekopf (4) mit dem Handgriff (3) gleichméBig und
mit leichtem Druck nach unten bewegen, bis das
Sageblatt (6) das Werkstiick durchschnitten hat.

10. Nach Beendigung des Sé&gevorgangs Sé&gekopf
wieder in die obere Ruhestellung bringen und Ein-/
Ausschalter (1) loslassen.

Durch die Ruckholfeder schlagt das Produkt auto-
matisch nach oben. Lassen Sie den Handgriff nach
Schnittende nicht los, sondern lassen Sie den Sage-
kopf langsam und unter leichtem Gegendruck nach
oben bewegen.

11.2 Kappschnitt 90° und Drehtisch
0°-45° (Abb. 1, 3, 4, 7)
Mit der Kapp- und Gehrungssidge koénnen Schrag-

schnitte nach links und rechts von 0°-45° ausgefihrt
werden.

Die verschiebbare Anschlagschiene muss fir 90°-
Kappschnitte in der inneren Position fixiert werden.

Benotigtes Werkzeug:
¢ Innensechskantschliissel 3 mm (D)

1. Offnen Sie die Feststellschraube (8b) der ver-
schiebbaren Anschlagschiene (8a) und schieben
Sie die verschiebbare Anschlagschiene (8a) nach
innen.

2. Die verschiebbare Anschlagschiene (8a) muss so-
weit vor der innersten Position arretiert werden,
dass der Abstand zwischen der verschiebbaren An-
schlagschiene (8a) und dem Sé&geblatt (6) maximal
8 mm betragt.
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3. Prifen Sie vor dem Schnitt, dass zwischen der ver-
schiebbaren Anschlagschiene (8a) und dem Sage-
blatt (6) keine Kollision méglich ist.

4. Feststellschraube (8b) wieder anziehen.

Den Drehtisch (13) durch Lockern der Feststell-
schraube (7) l16sen.

6. Mit dem Handgriff (3) den Drehtisch (13) auf den
gewiinschten Winkel einstellen.

7. Die Feststellschraube (7) wieder festziehen, um den
Drehtisch (13) zu fixieren.

8. Schnitt wie unter 11.7 beschrieben ausfiihren.

11.3 Feinjustierung des Anschlags fiir
Gehrungsschnitt 45°
(Abb. 1, 3,4,7,8,9)
Bendtigtes Werkzeug:
® Innensechskantschliissel 3 mm (D)
e 45° Anschlagwinkel (B)*
* = nicht im Lieferumfang enthalten!

1. Den Ségekopf (4) nach unten senken und mit dem
Sicherungsbolzen (25) fixieren.

2. Den Drehtisch (13) auf 0° Stellung fixieren.

Die verschiebbare Anschlagschiene muss fiir Geh-
rungsschnitte (geneigter Ségekopf) in der duBeren
Position fixiert werden.

3. Offnen Sie die Feststellschraube (8b) der ver-
schiebbaren Anschlagschienen (8a) und schieben
Sie die verschiebbaren Anschlagschienen (8a) nach
auBen.

4. Die verschiebbare Anschlagschiene (8a) muss so
weit vor der innersten Position arretiert werden,
dass der Abstand zwischen der verschiebbaren An-
schlagschienen (8a) und dem S&geblatt (6) maximal
8 mm betragt.

5. Prifen Sie vor dem Schnitt, dass zwischen der ver-
schiebbaren Anschlagschiene (8a) und dem Sage-
blatt (6) keine Kollision méglich ist.

6. Feststellschraube (8b) wieder anziehen.

7. Die Feststellschraube (23) I6sen und mit dem
Handgriff (3) den Sagekopf (4) nach links, auf 45°
neigen.

8. 45°-Anschlagwinkel (B) zwischen Sageblatt (6) und
Drehtisch (13) anlegen.

9. Sicherungsmutter (22a) 16sen und Justierschraube
(22) so weit verstellen, bis der Winkel zwischen Sa-
geblatt (6) und Drehtisch (13) genau 45° betragt.

10. Ziehen Sie die Sicherungsmutter (22a) wieder fest.
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11. Uberpriifen Sie abschlieBend die Position der Win-
kelanzeige. Falls erforderlich, Zeiger (28) mit Kreuz-
schlitzschraubendreher 16sen, auf 45°-Position der
Skala (27) setzen und Halteschraube wieder fest-
ziehen

11.4 Gehrungsschnitt 0°- 45° und
Drehtisch 0° (Abb. 1, 3, 4, 7)
Mit der Kapp- und Gehrungssége kdnnen Gehrungs-

schnitte nach links von 0°- 45° zur Arbeitsflache aus-
gefiihrt werden.

ACHTUNG

Die verschiebbare Anschlagschiene muss fir Geh-
rungsschnitte (geneigter Ségekopf) in der duBeren
Position fixiert werden.

ACHTUNG

Bei Gehrungsschnitten 0° - 45° ist die Spannvorrich-
tung (Werkstlickspanner) nur rechts zu montieren.

Bendtigtes Werkzeug:
¢ Innensechskantschlissel 3 mm (D)

1. Offnen Sie die Feststellschraube (8b) der ver-
schiebbaren Anschlagschienen (8a) und schieben
Sie die verschiebbaren Anschlagschienen (8a) nach
auBen.

N

Die verschiebbare Anschlagschiene (8a) muss so
weit vor der innersten Position arretiert werden,
dass der Abstand zwischen der verschiebbaren An-
schlagschienen (8a) und dem Sé&geblatt (6) maximal
8 mm betrégt.

w

Priifen Sie vor dem Schnitt, dass zwischen der ver-
schiebbaren Anschlagschiene (8a) und dem Sé&ge-
blatt (6) keine Kollision mdglich ist.

Feststellschraube (8b) wieder anziehen.
Sagekopf (4) in die obere Stellung bringen.
Den Drehtisch (13) auf 0° Stellung fixieren.

N o o A

Die Feststellschraube (23) I6sen und mit dem
Handgriff (3) den Sagekopf (4) nach links neigen,
bis der Zeiger (28) auf das gewiinschte WinkelmaB
an der Skala (27) zeigt.

Feststellschraube (23) wieder festziehen.

© ©

Schnitt wie unter 77.7 beschrieben durchfihren.

11.5 Gehrungsschnitt 0°- 45° und
Drehtisch 0°-45° (Abb. 1, 3, 4, 7)

Mit der Kapp- und Gehrungssédge kdnnen Gehrungs-

schnitte nach links von 0°- 45° zur Arbeitsflache und

gleichzeitig 0°- 45° zur Anschlagschiene ausgefiihrt
werden (Doppelgehrungsschnitt).
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Die verschiebbare Anschlagschiene muss fiir Geh-
rungsschnitte (geneigter Ségekopf) in der duBeren
Position fixiert werden.

Bei der Schwenkung einer Kappsége auf 31,6° und ei-
ner Aggregatneigung von 33,9° kénnen gleichschenkli-
ge Dreiecksleisten und Profile wie Stuckrandprofile mit
der Profilseite nach unten auf Gehrung geschnitten
werden.

Das ist vor allem bei groBen Profilen, die bei normalem
Einlegen die maximale Schnitthéhe Uberschreiten, von
Vorteil.

Auch die Probleme, mit der haufig nicht rechtwinkligen
Ausarbeitung des Winkels an den Ecken, sind so ein-
fach zu I6sen.

Bei Gehrungsschnitten 0° - 45° ist die Spannvorrich-
tung (Werkstuickspanner) nur rechts zu montieren.

Bendtigtes Werkzeug:

1.

11.
12.
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Innensechskantschlissel 3 mm (D)

Offnen Sie die Feststellschraube (8b) der ver-
schiebbaren Anschlagschienen (8a) und schieben
Sie die verschiebbaren Anschlagschienen (8a) nach
auBen.

Die verschiebbare Anschlagschiene (8a) muss so
weit vor der innersten Position arretiert werden,
dass der Abstand zwischen der verschiebbaren An-
schlagschienen (8a) und dem Sageblatt (6) maximal
8 mm betragt.

Prifen Sie vor dem Schnitt, dass zwischen der ver-
schiebbaren Anschlagschiene (8a) und dem Sage-
blatt (6) keine Kollision moglich ist.

Feststellschraube (8b) wieder anziehen.

. Sagekopf (4) in die obere Stellung bringen.

Den Drehtisch (13) durch Lockern der Feststell-
schraube (7) 16sen.

Mit dem Handgriff (3) den Drehtisch (13) auf den
gewUlinschten Winkel einstellen

Die Feststellschraube (7) wieder festziehen, um den
Drehtisch zu fixieren.

Die Feststellschraube (23) I6sen.

. Mit dem Handgriff (3) den Sagekopf (4) nach links,

auf das gewiinschte WinkelmaB neigen (siehe hier-
zu auch 71.2).

Feststellschraube (23) wieder festziehen.
Schnitt wie unter 71.7 beschrieben ausfuhren.
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11.6 Schnitttiefenbegrenzung

einstellen (Abb. 7)

/A\ WARNUNG

Riickschlaggefahr!

Beim Anfertigen von Nuten ist es besonders wichtig,
dass kein seitlicher Druck auf das S&geblatt ausge-
Ubt wird. Der Sagekopf kann sonst plétzlich hoch-
schlagen!

Benutzen Sie beim Anfertigen von Nuten eine
Spannvorrichtigung. Vermeiden Sie seitlichen
Druck auf den Sagekopf.

Bendtigtes Werkzeug:

e Gabelschlissel SW 10 mm*

* = nicht zwingend im Lieferumfang enthalten!

Hinweis:

Mittels der Schraube (25a) kénnen Sie die Schnitttiefe
stufenlos einstellen.

1.
2.

Losen Sie hierzu die Kontermutter (25b).

Stellen Sie die gewlinschte Schnitttiefe durch Ein-/
oder Herausdrehen der Schraube (25a) ein.

Ziehen Sie die Kontermutter (25b) wieder fest.

Uberpriifen Sie die Einstellung anhand eines Pro-
beschnittes.

11.7 Austausch des Ségeblatts (6)

(Abb. 1, 4, 10, 11)

/A\ WARNUNG

Vor jeglicher Einstellung, Instandhaltung
oder Instandsetzung Netzstecker ziehen!

Tragen Sie zum Wechseln des Sageblatts
Schutzhandschuhe! Verletzungsgefahr!

ACHTUNG

Benotigtes Werkzeug:

¢ Innensechskantschliissel 6mm (C)
1.

Den Sagekopf (4) nach oben schwenken und mit
dem Sicherungsbolzen (25) arretieren.

Losen Sie die Befestigungsschraube (5a) der Abde-
ckung mit einem Kreuzschlitzschraubendreher.

Séageblattschutz (5) soweit nach oben klappen,
dass der Séageblattschutz (5) Uber der Flansch-
schraube (29) ist.

Mit einer Hand den Innensechskantschliissel 6mm
(C) auf die Flanschschraube (29) setzen.
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5. Sagewellensperre (32) festdrlicken und Flansch-
schraube (29) langsam im Uhrzeigersinn drehen.
Nach max. einer Umdrehung rastet die Sagewel-
lensperre (32) ein.

6. Jetzt mit etwas mehr Kraftaufwand Flanschschrau-
be (29) im Uhrzeigersinn I6sen.

7. Flanschschraube (29) ganz herausdrehen und Au-
Benflansch (30) abnehmen.

8. Das Séageblatt (6) vom Innenflansch abnehmen und
nach unten herausziehen.

9. Flanschschraube (29), AuBenflansch (30) und In-
nenflansch sorgfaltig reinigen.

10. Das neue Sé&geblatt (6) in umgekehrter Reihenfolge
wieder einsetzen und festziehen.

11. Ségeblattschutz (5) nach unten klappen, bis der
Ségeblattschutz (5) in die Befestigungsschraube
(5a) einhéngt.

12. Ziehen Sie die Befestigungsschraube (5a) wieder
fest.

Die Schnittschrage der Zéhne, d.h. die Drehrichtung
des Séageblattes, muss mit der Richtung des Pfeils
auf dem Gehé&use Ubereinstimmen.

13. Vor dem Weiterarbeiten die Funktionsfahigkeit der
Schutzeinrichtungen priifen.

ACHTUNG

Nach jedem Sé&geblattwechsel priifen, ob das Sége-
blatt in senkrechter Stellung sowie auf 45° gekippt,
frei in der Tischeinlage lauft.

ACHTUNG

Das Wechseln und Ausrichten des S&geblattes muss
ordnungsgemaB ausgefihrt werden.

11.8 Ein-/ Ausschalten des Lasers
(Abb. 12)
Einschalten:

1. Ein-/Ausschalter Laser (33) 1x driicken. Auf das zu
bearbeitende Werkstiick wird eine Laserlinie proji-
ziert, die die genaue Schnittfiihrung anzeigt.

Ausschalten:
1. Ein-/Ausschalter Laser (33) erneut driicken.

11.9 Justieren des Lasers (35) (Abb. 13)

Falls der Laser (35) nicht mehr die korrekte Schnittlinie
anzeigt, kann dieser nachjustiert werden. Offnen Sie
hierzu die Schrauben (36) und stellen Sie den Laser
durch seitliches verschieben so ein, dass der Laser-
strahl die Schneidzéhne des S&geblattes (6) trifft.
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11.10 Bedienung des
Werkstiickspanners (15) (Abb. 1, 3)

Uber die Feststellschraube (16) kann der Werkstiicks-
panner (15) in der Hohe eingestellt werden.

1. Senken Sie den Werkstlickspanner (15) auf das
Werkstlick ab.

2. Ziehen Sie die Feststellschraube (16) fest an.

3. Klemmgriff (24) im Uhrzeigersinn drehen, um das
Werkstlick zu spannen.

4. Um das Werkstlck zu I6sen, gehen Sie in umge-
kehrter Reihenfolge vor.

12 Wartung

/A\ WARNUNG

Vor jeglicher Einstellung, Instandhaltung
oder Instandsetzung Netzstecker ziehen!

12,1 Allgemeine

WartungsmaBnahmen

e Halten Sie Schutzvorrichtungen, Luftschlitze und
Motorengehduse so staub- und schmutzfrei wie
moglich. Reiben Sie das Produkt mit einem saube-
ren Tuch* ab oder blasen Sie es mit Druckluft* bei
niedrigem Druck aus. Wir empfehlen, dass Sie das
Produkt direkt nach jeder Benutzung reinigen.

o Olen Sie einmal pro Monat alle beweglichen Teile.

Reinigen Sie das Produkt regelmaBig mit einem
feuchten Tuch* und etwas Schmierseife. Verwen-
den Sie keine Reinigungs- oder Losungsmittel; die-
se kénnten die Kunststoffteile des Produkts angrei-
fen. Achten Sie darauf, dass kein Wasser in das
Produktinnere gelangen kann.

12.2 Sicherheitseinrichtung
Sédgeblattschutz (5) reinigen
(Abb. 11)

Prifen Sie vor jeglicher Inbetriebnahme den Ségeblatt-
schutz auf Verunreinigungen.

Entfernen Sie alte Sagespéne sowie Holzsplitter unter
Zuhilfenahme eines Pinsels oder eines ahnlich geeig-
neten Werkzeuges.

Achten Sie auf Leichtgéngigkeit des Fihrungsbligels
(31).

12.3 Wechseln der Laserbatterien
(Abb. 12)

1. Entfernen Sie die Batterieabdeckung (34). Entneh-
men Sie die zwei Batterien.
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2. Ersetzen Sie beide Batterien durch die gleichen
oder gleichwertige Batterietypen. Achten Sie dar-
auf, dass sie in der gleichen Polrichtung eingesetzt
sind wie die verbrauchten Batterien.

3. SchlieBen Sie die Batterieabdeckung (34).

12.4 Tischeinlage (10) wechseln
(Abb. 1, 15)

/\ WARNUNG

Bei einer beschéadigten Tischeinlage besteht die Ge-
fahr, dass sich kleine Gegenstdnde zwischen Ti-
scheinlage und Séageblatt verklemmen und das Sé&-
geblatt blockieren.

Tauschen Sie beschadigte Tischeinlagen sofort
aus!

1. Demontieren Sie die Kreuzschlitzschraube (E) an
der Tischeinlage (10). Drehen Sie ggf. den Dreh-
tisch (13) und neigen Sie den Sagekopf (4), um die
Kreuzschlitzschraube (E) erreichen zu kénnen.

2. Nehmen Sie die Tischeinlage (10) ab.
3. Setzen Sie die neue Tischeinlage (10) ein.

4. Ziehen Sie die Kreuzschlitzschraube (E) an der Ti-
scheinlage (10) fest.

12.5 Biirsteninspektion (Abb. 16)

Prifen Sie die Kohleblrsten bei einem neuen Produkt
nach den ersten 50 Betriebsstunden, oder wenn neue
Birsten montiert wurden. Prifen Sie sie nach der ers-
ten Prifung alle 10 Betriebsstunden.

e Wenn der Kohlenstoff auf 6 mm Lange abgenutzt
ist, die Feder oder der Nebenschlussdraht ver-
brannt oder beschéadigt sind, mussen Sie beide
Biirsten ersetzen.

e Wenn die Blrsten nach dem Ausbau fir einsatzfa-
hig befunden werden, kénnen Sie sie wieder ein-
bauen.

e Zur Wartung der Kohlebursten &ffnen Sie die bei-
den Verriegelungen entgegen dem Uhrzeigersinn.
Entnehmen Sie anschlieBend die Kohlebdrsten.

e Setzen Sie die Kohleblrsten in umgedrehter Rei-
henfolge wieder ein.

13 Transport (Abb. 14)

1. Feststellschraube (7) festziehen, um den Drehtisch
(13) zu verriegeln.

2. Sagekopf (4) nach unten dricken und mit Siche-
rungsbolzen (25) arretieren. Die Sage ist nun in der
unteren Stellung verriegelt.

3. Produkt am Transportgriff (37) tragen.

4. Zum erneuten Aufbau des Produkts, wie unter 9,
10, Betrieb beschrieben vorgehen.
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14 Lagerung

Lagern Sie das Produkt und dessen Zubehor an einem
dunklen, trockenen und frostfreien sowie flr Kinder un-
zuganglichen Ort.

Die optimale Lagertemperatur liegt zwischen 5°C und
30°C.

Bewahren Sie das Produkt in der Originalverpackung
auf.

Decken Sie das Produkt ab, um es vor Staub oder
Feuchtigkeit zu schitzen. Bewahren Sie die Bedie-
nungsanleitung bei dem Produkt auf.

15 Elektrischer Anschluss

Der installierte Elektromotor ist betriebsfertig ange-
schlossen. Der Anschluss entspricht den einschla-
gigen VDE- und DIN-Bestimmungen. Der kunden-
seitige Netzanschluss sowie die verwendete Ver-
ldngerungsleitung miissen diesen Vorschriften ent-
sprechen.

15.1 Wichtige Hinweise

Bei Uberlastung des Motors schaltet dieser selbstén-
dig ab. Nach einer Abkuhlzeit (zeitlich unterschiedlich)
lasst sich der Motor wieder einschalten.

/A\ WARNUNG

Die maximal zuldssige Netzimpedanz Zmax des Pro-
dukts betragt 0,443 Q. Als Benutzer dieses Produkts
mussen Sie, wenn nétig in Rucksprache mit dem
Energieversorgungsunternehmen bestimmen, dass
das Produkt nur an eine Versorgung angeschlossen
wird, deren Impedanz kleiner oder gleich Zmax ist!

15.2 Sonderanschlussbedingungen

e Das Produkt erflllt die Anforderungen der EN
61000-3-11 und unterliegt Sonderanschlussbedin-
gungen. Das heiBt, dass eine Verwendung an belie-
bigen frei wahlbaren Anschlusspunkten nicht zulds-
sig ist.

Das Produkt kann bei ungiinstigen Netzverhaltnis-
sen zu vorilibergehenden Spannungsschwankun-
gen fihren.

Das Produkt ist ausschlieBlich zur Verwendung an
Anschlusspunkten vorgesehen, die

a) eine maximale zuldssige Netzimpedanz ,Z”
(Zmax. = 0,443 Q) nicht Gberschreiten, oder

b) die eine Dauerstrombelastbarkeit des Netzes von
mindestens 100 A je Phase haben.

Sie missen als Benutzer sicherstellen, wenn nétig
in Rucksprache mit lhrem Energieversorgungsun-
ternehmen, dass lhr Anschlusspunkt, an dem Sie
das Produkt betreiben méchten, eine der beiden
genannten Anforderungen a) oder b) erfullt.
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15.3 Schadhafte Elektro-
Anschlussleitungen

An elektrischen Anschlussleitungen entstehen oft Isola-
tionsschaden.

Ursachen hierfir kdnnen sein:

e Druckstellen, wenn Anschlussleitungen durch

Fenster oder Tirspalten gefiihrt werden,

Knickstellen durch unsachgemaBe Befestigung
oder Fuhrung der Anschlussleitung,

Schnittstellen durch Uberfahren der Anschlusslei-
tung,

Isolationsschéden durch HerausreiBen aus der
Wandsteckdose,

e Risse durch Alterung der Isolation.

Solch schadhafte elektrische Anschlussleitungen diir-
fen nicht verwendet werden und sind aufgrund der Iso-
lationsschéden lebensgefahrlich.

Elektrische Anschlussleitungen regelméBig auf Sché-
den Uberprifen. Achten Sie darauf, dass beim Uber-
priifen die Anschlussleitung nicht am Stromnetz hangt.

Elektrische Anschlussleitungen missen den einschlagi-
gen VDE- und DIN-Bestimmungen entsprechen. Ver-
wenden Sie nur Anschlussleitungen mit gleicher Kenn-
zeichnung.

Ein Aufdruck der Typenbezeichnung auf dem An-
schlusskabel ist Vorschrift.

Sicherheitshinweise fiir den Austausch
beschadigter oder defekter Netzanschlussleitungen
Anschlussart X

Wenn die Netzanschlussleitung dieses Produkts be-
schédigt wird, muss sie durch eine speziell vorgerich-
tete Netzanschlussleitung ersetzt werden, die vom
Hersteller oder seinem Kundendienst erhaltlich ist.

15.4 Wechselstrommotor

Anschlisse und Reparaturen der elektrischen Ausris-
tung durfen nur von einer Elektro-Fachkraft durchge-
fihrt werden.

¢ Die Netzspannung muss 220 V - 240V~ betragen.

e Verlangerungsleitungen bis 25 m Lange missen ei-
nen Querschnitt von 1,5 Quadratmillimeter aufwei-
sen.

16 Reparatur und
Ersatzteilbestellung

Nach Reparatur oder Wartung vergewissern Sie sich,
ob alle sicherheitstechnischen Teile angebracht und in
einwandfreiem Zustand sind. Verletzungsgefahrdende
Teile vor anderen Personen und Kindern unzugénglich
aufbewahren.

I/l PARKSIDE’

Laut Produkthaftungsgesetz wird nicht fiir Schaden
gehaftet, die durch unsachgeméBe Reparaturen oder
durch Nichtverwendung von Originalersatzteilen ver-
ursacht werden.

Beauftragen Sie einen Kundendienst oder eine auto-

risierte Fachkraft. Entsprechendes gilt auch fiir Zube-
horteile.

Anschliisse und Reparaturen

Anschlisse und Reparaturen der elektrischen Ausris-
tung dirfen nur von einer Elektro-Fachkraft durchge-
fuhrt werden.

16.1 Service-Informationen

Es ist zu beachten, dass bei diesem Produkt folgende
Teile einem gebrauchsgeméaBen oder natirlichen Ver-
schlei unterliegen bzw. folgende Teile als Verbrauchs-
materialien bendtigt werden.

VerschleiBteile*: Kohleblrsten, Sageblatt, Tischeinlage,
Spanefangsack

* = nicht zwingend im Lieferumfang enthalten!

17 Entsorgung und
Wiederverwertung
Hinweise zur Verpackung

@ “0 r Die Verpackungsmaterialien sind
% <9 % A @recyoelbar. Bitte Verpackungen
umweltgerecht entsorgen.
Hinweise zum Elektro- und Elektronikgeritegesetz
(ElektroG)

Elektro- und Elektronik-Altgerdte gehodren
E nicht in den Hausmiill, sondern sind einer
=mm getrennten Erfassung bzw. Entsorgung zu-
zufiihren!

Altbatterien oder -akkus, welche nicht fest im Alt-
gerdt verbaut sind, missen vor Abgabe zersto-
rungsfrei entnommen werden! Deren Entsorgung
wird Uber das Batteriegesetz geregelt.

Besitzer bzw. Nutzer von Elektro- und Elektronikge-
réten sind nach deren Gebrauch gesetzlich zur
Ruckgabe verpflichtet.

Der Endnutzer trégt die Eigenverantwortung firr das
Léschen seiner personenbezogenen Daten auf dem
zu entsorgenden Altgerat!

Das Symbol der durchgestrichenen Mdlltonne be-
deutet, dass Elektro- und Elektronikaltgerate nicht
Uber den Hausmull entsorgt werden dirfen.

Elektro- und Elektronikaltgeréte kénnen bei folgen-
den Stellen unentgeltlich abgegeben werden:

- Offentlich-rechtliche Entsorgungs- bzw. Sam-
melstellen (z. B. kommunale Bauhofe)
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— LIDL bietet Ihnen Riickgabemdglichkeiten direkt
in den Filialen und Markten an. Rickgabe und
Entsorgung sind fiir Sie kostenfrei.

- Bis zu drei Elektroaltgerdte pro Gerateart, mit
einer Kantenldnge von maximal 25 Zentimetern,
kénnen Sie ohne vorherigen Erwerb eines Neu-
gerates vom Hersteller kostenfrei bei diesem
abgeben oder einer anderen autorisierten Sam-
melstelle in Ihrer N&he zufihren.

- Weitere ergénzende Ricknahmebedingungen
der Hersteller und Vertreiber erfahren Sie beim
jeweiligen Kundenservice.

Im Falle der Anlieferung eines neuen Elektrogerétes
durch den Hersteller an einen privaten Haushalt,
kann dieser die unentgeltliche Abholung des Elekt-
roaltgerates, auf Nachfrage vom Endnutzer, veran-
lassen. Setzen Sie sich hierzu mit dem Kundenser-
vice des Herstellers in Verbindung.

Diese Aussagen gelten nur fur Gerate, die in den
Landern der Europaischen Union installiert und ver-
kauft werden und die der Européischen Richtlinie
2012/19/EU unterliegen. In Landern auBerhalb der
Européischen Union kdnnen davon abweichende
Bestimmungen fiir die Entsorgung von Elektro- und
Elektronik-Altgeraten gelten.

Hinweise zum Batteriegesetz (BattG)

Altbatterien und -akkus gehdren nicht in den
Hausmiill, sondern sind einer getrennten Er-
fassung bzw. Entsorgung zuzufiihren!

Zur sicheren Entnahme von Batterien oder Akkus
aus dem Elektrogerédt und fir Informationen lber
deren Typ bzw. chemisches System beachten Sie
die weiteren Angaben innerhalb der Bedienungs-
bzw. Montageanleitung.

Besitzer bzw. Nutzer von Batterien und Akkus sind
nach deren Gebrauch gesetzlich zur Riickgabe ver-
pflichtet. Die Riickgabe beschrankt sich auf die Ab-
gabe von haushaltsiiblichen Mengen.

18 Stérungsabhilfe

Die folgende Tabelle zeigt Fehlersymptome auf und beschreibt, wie Sie Abhilfe schaffen kénnen, wenn lhr Produkt
einmal nicht richtig arbeitet. Wenn Sie das Problem damit nicht lokalisieren und beseitigen kénnen, wenden Sie sich
an lhre Service-Werkstatt.

Stoérung

Motor funktioniert nicht

Mogliche Ursache

Motor, Kabel oder Stecker defekt,|Produkt vom Fachmann Uberprifen lassen. Nie
Netzsicherungen durchgebrannt.

Altbatterien kénnen Schadstoffe oder Schwerme-
talle enthalten, die der Umwelt und der Gesundheit
Schaden zufuigen kénnen. Eine Verwertung der Alt-
batterien und Nutzung der darin enthaltenen Res-
sourcen trédgt zum Schutz dieser beiden wichtigen
Glter bei.

Das Symbol der durchgestrichenen Mdlltonne be-
deutet, dass Batterien und Akkus nicht Uber den
Hausmdill entsorgt werden dirfen.

Befinden sich zudem die Zeichen Hg, Cd oder Pb
unterhalb des Mulltonnensymbols, so steht dies fiir
Folgendes:

— Hg: Batterie enthalt mehr als 0,0005 % Queck-
silber

— Cd: Batterie enthalt mehr als 0,002 % Cadmium
— Pb: Batterie enthalt mehr als 0,004 % Blei

Akkus und Batterien konnen bei folgenden Stellen
unentgeltlich abgeben werden:

- Offentlich-rechtliche Entsorgungs- bzw. Sam-
melstellen (z. B. kommunale Bauhofe)

— Verkaufsstellen von Batterien und Akkus

— Rucknahmestellen des gemeinsamen Ricknah-
mesystems flir Geréte-Altbatterien

— Rucknahmestelle des Herstellers (falls nicht
Mitglied des gemeinsamen Ricknahmesys-
tems)

Diese Aussagen sind nur glltig fur Akkus und Bat-
terien, die in den Landern der Européischen Union
verkauft werden und die der Europaischen Richtli-
nie 2023/1542/EG unterliegen. In L&ndern auBer-
halb der Européischen Union kénnen davon abwei-
chende Bestimmungen fir die Entsorgung von Ak-
kus und Batterien gelten.

Abhilfe

Motor selbst reparieren. Gefahr! Netzsicherun-
gen kontrollieren, evtl. auswechseln

Der Motor geht langsam an
und erreicht die Betriebsge-
schwindigkeit nicht.

brannt.

Spannung zu niedrig, Wicklungen|Spannung durch Elektro-Fachkraft kontrollieren
beschadigt, Kondensator durchge-|lassen. Motor durch einen Fachmann kontrol-

lieren lassen. Kondensator durch einen Fach-
mann auswechseln lassen.

Motor macht zu viel Larm.

fekt.

Wicklungen beschéadigt, Motor de-|Motor durch einen Fachmann kontrollieren las-

sen.
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Stérung Mogliche Ursache

Der Motor erreicht nicht die|Stromkreise in Netzanlage Uiberlastet|Verwenden Sie keine anderen Produkte oder
(Lampen, andere Motoren, etc.).

volle Leistung.

Abhilfe

Motoren auf demselben Stromkreis.

Motor Uberhitzt sich leicht.

Uberlastung des Motors, ungenii-|Uberlastung des Motors beim Schneiden ver-
gende Kihlung des Motors.

hindern, Staub vom Motor entfernen, damit ei-
ne optimale Kuhlung des Motors gewahrleistet
ist.

Sé&geschnitt ist rau oder ge-|Ségeblatt stumpf, Zahnform nicht|Sageblatt nachschérfen bzw. geeignetes Séage-
wellt. geeignet fur die Materialdicke.

blatt einsetzen.

Werkstiick reiBt aus bzw.|Schnittdruck zu hoch bzw. Sageblatt| Geeignetes Sageblatt einsetzen.

splittert. fur Einsatz nicht geeignet.

19 EU-Konformitatserkldrung
Originalkonformitétserkldrung
Hersteller:

Scheppach GmbH
Glnzburger StraBe 69
D-89335 Ichenhausen

Wir erklaren in alleiniger Verantwortung, dass das hier
beschriebene Produkt mit den geltenden Richtlinien
und Normen Ubereinstimmt.

Marke: Parkside

Art.-Bezeichnung: KAPP- UND GEHRUNGSSAGE -
PKS 1500 C4

Art.-Nr. 3901253974, 3901253975,
3901253976,
3901253977-3901253981,
39012539915, 39012539916,
39012539959

IAN-Nr. 480695_2410

Serien-Nr. 01001 - 69879

EU-Richtlinien:

2006/42/EG, 2014/30/EU, 2011/65/EU*

* Der oben beschriebene Gegenstand der Erkléarung er-
fillt die Vorschriften der Richtlinie 2011/65/EU des Eu-
ropdischen Parlaments und des Rates vom 8. Juni
2011 zur Beschrankung der Verwendung bestimmter
gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeréaten.
Angewandte Normen:

EN 62841-1:2015/A11:2022;

EN IEC 62841-3-9:2020/A11:2020;

EN IEC 55014-1:2021; EN IEC 55014-2:2021;

EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021;

EN IEC 61000-3-11:2019
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Dokumentationsbevollméchtigter:

Tobias Ihle
Gunzburger Str. 69
D-89335 Ichenhausen

Ichenhausen, 13.01.2025

S e SO
Simon Schiink>
Division Manager Product Center

. n%%" 7
Arndreag Pecher

Head of Project Management
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Garantieurkunde
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

unsere Produkte unterliegen einer strengen Qualitatskontrolle. Sollte dieses Gerat dennoch einmal nicht einwandfrei
funktionieren, bedauern wir dies sehr und bitten Sie, sich an unseren Servicedienst unter der auf dieser Garantieur-
kunde angegebenen Adresse zu wenden. Gern stehen wir Ihnen auch telefonisch Uber die unten angegebene Ser-
vicerufnummer zur Verfligung. Fur die Geltendmachung von Garantieanspriichen gilt Folgendes:

¢ Diese Garantiebedingungen regeln zusétzliche Garantieleistungen. Ihre gesetzlichen Gewahrleistungsanspriiche
werden von dieser Garantie nicht beriihrt. Unsere Garantieleistung ist fir Sie kostenlos.

Die Garantieleistung erstreckt sich ausschlieBlich auf Méngel, die auf Material- oder Herstellungsfehler zuriick-
zufiihren sind und ist auf die Behebung dieser Méngel bzw. den Austausch des Gerates beschrankt. Bitte be-
achten Sie, dass unsere Gerate bestimmungsgemaB nicht fir den gewerblichen, handwerklichen oder industriel-
len Einsatz konstruiert wurden. Ein Garantievertrag kommt daher nicht zustande, wenn das Geréat in Gewerbe-,
Handwerks- oder Industriebetrieben sowie bei gleichzusetzenden Tétigkeiten eingesetzt wird. Von unserer Ga-
rantie sind ferner Ersatzleistungen fur Transportschéden, Schaden durch Nichtbeachtung der Montageanleitung
oder aufgrund nicht fachgerechter Installation, Nichtbeachtung der Gebrauchsanleitung (wie durch z. B. An-
schluss an eine falsche Netzspannung oder Stromart), missbrauchliche oder unsachgeméBe Anwendungen (wie
z. B. Uberlastung des Gerates oder Verwendung von nicht zugelassenen Einsatzwerkzeugen oder Zubehér),
Nichtbeachtung der Wartungs- und Sicherheitsbestimmungen, Eindringen von Fremdkdrpern in das Geréat (wie
z. B. Sand, Steine oder Staub), Gewaltanwendung oder Fremdeinwirkungen (wie z. B. Schaden durch Herunter-
fallen) sowie durch verwendungsgemaBen, ublichen Verschleil ausgeschlossen.

Der Garantieanspruch erlischt, wenn an dem Gerat bereits Eingriffe vorgenommen wurden.

¢ Die Garantiezeit betragt 3 Jahre und beginnt mit dem Kaufdatum des Gerétes. Garantieanspriiche sind vor Ab-
lauf der Garantiezeit innerhalb von zwei Wochen, nachdem Sie den Defekt erkannt haben, geltend zu machen.
Die Geltendmachung von Garantieanspriichen nach Ablauf der Garantiezeit ist ausgeschlossen. Die Reparatur
oder der Austausch des Gerates flihrt weder zu einer Verlangerung der Garantiezeit noch wird eine neue Garan-
tiezeit durch diese Leistung fiir das Geréat oder fur etwaige eingebaute Ersatzteile in Gang gesetzt. Dies gilt auch
bei Einsatz eines Vor-Ort-Services.

Fur die Geltendmachung Ihres Garantieanspruches wenden Sie sich bitte an die unten angegebene Service-Ad-
resse. Sofern die Reklamation innerhalb der Garantiezeit liegt, werden wir Ihnen einen Retourenschein zur Verfi-
gung stellen, mit dem Sie Ihr defektes Gerat kostenfrei an uns zurlicksenden kénnen. Beschreiben Sie uns bitte
den Reklamationsgrund méglichst genau. Ist der Defekt des Gerétes von unserer Garantieleistung erfasst, erhal-
ten Sie umgehend ein repariertes oder neues Gerét zurtick.

Selbstverstandlich beheben wir gegen Erstattung der Kosten auch gerne Defekte am Gerat, die vom Garantieum-
fang nicht oder nicht mehr erfasst sind. Dazu senden Sie das Gerét bitte an unsere Serviceadresse.

Abwicklung im Garantiefall

Um eine schnelle Bearbeitung Ihres Anliegens zu gewahrleisten, folgen Sie bitte den
folgenden Hinweisen:

Bitte halten Sie fir alle Anfragen den Kassenbon und die Artikelnummer (z. B.
IAN 480695_2410) als Nachweis fiir den Kauf bereit.

Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte dem Typenschild am Produkt, einer Gra-
vur am Produkt, dem Titelblatt Ihrer Anleitung (unten links) oder dem Aufkleber
auf der Rick- oder Unterseite des Produktes.

Sollten Funktionsfehler oder sonstige Méangel auftreten, kontaktieren Sie zu-
néchst die nachfolgend benannte Serviceabteilung telefonisch oder per E-Mail.

Ein als defekt erfasstes Produkt kénnen Sie dann unter Beifligung des Kaufbe-
legs (Kassenbon) und der Angabe, worin der Mangel besteht und wann er aufge-
treten ist, fiir Sie portofrei an die lhnen mitgeteilte Service Anschrift Gbersenden. PDF ONLINE

parkside-diy.com

Auf parkside-diy.com kdnnen Sie diese und viele weitere Handblcher einsehen
und herunterladen. Mit diesem QR-Code gelangen Sie direkt auf parkside-
diy.com. Wéhlen Sie Ihr Land aus, und suchen Sie Uber die Suchmaske nach den Bedienungsanleitungen. Mit-
tels Eingabe der Artikelnummer (IAN) 480695_2410 gelangen Sie zur Bedienungsanleitung fir lhren Artikel.
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Servicekontakt (DE):

Name: Scheppach GmbH
Glnzburger Str. 69
DE - 89335 Ichenhausen

Telefon: 00800 4003 4003

E-Mail: service.DE@scheppach.com
Sitz: Deutschland
Servicekontakt (CH):

Name: Klaus-Héberlin AG

IndustriestraBe 6
CH - 8610 Uster

Telefon: 00800 4003 4003
E-Mail: service.CH@scheppach.com
Sitz: Schweiz
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Servicekontakt (AT):
Name: Gausch Hubert
Bairisch Kolldorf 267
AT - 8344 Bad Gleichenberg

Telefon: 00800 4003 4003
E-Mail: service.AT@scheppach.com
Sitz: Osterreich
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SCHEPPACH GMBH
Gunzburger Str. 69
D-89335 Ichenhausen

Status of the information - Informationsstatus - ‘Ekdoon tTwv mAnpogopiwv - Stand der Informationen
Update: 01/2025 - Ident.-No.: 480695_2410_3901253979; 39012539916

EFSC

www.fsc.org

MIX

Paper from
responsible sources

FSC®C160858
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